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  تجربيتجربي  دهمدهم  پايةپاية
    14001400 مهر 23

 

  
 

 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس عنوان

مي
عمو

  

  دقيقه 10  3 1 10 )1(و نگارشفارسي
  دقيقه 25  4 11 20 )آشنا(طراحي +)1عربي زبان قرآن (

  دقيقه 10  7 31 10 )1دين و زندگي (
  دقيقه 15  9 41 10 )1(انگليسينزبا

صي
صا

اخت
  

  دقيقه 30  10  51  20 )1رياضي (
  دقيقه 20  13 71 20 )1شناسي (زيست

  دقيقه 35  16 91 20 )شناآ(طراحي +)1فيزيك (
  دقيقه 20  20 111 20 )1شيمي (

   
 

  طراحان 
  نام طراحان نام درس

   محمدعلي مرتضويـآگيتا محمدزادهـپورخانسپهر حسنـنيلوفر امينيـحميد اصفهاني  )1( فارسي و نگارش
  رضا يزديـمحيا مومنيسيدهـفاتحيمجيدـخالد شكوريـمحمد داورپناهي  )1عربي زبان قرآن (

  احمد منصوري ـ  كبير مرتضي محسنيـپيمان طرزعليـعليرضا ذوالفقاريـآباديعبداالله حشمت  )1زندگي ( دين و
 نژادساسان عزيزيـعلي عاشوريـعلي شكوهيـاله استيريرحمت  )1( زبان انگليسي

 ـزاده رضـايي    فرشاد حسن ـسجاد داوطلب   ـمبينا عبيري   ـ علي موسومي ـداوود بوالحسني  ـپور سرابيعلي غلامـعلي ارجمندـپورسعيد علمـمهدي نصرالهي  )1رياضي (
 زادهاحسان غنيـحامد خاكيـنژاديانمهدي حاجيـزادهسهند ولي

 ـ ساجدي خانيـان سپهر  ـمحمدامين بيگدلي   ـسعيد اعظمي   ـعلي وصالي محمود  ـاميررضا رمضاني علويـاناتيواميررضا بـمهرداد محبي  )1شناسي ( زيست  ـعلـي طاهرخـاني     ـ
 فرـ آرين اماميفرداميرحسين بهروزيـمعين خنافره

  كفش ـ محمد گودرزي جتبي نكوئيان ـ امير محمودي انزابي ـ ميثم دشتيان ـ حميد زرينآموزگار ـ مصطفي كياني ـ مشهرامزهره آقامحمدي ـ  )1فيزيك (

 ـمرتضـي زارعـي    ـمسعود علوي امامي  ـموسي خياط عليمحمدي ـياننژادهادي حاجيـسارا رضاييـزادهبهزاد تقيـعلي جعفري  )1شيمي (  ـمجتبـي عبـادي    ـ  ـ
 مجتبي كاظمي ـمجتبي صفري ـفرزين بوستانيـسيدطاها مصطفويـامير حاتميانـرشيد يلمهعبدال

  
 

  و ویراستاران مسئولین درس
مسئولين درس گروه  نام درس

  مسئولين درس گروه مستندسازي  فيلتر نهايي  ويراستار ان علمي  آزمون
 فاطمه فوقاني حميد اصفهاني )1(فارسي

-  

  الناز معتمدي
  مهدي يعقوبيان  فاطمه ايزديـدرويشعلي ابراهيميـفاطمه منصورخاكي ميلاد نقشي )1عربي زبان قرآن (

  محمدمهدي طباطبايي  نيمحمدابراهيم مازـاحمد منصوريـسكينه گلشني فاطمه فوقاني  )1دين و زندگي (
  سپيده جلالي  پرهام نكوطلبانـفاطمه نقديـمحدثه مرآتي اله استيري رحمت )1( زبان انگليسي

  مهرداد ملوندي ـ سجاد محمدنژاد ـ علي مرشد ـ علي ونكي حسين حاجيلو  )1رياضي (

  اميرضا كتابچي

  ارجمندي مجتبي خليل

اكبري ـ  فرد ـ كيارش سادات رفيعي ـ ليدا علياميرحسين بهروزي  مهرداد محبي  )1شناسي ( زيست
  مهسا سادات هاشمي اميرحسين مرتضوي

  اصفهاني محمدرضانكيبابك اسلامي ـ بهنام شاهني ـ علي و كفش حميد زرين )1فيزيك (

سيدعلي موسوي ـ سيدمحمدحسن معروفي ـنژاد ـايمان حسين  علي علمداري  )1شيمي (
  الهه شهبازي اميرحسين مرتضوي

 

  گروه فني و تولید
 محيا اصغري  مدير گروه 

 پورپديده نعمت  مسئول دفترچه
 ليلا عظيمي آرايي نگاري و صفحه حروف

  ياري چين: فاطمه عليحروفرچه: آفرين ساجدي / مدير گروه: اميرحسين رضافر / مسئول دفت  گروه عمومي
  فريبا رئوفي: عمومي مسئول دفترچهمسئول دفترچه اختصاصي: آتنه اسفندياري / /مقدممازيار شيروانيمدير گروه:  گروه مستندسازي

 چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم   حميد محمدي  ناظر چاپ
  دانلود نمائيد. (صفحة مقطع دهم تجربي) نيد از سايت كانونتوا توجه: دفترچة پاسخ تشريحي را مي

  
 021 - 6463تلفن:   - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  دقيقه 165مدت پاسخگويي:    ۱۳۰دهم تجربی:د سؤالتعدا   
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 آمده است؟ نادرستهاي زير  معاني چند تا از واژه - 1
 ماندهوفرب) خيره: سرگشته، حيران،     لطف، توجه، احسانالف) فضل: 

  گرفتاري، گودالد) ورطه: مهلكه،     ج) نمط: جهت، سو، طرف 
 و) يله: طولاني، دراز، آزگار  و فرياد، شلوغي هـ) هنگامه: غوغا، داد

  ) چهار تا4  ) سه تا 3  ) دو تا 2  ) يكي1
 املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  - 2

 برق عشق آمد و در خرمن پندار افتاد   غرهّ بودم به شكيبايي و خودبيني عقل) 1
 لاجرم ولوله در خلق به يك بار افتاد   شد و وجدم به خرابات كشيد قالبشوق ) 2
 همه سهل است اگر يار وفادار افتاد   خلق و جفاي فلك و جور رقيب نةطع) 3
 همه تدبير بود بيهده چون كار افتاد   به قضا تن ده و بي فايده مخروش اي دل) 4

  شود؟ پيشين گروه اسمي ديده مي در ابيات زير چند وابستة - 3
 تا شوي از خودي تمام جدا     خدمت از بهر آن نهاد خدا«

 او بود در تو آشكار و نهان     از دل آن خدا شوي وز جان
  »اندكي تا شدن زمان فطام     ني كه آن طفل را دهند طعام

  ) چهار تا4  ) سه تا 3  ) دو تا 2  ) يكي1
  نوشته شده است؟ نادرستشده  مشخصّ نقش دستوري كدام واژة - 4

 آسمان: متمم      كه با هر سر نباشد آشنايي آسمانش را   ام شب بسته خواب پاسبانش را فسون ناله) 1
 آشيان: مفعول    كز قفس بيند به حسرت آشيانش راچو مرغي    زلفش ةكند نظار ام دل مي ز چاك سينه) 2
 ظاهر: مسند    ام لطف نهانش را به حال خويشتن پي برده   نوازد ظاهر و در دل خيال كشتنم دارد) 3
 عزتّ: نهاد       ميندازيد بر خاك مذلت استخوانش را   اسير عشق را فرض است عزت بعد مردن هم) 4

  ، چند بار در ابيات زير تكرار شده است؟»آدم از كفي خاك افلاك / كه پيدا كرد  ار هفتبه نام كردگ«در بيت » آدم«نقش دستوري  - 5
 كز پيش نرانند شهان خيل گدا را   اي دوست مرانم ز در خويش خدا را«

  »حيف است كه بر خاك نهي آن كف پا را   بازآي كه تا فرش كنم ديده به راهت
  ) چهار تا4  ) سه تا 3  ) دو تا 2  ) يكي1

  شود؟ ديده مي» آميزي حس« كدام بيت آرايةدر  - 6
 گرد يار گل  گردانم به تا به جاي رنگ    گل نوبهار آرد به امداد من بيمار) 1
 هم ز بوي خويش دارد در گريبان خار گل   تا نفس باقيست بايد خصم راحت بود و بس) 2
  دار گلخاك راهي باش و از هر نقش پا بر   رنگ بو نامحرم فيض بهار نيستي است) 3
 غير داغ و زخم و اشك و آبله مشمار گل   اي گر ز اسرار بهار عشق بويي برده) 4

  نسبت داده شده است؟ خطااي به  به كدام گزينه آرايه - 7
 بخشي شخصيت  تشبيه ـ    كه گلبنانِ چمن بلبلانِ شيدا را   اي ما را چنان به روي خود آشفته كرده) 1
 آرايي واجمجاز ـ     مكن به سرمه سيه چشمِ شوخِ شهلا را   قيامتي دگرآخر به فتنه برمفزاي) 2
  نظير جناس ـ مراعات    چه احتياج به آرايه روي زيبا را   مبند زيور و زر بر چو سيم گردن و گوش) 3
 كنايه ـ تلميح     به روي يار موافق خلاف اعدا را   عنان به عشوه مده عشق باز و عشرت كن) 4

  بينيم؟ اع آشكار ميمفهوم بيت زير را در كدام مصر - 8
  »به حكم ظاهر و باطن قسيم فطرت اولا   مقرر كرد هر كس را نصيبي مطلق از مبدا«
  جادوي تو بود  غمزةانگيز جهان  ) فتنه2    ) تويي رزاق هر پيدا و پنهان1
 ) گل از شوق تو خندان در بهار است4  چه گويي هوش دار  ) پشت ديوار آن3

  ؟بينيم نميرا در كدام بيت آشكار » الهي فضل خود را يار ما كن / ز رحمت يك نظر در كار ما كن«مفهوم بيت  - 9
 ت نهي و عفو كني سيئات مامنّ   از رحمت تو كم نشود گر به فضل خويش) 1
 ظلمت حجاب راه شد از شش جهات ما   دوران شرّ و فتنه و طوفان و حيرت است) 2
 سعيي كند مگر به خلاص و نجات ما   ه كشتي مغفرتب بهنوح عنايت تو) 3
 تنزيه ذات پاك تو دارد نه ذات ما   آلايشي كه رفت به آب كرم بشوي) 4

  كدام بيت مفهوم متفاوتي دارد؟ -10
 ان دور استاز مقام مقرب     حق ز ادراك خلق مستور است) 1
2 (حق محيط است، كي محاط شود؟     ه كي ظرف انبساط شود؟ذر 
 قطره، بحريست از عنايت تو     نهايت تو هاي بي كَرمَبا ) 3
  محتجب از عقول چون ابصار     حق بود نزد بينش احرار) 4

   

)1(فارسي
ستايش، ادبيات تعليمي 

  (چشمه)
  17تا  10هاي  صفحه

دقيقه 10
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10چند از گذاري ، هدففارسيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  سؤال) 100كتاب جامع فارسي دهم ( 100تا  1سؤالات  هاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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  نو الأدقّ في الجواب للتّرجمة عي ة الأصح16 -  11( أو المفهوم:من أو إلي العربي(  

  :﴾النّورالحمد الله الّذي خلق السماوات و الأرض و جعل الظُّلُمات و ﴿ -11
 .را بنهاد ييها و روشنا يكيو تار ديرا آفر نياست كه آسمان و زم يياز آن خدا شيستا) 1

  .داد ميقرار را  ييها و روشنا يكيرا خلق كرد و تار نيها و زم آسمان ، زيرااست خداوند يحمد برا) 2
  .را بنهاد ييو روشنا يكيو تار ديرا آفر نيها و زم است كه آسمان ييخدا يبرا شيستا) 3
  .قرار دادرا  ييها و روشنا يكيو تار ديرا آفر نيها و زم ست كه آسمانا يياز آن خدا شيستا) 4

  :»هذه الحبة! من الممطرة عسي أن تنمو شجرةٌ مثمرةٌحب هذه السمع « -12
  دار رشد خواهد كرد! از اين دانه درختي ميوه ،) با وجود اين ابرهاي بارشي1
  دار از اين دانه برويد!وجود آن ابرهاي بارشي يك درخت ميوه) شايد كه با 2
  دار رشد كند!شايد از اين دانه درختي ميوه ،زا) با وجود اين ابرهاي باران3
 دار از آن دانه رشد كند!زا يك درخت ميوه) چه بسا با وجود اين ابرهاي باران4

 :الصحيح نيع -13

 !را نازل كرد باراناز آن  يبه ابر نگاه كن پس چه كس :!»مطرهنظرُ إلى الغيم فمن أنزل منه أ« )1

  !داد نتيدرخشان ز ديچون مروار يآن را با ستارگان :!»زانه بأنجمٍ كالدرر المنتشرة« )2

 !شود؟ يم يرشد كرد و چگونه درخت اي از دانهچگونه  :!»ةنمت من حبة و كيف صارت شجر فيك) «3

  !تواناست يكامل و قدرت يحكمت يدارااو  :!»ةقدرةٍ مقتدرحكمةٍ بالغةٍ و و ذ هو« )4

14- عح نيحيالص: 

 !كرد يم كتاب زيبايش نگاهترم به  : دختر كوچكميبه او گفت :!»الجميل اكتابه يإل تنَظُرُ رةيقلُنا لها: كانَت بنتي الصغ«) 1

 كرد! ميكننده، ناراحت نباش، فردا با كارمند صحبت خواه ارتيز يا :!»زائرةُ، لاتحزَني، سنتكلّم مع الموظَّف غدَاً اي«) 2

 تا در امتحان آخر سال موفق شود! كند يتلاش م اريكه بس است يدانش آموز نيا :!»السنة ةيامتحان نها في تنَجح يحتّ راًيهذه الطاّلبةُ تَجتهد كث«) 3

 خواهند شد نگاه كن! يكه درختان بلند يا تر و تازه يها به آن شاخه :!»الأغصان النضّرة التّي ستصبح أشجاراً باسقة تلك ياُنظروا إل«) 4

  : الخطأعين  -15
1» (اَنْـظرُُ ل الأكنُت رَهذهالغصُونِ النَّـض كردم! تر و تازه نگاه مي هاي ن درختانِ داراي شاخهايبه  :!»ةشجارِ ذات  

  !؟آورد ميوه را در مي ،اين كيست كه از آنوجو كن و بگو  جست :!»ةالذّي يخرجِ منها الثَّمرَ قلُْ منْ ذاابحثْ و « )2

  شود! پراكنده مي ،آن حرارت و در تدر خورشيد روشنايي هس :!»ةحرارةٌ منتَشرَها في الشمس ضياء و بِ« )3

  هاي مختلف زينت داد! پدرم اتاق برادر كوچكم را با رنگ »:المختلفة!غير بالألوان ة أخي الصزانَ أبي غُرفَ« )4

  

دقيقه 25)1، زبان قرآن (عربي
  ذاك هو االلهُ
الأفعال غَيمتن درس + التعّارف +ص

  5تا  1هاي  صفحه

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از ، هدفعربيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدفآزمون قبل10چند از

  سؤال) 22دهم ( عربيكتاب جامع  71تا  50سؤالات  هاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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 ﴾موات و الأرضِ ربنا ما خَلَقت هذا باطلاًالسو يتفَكََّرون في خَلقِ ﴿ :يكون الغرض من الآيةما  -16

 نيست مجازي حالتي چنين ـــنيو    نيست يازجهان به ب نـيچن ـــنيا) 1

  ا كنم تو راــهزار ديده تماش با صد  هزار جلوه برون آمدي كه من   با صد) 2
 تـگويند مگو كه بيش از آن اس  ه هر چه گويي        ـكني ك وصفش چه مي) 3

 خورشيد چون عيسي كننددست در يك كاسه با   پاك اگر شويند دست از چرك دنيا خاكيان   ) 4

 تعريف الكلمات:في الخطأعين  -17

 زِلُ منَ السحابِ!مطَرُ: يتكون من قطََرات الماء التّي تنَْلْا) 2  الشجرة تنَمو عليه الأوراق و الأثمار! : جزء منالغصُن )1

 و قبله فصل الصيف!الايرانية فصول السنة  الخَريف: الفصل الثالث من) 4  هذا الفصل إلاّ الثَّلج! و لا ينزلُِ فيالشِّتاء: الجو فيه بارِد  )3

  عن المفردات: حيحالص عين -18
 مضرةّ! - ثمينة(متضاد):  ! مفيدةوحيداً لصناعة مادة  غاليةحصلت علي جائزة ) 1

  !البست –ماء  (مفرد):  !البساتينتبقي في مكانها بل تجري نحو  لا الأنهار مياهإنّ  )2

3(  يوم الخميس! في المطار في قاعة  الكاتبرأيت  الأمطار -(جمع): الكتُاّب!  

 !شررة -( مترادف): ذلك  مستعرة!  هجذوتكوكب يدور حول الأرض و  ذاك )4

 :معاًر جمع الـمكسالجمع السالـم و الفيه  ليَسعين ما  -19

1 (! جناّت ـؤمناتينَ و الـمؤمن ! اكُتبُوا التمارينَ و واجباتكُم!) 2  وعد اللهّ الـمـ ـها الطلاّبأي  

3( ! ؤمنونَ يحافظـونَ علي أوقات الصلاةِ ! إلي ونَ الفارسيةَ ـنَ الـمتمترجِالتلميذات ي) 4  الـمـ   العربيةِ

  عن الأفعال: الخطأ نيع -20
  أمام الظلَمة! قوميالناّس الكرام و  خدميالطلّبة من  أحبت) 2  طول السنة! رةينقاط كث يإل سافرانيهذانِ المسافرانِ  كان) 1

  مكارم الأخلاقِ! ـتَــمـّـميإنبعثَ الرَّسول (ص) لـ قَد) 4  !وميإهتما بأِداء واجباتكما ال ؛يولد اي) 3

  
  عينالأصح 24 - 21ق في الجواب للترّجمة (و الأد:(  

 :﴾يا أيها الّذينَ آمنوا لم تَقولونَ ما لا تفَعلونَ﴿ -21

  دهيد! آوريد، چيزي را نگوييد كه انجام نمي اي كساني كه ايمان مي) 1
   ايد! زنيد كه خودتان انجام نداده ايد، چرا از چيزي حرف مي اي آنان كه ايمان آورده) 2
  دهيد! گوييد كه انجام نمي ميايد، چرا چيزي  اي كساني كه ايمان آورده) 3
  دهيد! گوييد و خودتان انجام نمي آوريد، چيزي را مي اي آنان كه ايمان مي) 4

 :﴾ننُزلّ من القرآن ما هو شفاء و رحمة للمؤمنين﴿ -22

 ايم شفا و رحمت است مؤمنين را! از قرآن هر چه را نازل كرده) 1

  شفا و رحمت است!كنيم كه براي مؤمنان  چيزي را از قرآن نازل مي) 2
  ايم! قرآن نازل كرده ةوسيل شفا و رحمت است به ةچه را كه براي مؤمنان ماي آن) 3
  چه را براي مؤمنين شفابخش و رحمت آفرين باشد! كنيم از قرآن فقط آن نازل مي) 4

 آشناسؤالات –) 1، زبان قرآن (عربي

@physicsjeiroodi



    6: ةصفح  دهم عمومي  1400 مهر 23آزمون  -  )2(پروژة 

 التّرجمةِ:  يعين الصحيح ف -23

  .پروردگارا اين باطل را تو خلق نكردي :﴾ربنا ما خلَقت هذا باطلاً﴿) 1
!: يلا يتفَكَّرُ الناّس ف) 2   انديشند! و زمين نمي  مردم در آفرينش آسمان خلقِ السماوات و الأرضِ
  شود! دانشمند چراغي است كه نورش در دنيا پخش ميالعالَم!:  يالعالم مصباح ينتشرُ ضياؤه ف) 3
!: يء فاُنظُرْ إلي الغيوم السودا) 4 ماءبه ابر سياه در آسمان نگاه كن! الس  

  في الترّجْمةِ: الخَطأعينِ  -24
1 (:! ءَنْ شيثُ عحبغيرُ يي الصگردد برادر كوچكم دنبال چيزي مي كانَ أخ!  
2 (:! ُرهأتي الذّي ننَتْظي وفكسي كه چشم به راهش هستيم خواهد آمد س!                       
  !كنند؟ آيا اين دو راهنما شروع به كار نمي !:؟يبدأُ باِلْعملِ هذانِ الدليلانِ أ لا) 3
!:كُرُ الممرِّضات عليَ عملهنَشْ) 4 ديكنيم از پرستاران به خاطر كار خوبشان تشكّر مي نَّ الج!  

 »مكتبةِ!مفيد في ال …بـِ  …تَرجمت كلَّ هذه الكلمات «عين الصحيح  للفراغينِ:  -25

  معجمٍ –مستعيناً ) 4  لغةٍ – مستعيناً) 3  لغةٍ –منهمراً ) 2  معجمٍ – منهمراً) 1
  

 التّال أجبِ عن الأسئلة بدقةٍّ يإقرأ النّص 30-26( ثم(:  
قة، ط! مع هذا بحثَ عن شيء للسربيتاً صغيراً يعيش فيه رجلٌ فقيرٌ فققَةَ ما فيه. فلما فتََّش البيت وجده قصَد سر دخل سارقٌ بيتاً قدحسب صاحبه رجلا غنياً و«

حثتْ عنه في ضَوء أةً و شَعرَ بـــوجود السارقِ، فضَحك و قالَ له: أيها المسكينُ! أنت تفُتَِّش في ظُلمةِ الّليلِ عنِ الشّيء الذّي بصاحب البيت منَ النَّومِ فَجفقام 
  »! فترَكَ البيت خَجلاًِ نادماً!وجدتُههار و ما النّ

26-       :ب العنوان المناسب للنصإنتخ 

    العبرةَ) 2     البيت الصغير) 1
  سيطةالب ياةالح) 4     أسيلْاَ) 3

  : الخطأعين  -27
      ما كان في البيت شيء للسرقة!) 2         غنيا! صاحب البيت كان رجلاً) 1

    بلَِ السارق ما قال صاحب البيت!قَ) 4      الرّجل الفقير غيَرَ نظرةَ السارق!كلام ) 3

  حيح للفراغ:الصعين  -28
     !: بحث عن السارق في اليومصاحب البيت ..........) 1
  !صرخََ عند السرقة و قام من النوم صاحب البيت ........:) 2
         !في المنزل وجد صاحب البيت ............: أحداً ما) 3
   !فَهِم السارق خطأه و..........: نَدم من عمله) 4

29- » !تُهدجعنه في ضَوء النّهار و ما و ثْتحالمقصود من العبارة:». أنت تفُتَِّش في ظلمة الليل عن الشّيء الّذي ب 

  للحصول عليه في الليالي! تجد يوماً ما اجتهدت) 2        تبحثُ عن عملٍ في اليوم مثلي! لماذا لا) 1
ش، لات فتَّـشْت، ما) 3   !تطَلْبالنّهار وقت مناسب لتـفتيش ما ) 4                 !دجوجدت فلا تـُفتِّـ

    في الترجمة: الخطأعين  -30
  نيافتم    :»وجدتما ) «2     از وجو كرد جست: »بحثْت عن) «1
 كرد …احساس : »شعَرَ بـ « )4  خواب برخاست از: »قام من النَّوم) «3
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 رساند؟بآن استعدادهاي گوناگون خويش را به كمال  به وسيلةهايي است كه  انتخاب هدفداشتن كدام دسته از استعدادها در پي  علتانسان به  -31

  و معنوي الهي) 4  ) طبيعي و غريزي3  مادي و غريزي )2  مادي و معنوي )1

 ها در انتخاب هدف چيست؟ ريشه و منشأ اختلاف -32

  انسان ة) نوع انديش2    هاي رسيدن به هدف ) ابزار1

 طلبي انسان نهايت ) ميزان بي4    ها خوبي) ميزان كمالات و 3

امام علي (ع) است و چه عاملي در تبديل شدن نهال خرما به نخلي  جانبمبناي كدام توصيه از » و ما بينَهما لاعبينَ رضالاَ و تما خَلَقناَ السّماوا و«آية  -33

  تنومند نقش دارد؟

   طبيعت –) سرگرم نشدن به كارهاي لهو 1

   غريزه –ارزش نپرداختن به امور بي) 2

   غريزه –) سرگرم نشدن به كارهاي لهو 3

   طبيعت –ارزش ) نپرداختن به امور بي4

  سعي در بيان كدام موضوع دارد؟» كه برآرد گل، صد نرگسِ تر سازد؟ تر يا گلشن و گل در تو؟ / يا آناي باغ تويي خوش« سرودة زيباي مولانا -34

  طور كه دوري از او هم بدترين نوع دوري است.نزديكي حقيقي است، همان) نزديكي به خدا يك 1

  كنند.) افراد زيرك با انتخاب اهداف متنوع، استعدادهاي گوناگون خود را شكوفا مي2

  شوند.هاي اخروي ميهاي دنيوي اصل قرار گيرند، مانع رسيدن به نعمتريزي انسان هدف) اگر در برنامه3

  .است ف مقدموان هدف اصلي زندگي بر ساير اهداخداوند به عن) 4

 آوايي دارد؟ با كدام عبارت هم»  فرستاده است. يكار هخلق كرده است و براي چتو را براي چه چيزي حق تعالي تو را ارزش بسيار داده است؛ پس ببين كه «جملة  - 35

  ميان هدف انسان و موجوداتي همچون حيوانات و گياهان تمايزاتي وجود دارد. )1

  اك نيست.ش نكني تو را بنيست و اگر همه را فراموش كني و آن را فرامو كردني در عالم يك چيز فراموش) 2

  ها را در وجودش قرار داده است. مندي از آن چه در آسمان و زمين است براي انسان آفريده و توانايي بهره خداوند آن )3

  اشتباه نشود.انسان بايد دقت كند كه در رسيدن به اهداف خود، مرتكب خطا و ) 4

 

)1و زندگي (دين
  تفكر و انديشه
  هدف زندگي

  24تا  11هاي  صفحه

دقيقه 10
 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف

 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از ، هدفدين و زندگيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟به چند سؤال مي سؤال 10از هر 

 بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  سؤال) 150دهم ( دين و زندگيكتاب جامع  150تا  1سؤالات  هاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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 ند؟نك غايت اصلي افراد زيرك در جهان هستي كدام است و چگونه زندگي مي -36

  دهند. همة كارهاي دنيايي خود را در مسير رضاي الهي انجام مي –خداوند كريم  )1

  دهند. همة كارهاي دنيايي خود را در مسير رضاي الهي انجام مي –رسيدن به آخرتي زيبا ) 2

  دهند. ت الهي انجام مياهمة كارهاي دنيايي خود را در جهت انجام عباد –خداوند كريم  )3

 دهند. ت الهي انجام مياهمة كارهاي دنيايي خود را در جهت انجام عباد –رسيدن به آخرتي زيبا ) 4

با » د هم پيش ماستون كه صد آمدچون «ع ادرستي ذكر شده است و مصر در كدام گزينه بهدر رسيدن به هدف، دومين تفاوت انسان با ساير موجودات  -37

 كدام آية شريفه قرابت مفهومي دارد؟

  »بينهما لاعبين و ما خلقنا السماوات و الارض و ما«ـ  است. اي فراوان از استعدادهاي مادي و معنوي داراي مجموعه )1

  »…االله  ثواب الدنيا فعندمن كان يريد «است. ـ  ناپذير طلب و پايان نهايت اي بي داراي روحيه) 2

  »…االله  ثواب الدنيا فعندمن كان يريد «است. ـ  اي فراوان از استعدادهاي مادي و معنوي داراي مجموعه )3

 »بينهما لاعبين و ما خلقنا السماوات و الارض و ما«ـ  است. ناپذير طلب و پايان نهايت اي بي داراي روحيه) 4

 توان در كدام گزينه يافت؟ ميمراحل سير صعودي انسان در مسير اهداف خود را  -38

  انتخاب - گام نهادن - هدف) 2    انتخاب - گام نهادن -شناخت )1

 گام نهادن - انتخاب -شناخت) 4    گام نهادن - انتخاب - هدف )3

  چيست؟رساند و بشر براي دستيابي به اين خواسته، نيازمند انتخاب تقرب الهي به عنوان هدف نهايي، حقانيت كدام مطلب را به اثبات مي -39

  بينش و نگرشي خاص -  به كمال رساندن استعدادهاي گوناگون) 1

  بينش و نگرشي خاص - هاي روح انسان طلبي از ويژگينهايت) بي2

  اي محكمهمت و اراده - هاي روح انسان طلبي از ويژگينهايت) بي3

 اي محكمهمت و اراده -  به كمال رساندن استعدادهاي گوناگون) 4

 شود و نكتة مهم در مورد اهداف اصلي و فرعي كدام است؟ انتخاب اهداف دنيوي منجر به كدام سرنوشت براي آدمي مي ،سورة اسراءمطابق آيات  -40

  اند را انتخاب كنيم. اي ندارند. ـ اهداف اصلي كه براي زندگي ضروري در آخرت از كار خود هيچ نصيب و بهره )1

  اصلي قرار ندهيم. فاهداخواري و سرافكندگي وارد دوزخ خواهند شد. ـ اهداف فرعي را به جاي  با) 2

  اند را انتخاب كنيم. خواري و سرافكندگي وارد دوزخ خواهند شد. ـ اهداف اصلي كه براي زندگي ضروري با )3

  اصلي قرار ندهيم. فاهدااهداف فرعي را به جاي  اي ندارند. ـ در آخرت از كار خود هيچ نصيب و بهره) 4
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 قهيدق 15

Saving Nature 
 Grammar ابتداي تا

 23 تا 15 هايصفحه

  
  

  

  

  
 

PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- She quickly put aside the book and then turned her … to preparing dinner. 
1) hope  2) plan    3) care     4) attention  

42- It is … to find a difference of opinion in the working environment, the family, or any other 
human context.  

1) wild   2) natural   3) injured   4) interested 

43- Wearing large hats and gloves during the summer … your skin from the harmful effects of the sun.  
1) visits   2) hurts    3) protects   4) destroys    

44- He used a special … that I didn’t know what it meant. He may have lived in England for several years. 
1) future 2) expression 3) forest 4) movie 

45- The kind man asked them to … the money he had donated equally among the poor children. 
1) divide 2) increase 3) follow 4) hunt 

46- Everybody knows that Mr. James was one of the richest men in our city until quite ... . 
1) really 2) recently 3) orally 4) nicely 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Do you skip breakfast? Millions of people do, and if you are one of them, you are putting your 
ability to think and learn at risk. Skipping breakfast can cause you to be hungry, tired, and bad-
tempered by the middle of the morning. Why is that? First, when you wake up, you have not eaten 
for about eight hours. Your body’s fuel, called glucose, is low. Eating breakfast raises the level of 
glucose in your brain. Your brain requires a constant flow of glucose to do mental work.  

Keep in mind that having something for breakfast is better than nothing if you have little time 
before you leave home. At least drink some milk or juice. Then catch a nutritious snack later on in 
the morning. Yoghurt, dry cereal, cheese, or fruit are good choices. What if you don’t like breakfast 
foods? Then eat healthy foods you do like. Even a cold piece of pizza can power your morning. Any 
way you look at it, there’s no reason to skip this essential meal. 
47- The writer believes that … . 

1) you don’t feel tired and hungry by the afternoon if you eat breakfast 
2) not eating breakfast by the middle of the morning may put your life at risk  
3) eating something for breakfast except yoghurt and cereal is better than nothing 
4) lots of people are putting their ability to think and learn at risk by not eating breakfast 

48- According to the passage, it can be concluded that eating breakfast … . 
1) makes you feel energetic and good-tempered   
2) causes you to become interested in eating healthy food  
3) makes you have a better sleep at night    
4) does not change the level of glucose  

49- If you don’t have enough time for breakfast, the passage suggests … .  
1) skipping it and waiting for lunch  
2) eating a cold piece of pizza and then eating healthy foods    
3) making a sandwich to eat  
4) having a drink at home and then a snack 

50- The underlined phrase “this essential meal” in the last line could best be replaced by … . 
1) healthy food 2) nutritious snack 3) breakfast 4) cold pizza 
 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
خود را بنويسيد:  10گذاري چند از ، هدفزبان انگليسيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
 توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10هر از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )1(زبان انگليسي 

  سؤال) 160كتاب جامع زبان انگليسي دهم ( 160تا  1سؤالات  هاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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نشان  W،O،E،NوZ با ترتيب هاي اعداد طبيعي، زوج طبيعي، فرد طبيعي، حسابي و صحيح را به مجموعه -   51

  ؟ متناهي و ناتهي است ،هدهيم. كدام مجموع مي
1 (W Z−   2 (N O−   3 (E N−   4( W N−   

Aاگر  -   52 x |
x

− = ∈ ∈ 
 

12   وyB | y A 
= ∈ 
 2

كـدام   Bآنگاه مجموع تمام عضوهاي مجموعة  

  ؟ است

1 (−39 2   2 (−15 2
2   3 (−14 2   4 (−16 2   

  ؟ نيستهاي زير صحيح  يك از گزينه كدام -   53

1 ({ }N k | k Z= ∈    2 ({ }N k | k Z W= − ∈ −  

3 (Q R Q′ = −     4 ({ }W N= 0   

aاگر  -   54 a( , ) ( , )− +−∞ +∞4 3 5
7 3  ،كدام مقـدار بـراي  برابر مجموعه اعداد حقيقي باشد a    قابـل قبـول

  ؟ است
1 (/8 765   2 (/9 432   3 (/−8 765   4 (/−9 432   

Xبطة در را -   55 [ , )⊆ −1   ؟ تواند قرار گيرد زير مي چه تعداد از موارد، Xبه جاي  4
  (الف 1

  (ب ∅
{   (پ ∅{
{ , }−1   (ت 4
[ , ]−1   (ث 4
( , )−1   (ج 4

{ , }− 2   (چ 32

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

mبازة  -   56 n[ m , ]+− − 2
  ؟ تواند باشد مييك از اعداد زير  كدام nشامل تنها يك عدد صحيح است.  2

1 (/1 5   2 (/2 5   3 (2   4 (3   
  
  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( رياضيهاي  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 30  )1رياضي (
  

  

    و دنباله  مجموعه، الگو

مجموعه متناهي و  1فصل 

نامتناهي و متمم يك مجموعه

  13تا  1هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات

 سؤال) 80 -پيمانه8(1كتاب آبي رياضي170تا91هايسؤال:هاي آزمون بعد برنامة تمرين
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  ؟ ها بيشتر است تعداد اعضاي كدام مجموعه از بقية مجموعه -   57

1 ({ }x Z | x ( , ) ( , )∈ ∈ −∞ − −∞ −3 3   

2 ({ }x W | x [ , ] ( , )∈ ∈ − − −100 100 99 95   

3 ({ }x R | x W N∈ ∈ −  

4 ({ }x N | x ( , ) ( , )∈ ∈ − −6 12 6 11  

  ؟ كدام مجموعه داراي بزرگترين عضو است -   58

1 (Z     2 (( , )+∞2   

3 ({ }x Q | x∈ ≤ 4     4 ({ }x Q | x∈ < 3   

  ؟ است نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره -   59

  مواره متناهي است.الف) تفاضل دو مجموعة نامتناهي، ه

  ب) هر مجموعة نامتناهي، بيشمار زيرمجموعة نامتناهي دارد.

Bج) اگر  A⊆  وA   نامتناهي باشد، آنگاه الزاما ً                           B .هم نامتناهي است  

Aد) اگر  B  باشد آنگاه نامتناهيA  وB اند نامتناهي.  

Aهـ) اگر  B  متناهي باشد آنگاهA  وB اند متناهي.  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ؟ اهي استهاي زير متن يك از مجموعه كدام -   60

  است. 35ها برابر  هايي كه مساحت آن مجموعه مستطيل) 1

  بيشتر است. 5ها از  مجموعه اعداد طبيعي چهار رقمي كه مجموع ارقام آن) 2

  .است 2ها برابر  مجموعه اعداد طبيعي كه مجموع ارقام آن) 3

  .است 45ها برابر  هايي كه محيط آن مجموعه مثلث) 4

Aاگر  -   61 B′   ؟ هاي زير همواره درست است باشد آنگاه كدام يك از گزينه ⊃′

  نامتناهي است.  Aمتناهي باشد آنگاه  Bاگر ) 1

  متناهي است. Aمتناهي باشد آنگاه  Bاگر ) 2

  متناهي است. Bنامتناهي باشد آنگاه  Aاگر ) 3

  متناهي است.  Bآنگاه متناهي باشد،  Aاگر ) 4

xAاگر  -   62 {x | x Z, N}
x
+= ∈ ∈4 Bو  3 {x | x R, x }= ∈ ≤ − ≤0 3 A، آنگاه مجموعة 6 B′   شـامل

  ؟ چند عدد حسابي است

  3) 4  1) 3  2) 2  صفر) 1
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  ؟ آنگاه كدام گزينه درست است در نظر بگيريم،را به عنوان مجموعة مرجع  Zاگر  -   63

1 (N W′ ′− = ∅     2 (N W {x | x W}′ ′ = − ∈   

3( N W Z′ ′⊆ ⊆    4 (Z′ ≠ ∅   

Aاگر  -   64 B A B=  آنگاه متمم مجموعة ،A (B (A B))′ ′− −   ؟ كدام است −

1 (A B−   2 (A B   3 (B′   4 (B A′   

بـــا در نظـــر گـــرفتن مجموعـــة اعـــداد طبيعـــي بـــه عنـــوان مجموعـــة مرجـــع، مـــتمم مجموعـــة   -   65

B {x N | x }= ∈ <2   ؟ كدام است 121

1 ({x N | x }∈ > 11     2 ({x N | x }∈ > 10  

3 ([ , )+∞11    4 ({ , , , }1 2 10   

}متمم مجموعة  -   66 , , }1 2 ]نسبت به مجموعة مرجع  3 , ]1   ؟ شود از اجتماع حداقل چند بازه ساخته مي 42

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

67   - 2
3و  Bبا مجموعة  Aاعضاي مجموعة  3

n(Aمشترك هسـتند. اگـر    Aبا  Bاعضاي  5 B) = 52 

Aآنگاه تعداد اعضاي مجموعة  B ؟ كدام است  

1 (12  2 (18  3 (24  4 (32  

Aهاي  عضو است. مجموعه 30داراي  Bو  Aاجتماع دو مجموعة  -   68 B−  وA B عضو  5و  7ترتيب  به

عضـو كـم    دوها  از مجموعه اشتراك آن ،برداشته شودعضو  پنج Bو  Aهاي  دارند. اگر از هر يك از مجموعه

  ؟ در حالت جديد، چند عضو دارد Bو  Aشود. اجتماع  مي

1 (18  2 (19  3 (20  4 (22  

 12%مـوزان  آ اند. از ايـن دانـش   اند در رياضي رد شده آموزاني كه در فيزيك قبول شده دانش ،در يك كلاس -   69

در فيزيك يا رياضي قبول شده  45اند. اگر % فقط در شيمي قبول شده 18فقط فيزيك و % 8% ،فقط در رياضي

  ؟ اند باشند چند درصد اين كلاس در شيمي قبول شده

1 (40  2 (38  3 (43  4 (35  

در بين اين فيلم در موضوعات مختلف درحال برگزاري است كه  32ركت ش يك دوره جشنوارة فيلم كوتاه با -   70

تواند  باشند، حداكثر چند فيلم پويانمايي مي فيلم پويانمايي با مفهوم طنز مي 5طنز و  با مفهوم فيلم 10ها  فيلم

  ؟ در اين جشنواره شركت كرده باشد

1 (27  2 (15  3 (22  4 (10  
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     كند؟         كامل مي   ،       نادرستي                 عبارت زير را به           چند مورد، -   71

   » …     كند،  مي     مهار        ياخته     اين      را در    …          كه عملكرد        جانوري                         به محيط زندگي يك ياخته    اي      ماده            اضافه كردن    فرض     با «
  شود. هايي كه در تشكيل غشاي ياخته نقش دارند، اختلال ايجاد مي ولكولمگروهي از در توليد  - شبكه آندوپلاسمي زبر) الف
  قرار بگيرند. ها)  ها (وزيكول ريزكيسههاي مختلف بتوانند در ساختار  ممكن نيست مولكول - دستگاه گلژي) ب
  ياخته در اتصال آمينواسيدها به يكديگر دچار مشكل خواهد شد.  - ها) ها (ريبوزوم ) رناتنج

 توليد كند.را يدي هاي ليپ تواند مولكول ر ياخته نميهيچ بخش ديگري د - تن هد) كافند
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

   ؟                     با يكديگر شباهت دارند              از موارد زير،             در چند مورد    »    هسته «  و    »      راكيزه «    هاي         اندامك -   72
  خودفسفوليپيد در ساختار  چهار لايه داشتنب)   جانوري ياخته انرژي تامينداشتن نقش در الف) 

  ياخته جانوريهر  سيتوپلاسمدرون اندامك د) تعداد   درون خودغشايي خورده  وجود ساختارهاي چين) ج
1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  

      كند؟          تكميل مي   ،     درستي                   ، عبارت زير را به          كدام گزينه -   73
  »……      ً ، قطعا  ……نوعي مولكول زيستي كه «
  تشكيل شده است. كاريد يكساندو مولكول مونوساپيوند بين از  - گندم و جو وجود دارد ) در جوانه1
  شود. ميتراوايي نسبي يافت  غشاي ياخته جانوري با در ساختار -نقش مهمي داردانرژي  در ذخيره) 2
  باشد. ميمنبع ذخيره گلوگز در جانوران  -گلوگز تشكيل شده استمولكول ) از تعداد فراواني 3
  .استنيتروژن در ساختار خود  واجد عنصر ها، برخلاف ليپيد - پردازد ) به ذخيره اطلاعات وراثتي مي4

   ؟   است         نامناسب   ،               تكميل عبارت زير                 كدام گزينه براي -   74
  »……منظور  بهشناسي نوين،  طور معمول در زيست به«
  د.شو هاي ديگر نيز استفاده مي رشته اطلاعاتگوناگون، از  هاي زنده شناخت هرچه بيشتر سامانه) 1
  كرد. ها اكتفا اجزاي سازنده آن مطالعهبه  فقطتوان  تلف، نميهاي مخ هاي سامانه بيان علت ويژگي) 2
  شود. ، از مهندسي ژنتيك استفاده ميآن اثرات ظاهر شدنانتقال صفت از يك جاندار به جاندار ديگر و ) 3
  پردازند. زاي مقاوم به داروهاي جديد مي شناسي، تنها به توليد عامل بيماري سوءاستفاده از علم زيست) 4

    ……                              توان بيان داشت، هر جانداري كه          حيات مي      يابي        سازمان            باط با سطوح       در ارت -   75
  د.آور ميوجود  شبيه خود را به كاملادر فرايند توليدمثل، جانداراني  قطعاديگر زندگي را دارد،  اي به مرحله وانايي عبور از مرحلهت) 1
  در يك محيط جديد، خود را با آن سازگار كند. قرارگيري تواند با دهد، نمي صورت گرما از دست مي بخشي از انرژي خود را به) 2
  ثابتي نگه دارد. خود را در محدودهتواند وضع دروني پيكر  مي دهد، هاي مناسبي مي پاسخ هاي پيرامون خود به محرك) 3
  آورد. گونه، يك جمعيت را به وجود جانداران همهمراه تواند با زندگي  يابي است، نمي داراي سطحي از سازمان) 4

      باشد؟                               يابي حيات، كدام گزينه صحيح مي                                     با توجه به ششمين سطح از سطوح سازمان -   76
 هايي داشته باشند. توانند با يكديگر تفاوت ) اين سطح شامل جانداراني است كه از نظر ظاهري مي1
 ندارند. سطحي كه بلافاصله بالاتر از آن قرار دارد، قطعا شامل جانداراني است كه توانايي پروازهر ) 2
 سازگان نقش دارد. بزرگترين سطحي است كه در تشكيل اجتماعات موجود در يك بوم) 3
  .ويژگي نظم و ترتيب را داشته باشندتوانند  حاضر در اين سطح مي جانداران بسياري از) 4
  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شناسي زيستهاي  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ به چند سؤال مي سؤال 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

 

  دقيقه 20  )1( شناسيزيست
  

  دنياي زنده

اي غشاي ياختهتا پايان  1فصل 

  12تا  1هاي  صفحه

 سؤال) 70 - پيمانه 4( 1 شناسي زيستكتاب آبي110تا41هايسؤالهاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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         گزينـه      كدام                    ها نيز شركت دارد.            ز هورمون                         شود كه در ساختار انواعي ا         يافت مي                 دار، نوعي ليپيد                 هاي زنده و هسته                      در غشاي گروهي از ياخته -   77
      باشد؟         صحيح مي   ،  ها                                  درباره ساختارهاي مختلف اين ياخته

 است. درون خود هاي شيميايي دهنده سرعت واكنش داراي يك نوع مولكول افزايش فقط) اندامكي كه در تجزيه مواد نقش دارد، 1

 متصل شده و پروتئين بسازد. صافشاهاي شبكه آندوپلاسمي تواند به غ ها، مي ) كوچكترين اندامك حاضر در اين ياخته2

 ها يافت شود. تواند در مناطق مختلف سيتوپلاسم اين ياخته مين) اندامكي كه در تامين انرژي ياخته نقش دارد، 3

 گردد. كند، بخشي كروي و متراكم مشاهده مي ) درون ساختاري كه شكل، اندازه و كار ياخته را مشخص مي4

       كنند؟          تكميل مي   ،     درستي       را به    زير        عبارت    ارد   مو     كدام  -   78
  »……توان گفت  مي ،ستا نفوذپذيري انتخابيكه داراي خاصيت  جانوري فعالدر رابطه با بخشي از يك ياخته زنده و «

  .تواند قرار داشته باشد تنها در يكي از دو لايه ميليپيدي موجود در آن   مولكولنوع هر الف) 
  .هستند  متصل اي از مونوساكاريدها داقل به زنجيرههاي آن ح پروتئين ب) همه
  هاي آن، حداقل با يك مونوساكاريد ديگر اتصال دارد. مونوساكاريدهاي متصل به پروتئين ج) همه

  ند.نيز اتصال داشته باشاز اجتماع آمينواسيدها حاصل  هاي مولكولبه  توانند ميهاي كربوهيدراتي،  د) زنجيره
  »د« - »ج«) 4  »د« - »ب«) 3  »ب« - »فال«) 2  »ج« - »الف«) 1

      است؟        نادرست   »    نوين       شناسي      زيست «             در ارتباط با        گزينه     كدام  -   79
  كنند. اجزاي يك سامانه بزرگ، در نماي كلي براي ما معني پيدا مي )1
 ترين زمان ممكن ميسر است. اي امكان انجام محاسبات در كوتاه تنها در نگرش بين رشته) 2

  است.  شده ليتشكي اريبسي اجزا از نجاندارا از كي هر كريپ )3
  ست.اجزاي آن اكل پيكر جاندار، چيزي فراتر از مجموع  )4

   ……        طور حتم       ، به … …       شوند و                    جانداران ساخته مي             ياخته كه در   ه              هاي تشكيل دهند                 هاي اصلي مولكول      گروه   … … -   80

 اند. ري با شش اتم كربن تشكيل شدهاز به هم پيوستن واحدهاي ساختا - تعداد عناصر مشابهي با ليپيدها دارند -همه) 1

 اند. از يك مولكول گليسرول و سه اسيد چرب تشكيل شده -هاي جانوري وجود دارند در غشاي ياخته - ) بعضي از2

  اند. از سه نوع عنصر تشكيل شدهحداقل  -ندشاب مي هاي جانوري ساختار غشاي ياخته متعلق به -همه) 3
 هاي زيستي يكسان است. مولكول همهبا  ها آن Oو  C ،Hنسبت عناصر  -باشند ر ساختار خود ميداراي عنصر نيتروژن د - ) بعضي از4

      كند؟          تكميل مي   ،     درستي                           چند مورد، عبارت زير را به -   81
  »……          ًاست، قطعا   شناسي به انسان كه جزئي از خدمات زيست ……در رابطه با «
  هاي تأمين غذاي بيشتر و با مواد مغذي بيشتر است. هيكي از را ،شناخت بيشتر گياهان - مين غذاي سالم و كافي) تأ1
  دست آمده از جانداران امروزي، منشا زيستي ندارند. ههاي ب هاي فسيلي برخلاف سوخت سوخت -هاي تجديدپذير ) تامين انرژي2
  ها نخواهيم بود.كنندگي آنميزان توليد ي درتغييرهيچ هاي پايدار، شاهد  سازگان در بوم - ها ها، ترميم و بازسازي آن ازگان) حفاظت از بوم س3
  كنند. هاي درماني و دارويي خاص او را طراحي مي در پزشكي شخصي، تنها با بررسي اطلاعات موجود در دناي فرد، روش -ها ) سلامت و درمان بيماري4

   ؟          ، صحيح است »                 اسيدهاي بدن انسان         نوكلئيك    همه  «       درباره          چند مورد  -   82
  .شوند ينم دهيد رزندهيغ ياي) در دنالف
 دهد. ها كارهاي متفاوتي انجام مي برخلاف پروتئينب) 

  خود هستند. مارپيچي نوع واحد سازنده در ساختار دوواجد ) ج
  .است صفات نييتعي برا زملا عاتلااطي داراقرار دارند كه سم لادر سيتوپي اندامك خارج) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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   د؟  شو                                  در متن زير، چند غلط علمي يافت مي -   83
شود كه  گفته مي. كندكمك به حل اين مسائل تواند  ميشناسي  مواجه هستيم. زيست متفاوت هاي مسائل فراواني در زمينه امروزه با«

شامل  ده،يچيپ يطيمح در گريجانداران د همانند همانسان . برند مي رنج   ِ        و  سوءتغذيه اكنون حدود يك ميليارد نفر در جهان از گرسنگي هم
 يايدن از يانسان، جزئ .كنند يها رشد م ها، حشرات و مانند آن قارچ ها، ويروسعوامل زنده شامل  و رطوبت، نور دما، مانند دهرزنيعوامل غ

  ».ادامه دهد يبه زندگ ييو در تنها گريد زندهو جدا از موجودات  ازين يب تواند يم و لذا زنده است
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

 …اي از علوم تجربي  عنوان شاخه شناسي به در علم زيستباشد و  مي …اساس علوم تجربي  - 84
 ند.يستنهاي طبيعي و قابل مشاهده  دنبال علت پديده بهدانشمندان  - مشاهده) 1
  هاي هنري و ادبي نظر دهند. توانند درباره زشتي و زيبايي، خوبي و بدي، ارزش پژوهشگران نمي - ) آزمايش2
  اند. گيري مستقيم قابل مشاهده و اندازهطور مستقيم يا غير شود كه به يي بررسي ميها فرآيند ها و فقط ساختار - ) مشاهده3
  توان است. هاي ما پاسخ دهد و از حل برخي مسائل بشري نا تواند به همه پرسش هايي وجود دارد كه نمي محدوديت - ) آزمايش4

 . نداردقرار  ……سطح  ……در  ……نسبت به  ……يابي حيات،  در سطوح سازمان - 85
 بالاتر -2 -بافت  -حركتي) دستگاه 2  بالاتر  - 4 -فرد -) درياچه اروميه1
  تر پايين -6 -اجتماع - ) ياخته4  تر پايين - 3 - جمعيت - ) اندام استخوان3

 ند؟ا و عبارت مطرح شده در كدام گزينه صحيحهر د -   86
راه را  و كنند مي را پيدا مونارك مسير خود هاي روانهپ - .ديمايپ يم كسبالع و كاناداشمال  تا كيمكز از را لومتريك زارانه سالهر مونارك پروانه تيجمع) 1
  .روند اشتباه نمي به
هاي سرطاني را در مراحل اوليه سرطاني  توان ياخته نمي - آور نيستند. ها مانند بيماري قند و افزايش فشارخون ديگر مرگ ) امروزه بسياري از بيماري2

 شدن، شناسايي كرد.
  .كرد درمان را ها يا آن و پيشگيري، ارثي، هاي بيماري از توان يم - .كنند توليد بيشتري غذايي مواد تر، كوتاه مدتي در كه داد پرورش هانيگيا توان يم) 3
 د.كن ها را از موجودات غيرزنده متمايز مي هايي دارند كه آن موجودات زنده ويژگي - رازهاي حيات را بيابد. شناسي قادر است همة ) علم زيست4

 است؟ نادرست» ها قطع درختان جنگل«در ارتباط با   كدام گزينه - 87
  اند.درخت شدهو جهان تخريب و بي هاي ايراناي از جنگلهاي اخير، مساحت بسيار گستردهاند كه در سالها نشان داده) پژوهش1
  هستند. هان جنگلبين رفت) تغيير آب و هوا، سيل، كاهش تنوع زيستي و فرسايش خاك تنها پيامدهاي از 2
  است. ها براي استفاده از چوب يا زمين جنگل، مسئله محيط زيستي امروز جهان) قطع درختان جنگل3
 دارد. ها پيامدهاي بسيار بدي براي سياره زمين) از بين رفتن جنگل4

    ……         توان گفت     مي      نند و  ك    مي       بررسي            جانداران را      هاي                 هاي آن يا ويژگي       ويژگي   ……                     جاي تعريف واژه حيات            شناسان به      زيست -   88
 تعريف حيات بسيار دشوار است. - ) همواره2  . اي است حيات داراي گستره - همواره) 1
  .است همواره كاملا ممكن تعريف حيات -      ًمعمولا ) 4  .علم بررسي حيات است شناسي، يستز -      ًمعمولا ) 3

   ؟          ، صحيح است »                                         ها (ساختارهاي) درون سيتوپلاسم ياخته جانوري        اندامك «                  كدام گزينه درباره  -   89
  مستقر شده است. ياخته در مجاورت هسته ي) بخش مقعر دستگاه گلژ1
  يافت شود.ياخته تواند در نزديكي هسته  يك جفت استوانه عمود بر هم مي) 2
  .تواند در مجاورت غشاي ياخته مشاهده شود مي ،راكيزه برخلافتن  كافنده) 3
  دارد. قرارياخته در تماس مستقيم با هسته قطعا  ،زبر آندوپلاسمي همانند شبكهشبكه آندوپلاسمي صاف ) 4

   »……    ً قطعاً     ……         در طبيعت  «     ؟   كند                درستي تكميل مي       را به       مقابل                چند مورد، عبارت  -   90
  ند.ا واجد واحدهاي ساختاري و عملكردي - جانوران سالم الف) همه

  سازگان با يكديگر تعامل دارند. در يك بوم - ب) هر دو جانور يك اجتماع
  عضوي از يك جمعيت هستند. - گونه با قابليت توليدمثل مجانور ه ج) هر دو

  كند. بندي حيات هر جاندار را ايجاد مي دومين سطح سازمان - در پيكر جاندار ها د) تعامل گروهي از ياخته
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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 16: ةصفح  اختصاصي پاية دهم تجربي  مهر 23آزمون  - )2(پروژة 

  

  
   ؟ هاي زير درست است چه تعداد از گزاره -  91

هاي مرتبط با  ها و فناوري اساس تمام مهندسي ،مطالعه و يادگيري فيزيك، آن است كه فيزيكاهميت الف) دليل 

  زندگي است.

اي  هاي جديد، حتي ممكن است نظريه است كه نتايج آزمايشيكي از نقاط ضعف علوم تجربي مانند فيزيك اين ب) 

  قبلي كند. ةجديد را جايگزين نظري

پذيري دانش فيزيك، نقش مهمي در فرايند پيشرفت دانش و تكامل شناخت ما از جهان پيرامون  پ) ويژگي آزمون

  داشته است. 

  كنند. ميين فيزيكي استفاده از قوان فقطهاي مورد بررسي،  ت) دانشمندان فيزيك براي توصيف پديده

1( 4  2 (3  3( 2  4( 1  

   ؟         اي هستند           همگي نرده   ،                         هاي ذكر شده در كدام گزينه      كميت -  92

  مسافت، تندي، نيرو) 2    جايي، فشار، تندي جابه )1

  كار، تندي، فشار )4    شتاب، گشتاور، مقدار ماده )3

   ؟    است        نادرست        هاي زير                    چه تعداد از گزاره -  93

  ، با استفاده از مفهوم تندي انتشار نور در خلأ انجام شده است.SIطول در كميت اي الف) جديدترين تعريف يك

  گيري زمان را ندارند. گاه صلاحيت استفاده شدن به عنوان ابزار اندازه هاي طبيعي تكرار شونده مانند ضربان قلب هيچ ب) پديده

SI، mkgدر  پ) يكاي آهنگ مصرف انرژي
s

2
  است.  

  گويند. ميكرون مي ،SI دستگاه در طولكميت يكاي  مويك ميليوني بهت) 

  صفر )4  3 )3  2) 2  1 )1

  

ر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع ههدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( فيزيكهاي  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف ن قبلآزمو10چند از 

 

  دقيقه 35  ) 1فيزيك (
  

  گيري  فيزيك و اندازه
گيري و  تا پايان اندازه 1  فصل

  المللي يكاها دستگاه بين
  13تا  1هاي  صفحه

محل انجام محاسبات  

 سؤال) 70 - پيمانه 6(1فيزيككتاب آبي140تا71هايسؤالهاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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   ؟                       به درستي انجام شده است   ،                   صورت نمادگذاري علمي            هاي زير به  حد                    چه تعداد از تبديل وا -  94

/الف)  ns / Ms−= × 180 0263 26 3 10   

/ب)  km / pm−× = ×3 1379 5 10 7 95 10   

/پ)  cm / mm= ×3 1 33 6 3 6 10   

sت)  / Ts−μ = ×2 34 2159 1 59 10   

1( 4  2 (3  3( 2  4( 1  

)                                 ميانگين فاصلة زمين تـا خورشـيد      با                  يكاي نجومي برابر  -   95 AU / m)× 111 1 5 10     و سـال نـوري               (ly)    برابـر        

                  شمسي تا يك كهكشان              فاصلة منظومة      اگر      شود.          تعريف مي   ،      پيمايد    مي              يك سال در خلأ    طي   در               مسافتي كه نور 

ly× 63 m                      (تندي نور در خلأ برابر    ؟   است       نجومي               چند برابر يكاي       ً تقريباً           اين فاصله        باشد،  10
s

× 83   و      است  10

     .)          نظر بگيريد       روز در      365          هر سال را 

1( / × 111 9 10    2 (/ × 112 8 10  

3( / × 91 9 10     4( / × 92 8 10  

                       گيري طول در انگلسـتان              يمي اندازه             از واحدهاي قد  (Chain)      و چين   (rod)      ، راد (furlong)   نگ    فرلا -  96

     بـا                          باشـند. طـولي معـادل                                  گيـري طـول در ايـران مـي                                                 هستند و ذرع و فرسنگ از واحدهاي قديمي اندازه

/ furlong95    ؟              چند فرسنگ است   با       معادل   4

cm,=1فرسنگ 1=ذرع 6000( furlongذرع 106 Chain, Chain rod, rod m,= = =1 10 1 4 1 5(  

1( 3   2 (/1 5   3( /4 5   4( 6   

        رابطـة         اگـر          دهـيم.       مـي         نمـايش    τ       نمـاد                   اثر نيرو را بـا     ة   نقط    از  r         در فاصلة   F                     گشتاور حاصل از نيروي  -  97

F.rτ                                                          كدام گزينه يكاي آهنگ تغييرات گشتاور نيروي وارد بر جسم را        باشد،          ها برقرار               بين اين كميت  =

   ؟    دهد                   به درستي نمايش مي  SI   در 

1( kg.m
s

3
2     2 (kg.m

s

2
3  

3( 
kg.m

s

2
2    4( kg.m

s3  

Aμ   ها                                     مطابق زير است. با توجه به اين نسبت  D)  و   (C،B،A          يكاي فرضي          هاي چند      نسبت -  98       چنـد    264

nC2  ؟    است  (A D, B C,B D)
−

= = =
2103 2 5 4 

1( / × 122 3 10     2 (/ × 125 76 10   

3( / × 142 3 10     4( / × 145 76 10   

محل انجام محاسبات  
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  cm3   آن     هاي                            ار است كه اختلاف طول عقربه                                                  يك ساعت ديواري داراي دو عقربة دقيقه شمار و ساعت شم -  99
   در    ،                        نوك عقربة ساعت شمار باشد      متوسط            برابر تندي     15   ،                    نوك عقربة دقيقه شمار       متوسط               است. اگر تندي

)   ؟         ثانيه است                                           نوك عقربة دقيقه شمار چند ميكرومتر بر ميلي      متوسط               اين صورت تندي  )π = 3     

1( /2 5   2 (/0 25   3( /0 5   4( 5   

   را   SI     دهاي                                             ترتيب از راست به چـپ كـدام يـك از پيشـون        به  β  و   α                               براي برقراري تساوي زير، به جاي  -    100

/mm   ؟             توان قرار داد    مي g / kJ
s

−α = ×
β

2
17

20 0025 2 5 10     

1( k,m     2 (da,m   
3( c,μ     4( d,μ   

  
  

          نظر نمود؟     صرف      توان     نمي                يك از موارد زير          از كدام     افقي    ة                          حركت يك اتومبيل بر روي جاد     سازي           براي مدل -    101

                دليل مصرف سوخت                        ) تغيير جرم اتومبيل به 1
                                ) نيروي گرانش وارد بر اتومبيل  2
             اتومبيل                        اصطكاك بين قطعات داخلي         ) نيروي 3
                                                ) تغيير نيروي مقاومت هوا با تغيير تندي اتومبيل  4

                                                                                تي براي يافتن عمق يك نقطه از اقيانوس با استفاده از دستگاهي، موجي الكترومغناطيسي               يك گروه تحقيقا -    102

km       متوسط         با تندي
s

× 3250                       فرستند. اين موج با كف                                       صورت عمودي از سطح آب به سمت پايين مي       را به  10

     بـه         مـوج                                                    گردد. اگر مدت زمان ثبت شده براي اين رفت و برگشـت                                         اقيانوس برخورد كرده و به دستگاه باز مي
                                          باشد، عمق آن نقطه بر حسب متر كدام است؟  sμ9         برابر با         دستگاه

1  (  / × 22 25 10    2 (   / × 32 25 10  

3  (  / × 21 125 10    4 (   / × 31 125 10  

 ـ    ة          هـا جعب ـ                   خـواهيم بـا آن                                   هاي كوچك يكساني داريم كـه مـي          مستطيل      مكعب -    103 بزرگـي را پ                  ر كنـيم. ابعـاد                  
,dm     كوچك     هاي         مستطيل      مكعب mm, cm2 60          بزرگي به    ة        توان جعب       ها مي                      چه تعداد از اين مكعب         است. با  4

0/      ابعاد  ×−         دكامتر و    0 / 6         هكتومتر،   4 54 10  مگامتر را پ            ؟     ر كرد  

1 (   × 32 10    2 (   × 72 10  

3 (   × 25 10    4 (   × 65 10  

b     صورت     به  d  و   a ،  b ،  c                     رابطة ميان چهار كميت  -    104 ca
d

=
3
  d  و   b ،  c      هـاي                          است. اگر يكـاي كميـت    2

          كدام است؟  a           باشد، كميت   GJ  و   kN ،  MPa      ترتيب     به

1  (  Pa−3 210      2  (  J−510  

3  (  Pa310    4  (  J−3 210  

 از كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تر -  )آشنا(آزمون 

محل انجام محاسبات  
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{

{

inch

ft

4000

6000

2/         برابر با   (inch)            اگر هر اينچ  -    105                            اينچ باشد، مساحت شكل زيـر    12    با       برابر  (ft)             متر و هر فوت        سانتي  5
                      مترمربع كدام است؟         سانتي      برحسب 

1 (   610    

2 (   / × 41 44 10    

3 (   × 89 10    

4 (   / × 83 6 10      
  SI                      صدق كند، يكـاي آن در    »    حجم  ×       = زمان A  ×    جرم   ×      مساحت  «   ة       در رابط  A              اگر كميت فرعي  -    106

  ؟        كدام است

1 (   m .s
kg

3
  2 (   m .s

kg

2
  3 (   m.s

kg
  4 (   kg

m.s
  

  ft6               طور دقيق معادل                   كند. يك فاتوم به                                  فاتوم بر دقيقه در زير آب حركت مي  36      تندي                يك زيردريايي با  -    107
)                                    اين زيردريايي چند متر بر ثانيه است؟       تندي     است.  m ft)=1 3  

1 (   1  2 (   /1 2  3 (   /1 5  4 (   2  
                                  شـود. آهنـگ خـروج آب از شـلنگ           ر مي        ثانيه پ  10      زمان              ليتري در مدت   1 / 5          ، يك بطري    زير         شلنگ شكل    با  -    108

)mm                 مترمكعب بر دقيقه                  برحسب يكاي ميلي )
min

3
              كدام است؟  

1  (  × 49 10    2  (  × 69 10  

3  (  × 29 10    4 (   × 89 10    
0/        ترازويي    ة    وسيل               جرم يك پر، به -    109       گـرم          ميلـي                               گيري شده است. جرم اين پر چند                كيلوگرم اندازه  0001200

  ؟   است
1 (   /120 0    2 (   /12 00  
3 (   /0 120    4 (   /1 200  

   از     را           و ديگـري   R          تر با شعاع                          را يكي از طرف قاعدة بزرگ  h                                           مطابق شكل، دو مخروط مشابه و خالي به ارتفاع  -    110

cm          ) با آهنگ  1             دهيم. مخروط (                                صورت قائم روي سطح افقي قرار مي    به     زير                        طرف نوك مخروط مطابق شكل 
s

3
35  

از يك مايع پ             با آهنگ  2            زمان مخروط (          شود و هم      ر مي (          dmx
min

3
                هـر دو مخـروط                        اگر ارتفاع مـايع در     ؛   شود       پر مي  

h                    طور همزمان برابر با     به
dm      برحسب   x     شود،   2

min

3
          كدام است؟  

1  (  2    

2  (  /0 3  

3  (  /0 6    

4  (  4    

محل انجام محاسبات  
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   ؟    است        نادرست          اي امروزي                   دربارة جدول دوره                  عبارت كدام گزينه -    111

  گروه است. 18دوره و  7شامل اين جدول ) 1
  شود. آن، گروه ناميده مي عمودي ستونهر ) هر رديف افقي آن، دوره و 2
  اند. شده سازماندهي عدد اتميزايش اف براساساي  ) عنصرهاي جدول دوره3
  ابه است.ش) خواص شيميايي عنصرهايي كه در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارند م4

                   هاي زير درست است؟                    چه تعداد از عبارت -    112

به درك بهتري  ازندة خورشيدو مقايسة آن با عنصرهاي س خورشيدي ةهاي سامان ها با بررسي نوع و مقدار عنصرهاي سازندة برخي از سياره دان شيميالف) 
  از چگونگي تشكيل عنصرها دست يافتند.

  هاي وحياني مراجعه كرد. بايد علاوه بر علوم تجربي به چارچوب اعتقادي و آموزه» ؟هستي چگونه پديد آمده است«گويي به سؤال  ب) براي پاسخ
  ها شد. ها و كهكشان ها سبب پيدايش ستاره ا اين سحابيباشد كه بعده ) گذشت زمان و كاهش دما دو عامل مؤثر در ايجاد سحابي ميپ
  دانش ما دربارة جهان مادي را افزايش داده است.» ؟دهند هاي طبيعي چرا و چگونه رخ مي پديده«گويي به سؤال  ) تلاش علوم تجربي براي پاسخت
1 (3  2 (4  3 (1  4 (2  

    …            توان دريافت    ي                              سازندة دو سيارة مشتري و زمين م        فراوان      عنصر    هشت           با مقايسة  -    113

  باشد. اين دو سياره ميفراوان مشترك  هايهيدروژن و گوگرد از جمله عنصر) 1
  باشد. اين دو سياره مي هاي سازندةترين عنصر در مشتري و آهن در زمين فراوان هليم) 2
  اي قرار دارد. در دورة سوم جدول دورهترين عنصر فلزي سيارة مشتري  ) فراوان3
  . شوند در دماي اتاق به حالت گازي يافت ميسازندة آن  اغلب عنصرهايو  است گازاز جنس  يشترب سيارة مشتري) 4

1                                          در هر نيم ساعت، جرم اولية يك ماده پرتوزا،     اگر  -    114
93/                           برابر شود، پس از چند دقيقه   4                                   درصد از اين ماده متلاشي خواهد شد؟   75

1 (30  2 (90  3 (60  4 (120  

        هستند؟         نادرست   )  ها (            كدام عبارت -    115

nهاي پرتوزا  الف) در تمامي اتم
Z

≥ 3
  است. 2

هاي دومين  روتونهاي يون پايدار آن برابر تعداد پ تعداد الكترون ،باشد 26و  25، 24جرمي  هايبا عدددر طبيعت  داراي سه ايزوتوپ Aب) اگر عنصر 
  اي خواهد بود. گاز نجيب جدول دوره

Bتواند به صورت  ، يون پايدار اين عنصر ميگروه باشد اي هم مين عنصر جدول دوره ُا  31با  B ي با نماد فرضيپ) اگر عنصر   باشد. 3+
  بيشتري در طبيعت داشته باشد.  عمر نيمپ پايدارتر آن است كه ايزوتو ،هاي يك عنصر در ميان ايزوتوپ ت)

  »الف«فقط ) 4  »ت«و  »پ«) 3  »پ«و  »ب«) 2  »ب«و  »الف«) 1
  

گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1( شيميهاي  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10 از هر
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از 

 

  دقيقه 20  )  1( شيمي

  كيهان زادگاه الفباي هستي
بندي  تا پايان طبقه 1فصل 

  عنصرها
  13تا  1هاي  صفحه

 سؤال) 70 - پيمانه  4( 1شيميكتاب آبي170تا101هايسؤالهاي آزمون بعد: برنامة تمرين
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                                                هاي (آ) و (ب) به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟                    پاسخ درست به پرسش -    116

  دانند؟  آ) برخي از دانشمندان سرآغاز كيهان را با چه اتفاقي همراه مي

  گيرد؟  هايي انجام مي        ً         ، معمولا  چه واكنشها با دماي بسيار بالا تارهرون سب) د

  شيميايي  –ها  انفجار ناشي از مرگ ستاره) 2       شيميايي –مهبانگ ) 1

  اي  هسته –ها  انفجار ناشي از مرگ ستاره) 4    اي  هسته –مهبانگ ) 3

      است؟         نادرست           كدام گزينه  -    117

  اند. همگون توزيع شدهنادر جهان هستي به صورت  هاعنصردهد  در سيارات مختلف نشان ميبررسي نوع و ميزان فراواني عنصرها ) 1

  در فضا پراكنده شوند.در آن شده  شود عنصرهاي تشكيل ) مرگ ستاره اغلب با يك انفجار بزرگ همراه است كه سبب مي2

  .اند سيارة مشتري تشكيل شده تر كاهش دما و متراكم شدن دو گاز فراوان در اثرها  سحابيبا گذشت زمان، ) 3

  شود. به همراه انرژي زياد توليد مي تر ها همانند خورشيد در دماهاي بسيار بالا با تجزية عنصرهاي سنگين عنصرهاي سبك ) درون ستاره4

   ؟      هستند        نادرست     2  و    1                 فضاپيماهاي وويجر         دربارة         هاي زير،                    چه تعداد از عبارت -    118

  ورشيدي به فضا پرتاب شدند.به جهت شناخت بيشتر سامانة خ الف)

  هاي مشتري، زهره، اورانوس و نپتون گذر كردند. از كنار سياره ب)

  ترين گازهاي نجيب سيارة مشتري هستند. پ) مطابق اطلاعات حاصل از اين فضاپيماها هليم، آرگون و نئون فراوان

  مسي بوده است.فيزيكي و شيميايي برخي از سيارات منظومة ش ةتهية شناسنامها،  هدف آنت) 

1 (3  2 (2  3 (1  4 (4  

   ؟                      از موارد زير درست است          چه تعداد -    119

  يابد. كاهش نمي گاه هيچ الف) جرم يك نمونة طبيعي هيدروژن با گذشت زمان

  شود. مقدار زيادي انرژي آزاد مي ،هاي ناپايدار هاي ايزوتوپ ب) همواره بر اثر متلاشي شدن هسته

  شود. ساخته مينيز  ايرانهاي آن در  ، عنصري است كه ايزوتوپاي دوره جدول 15پ) دومين عنصر گروه 

  ت) دود سيگار و قليان مقدار قابل توجهي مواد پرتوزا دارد.

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

        ايزوتوپ      رين ت       سنگين   در    ها              ها و نوترون                                                                  ها در ناپايدارترين ايزوتوپ هيدروژن چند برابر مجموع تعداد الكترون                   ها به شمار پروتون             شمار نوترون -    120

       باشد؟                   طبيعي هيدروژن مي

1 (2  2 (3  3 (4  4 (6  
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      است؟         نادرست        هاي زير                    چه تعداد از عبارت -    121

  جرم يكساني ندارند. ه،هاي سازند الف) اغلب در يك نمونة طبيعي از عنصري معين اتم

  بيشتر است. ها  عداد نوترونها برابر است يا ت ها با پروتون          ً                                           ب) تقريبا  در اتم همة عنصرهاي پايدار، يا تعداد نوترون

توانايي توضيح چگونگي پيدايش عنصرها را  و مقايسة آن با خورشيد هاي مختلف مشترك در سياره هايعنصرها همانند وجود عنصر مقدار) تفاوت نوع و پ

  دانشمندان فراهم كرد. رايب

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

                 دروژن درست است؟       هاي هي                دربارة ايزوتوپ   ،       هاي زير                   چه تعداد از عبارت -    122

  هاي پرتوزاي هيدروژن ساختگي هستند. همة ايزوتوپ الف)

  يابد. ها، پايداري به طور منظم كاهش مي با افزايش عدد جرمي آن ب)

  ذره زيراتمي بدون بار وجود دارد. پنج  ايزوتوپ ساختگي آندر هستة پايدارترين  پ)

  ابر صفر است. بر طبيعت ها در فراواني پنج ايزوتوپ از آندرصد  ت)

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

                        از موارد زير درست است؟           چه تعداد -    123

  پايدارتر است. Li6از  Li7بوده و ايزوتوپ  Mg25بيشتر از  Mg24الف) فراواني ايزوتوپ 

  .توان ساخت در آزمايشگاه ميرا تنها ها  درصد آن 22عنصر شناخته شده به تقريب  118ب) از بين 

  هاي صنايع شيميايي است. ها از چالش پ) پسماند راكتورهاي اتمي خاصيت پرتوزايي داشته و دفع آن

  اين بدين معناست كه خواص فيزيكي و شيميايي مشابهي دارند. ،كنند اشغال مياي را  از جدول دورهك خانه تنها ي U233و  U235 هاي ايزوتوپت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   ؟         درست است   ،       دار شده               از گلوكز نشان            با استفاده                    تشخيص تومور سرطاني              در ارتباط با     زير،        موارد            چه تعداد از  -    124

  و توليد انرژي، گلوكز است. ها براي ادامة فعاليت الف) غذاي اصلي سلول

  ب) توده سرطاني، نوعي توده سلولي است كه رشد و تكثير غيرعادي دارد.

  هاي سرطاني است. از سلولتر  هاي عادي بدن كم در سلولدار  پ) ميزان پرتوهاي دريافتي ناشي از گلوگز نشان

  بل تشخيص و شناسايي است. پرتوزا توسط آشكارساز پرتو قا گلوكز حضور ،هاي غيرسرطاني سلولدر ت) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  Cu29                                                   اختلاف الكترون و نوترون به اندازة شماره گروه عنصـر     ،   است  Si14                                    كه بار يون آن برابر شماره دوره عنصر   X70                  اگر در كاتيون اتم  -    125

                     ترتيب از راست به چپ)     (به          توان ديد؟        را مي  X                                    عدد اتمي عنصر هم دوره و هم گروه اتم                     باشد در كدام گزينه

  16ـ  11) 4  5ـ  19) 3  31ـ  15) 2  9ـ  36) 1
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                 اند. كدام مطلـب                    اتم با هم متفاوت   3             عدد جرمي اين    و                 با يكديگر برابر  C  و   A ،  B     فلزي       خنثي                                      مجموع شمار ذرات بنيادي باردار سه اتم -    126

      است؟         نادرست   ها                     زير دربارة اين اتم

  توانند پايداري و فراواني مختلفي داشته باشند. ) اين عناصر مي1

  ها با آب متفاوت است. پذيري اين اتم ميزان واكنش) 2

  بار اين سه اتم با يكديگر متفاوت است. بدون شمار ذرات بنيادي) 3

  مقدار چگالي هر اتم فلزي متفاوت از اتم ديگري است. ) 4

                              ها را از راست به چپ بخوانيد)              است. (گزينه   …      گونه     هاي               ها با الكترون                            ، برابر اختلاف تعداد نوترون   …   با    …      گونه     هاي                     اختلاف تعداد الكترون -    127

1 (Ni ، S ، Mg+ − +58 2 32 2 25 2
28 16 12  2 (Sc ، Fe ، P+ + −44 3 56 3 31 3

21 26 15  

3 (N ، K ، S− + −14 3 39 32 2
7 19 16    4 (Fe ، Br ، Ga+ − +56 3 80 69 3

26 35 31  

   ؟           درست هستند    زير      هاي       عبارت   از           چه تعداد -    128

  باشد. و درصد فراواني طبيعي آن صفر مي بودهتكنسيم نخستين عنصر ساختگي است كه داراي خاصيت پرتوزايي  )الف

U235ايزوتوپي اورانيم، توليد اورانيمي است كه داراي درصد بالايي از سازي  ب) هدف از غني
  باشد.  92

  است. 5جدول با مجموع ذرات بنيادي پايدارترين راديوايزوتوپ هيدروژن برابر  17هاي اولين عنصر گروه  پ) اختلاف تعداد پروتون

  گيرد.  سازي ايزوتوپي انجام مي در مخلوط طبيعي، غني U235به دليل پايين بودن درصد فراواني ايزوتوپ  )ت

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

       باشد؟                        اي ساخته شده، درست مي                                                       زير، دربارة نخستين عنصري كه در واكنشگاه (راكتور) هسته     هاي       گزينه           كدام يك از  -    129

nتوان گفت نسبت  باشد مي مي 43و  99در اين عنصر كه به ترتيب  Zو  Aبا توجه به مقدار ) 1
p

1/            ً       در آن تقريبا  برابر     است. 3

  آن ممكن شده است. هم دوره خود در جدول تناوبي جذب تيروئيدي 17گروه به دليل هم اندازه بودن يون اين عنصر با عنصر ) 2

  نشان دهنده نوعي بيماري است. ،هاي بدن دار در يكي از بافت تيروئيد همانند وجود گلوكز نشان هراديوايزوتوپ اين عنصر در غد تجمع) 3

  دوره است. هاي عناصر واسطه در جدول قرار داشته و با چهارمين گاز نجيب جدول هم در يكي از خانه) 4

        باشد كه     اي              از جدول دوره                 دومين عنصر گروهي   D                      باشد، اگر بدانيم عنصر            عنصرها مي    اي      دوره                   ل كه قسمتي از جدول                     با توجه به جدول مقاب -    130

   ؟    است        نادرست        هاي زير           از عبارت    يك      كدام  ،                                          اولين عنصر آن در دورة اول قرار داشته باشد

  مشابهي دارند. شيمياييخواص  Eو  A) عنصرهاي 1

  است. 2دورة چهارم جدول برابر ترين عنصر  با سنگين F) اختلاف عدد اتمي عنصر 2

  توانند قرار بگيرند. با عدد جرمي متفاوت ميطبيعي اتم نوع دو  G) در خانة 3

  است. −Xنيز به صورت  X35باشد، آنيون پايدار اتم  −Cبه صورت  Cيون پايدار اتم ) اگر آن4

A B C D
E F G H
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 (محمدعلي مرتضوي)  »2« گزينة - 1

 رها، آزاد يله:/  طريقهنمط: روش، 

  )فارسيكتاب  نامة بخش واژه((واژه) 

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة  - 2

  به همين شكل درست است.» چيره«به معناي » غالب«املاي 

  )فارسيكتاب  17 ةصفح( (املا) 

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »1«نة گزي - 3

اگر » آن«پيشين دارد. دقتّ كنيد  وابستةدر ابيات، » آن طفل«تنها گروه 

 پيشين نيست. شد، وابستةبا» تعلقّ«خارج از گروه و يا به معناي 

  )فارسيكتاب  10 ةصفحمشابه () هاي ادبي و زباني دانش(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »3«گزينة  - 4

  قيد است.   » ظاهر« در بيت، واژة

  )فارسيكتاب  15 ةصفحمشابه () هاي ادبي و زباني دانش(

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »4«ينة گز - 5

شده، مفعول است. هر مصراع از ابيات نيز يك مفعول  در بيت خواسته» آدم«

  »آن كف پا«، »ديده«، »خيل گدا«، »م«دارد: 

  )فارسيكتاب  10 ةصفحمشابه () هاي ادبي و زباني دانش(

 (نيلوفر اميني)  »3«گزينة  - 6

  آميزي دارد. حس» رنگ بو«عبارت 

  )فارسيكتاب  15 ةصفح() هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر اميني)  »4«گزينة  - 7

  ها: بررسي ساير گزينه

تشبيه آشفتگي عاشق به يار، به آشفتگي بلبلان به گل.   »:1« گزينة

  بخشي براي گلبنان و بلبلان.  شخصيت

  ».ش«حرف  آرايي واجمجاز از پلك و يا مژه. » چشم»: «2« گزينة

و نيز » سيم«و » زر«و » زيور«نظير  مراعات». بر«و » زر«جناس »: 3« گزينة

  »روي«و » گوش«و » گردن«

  )فارسيكتاب  16و  15هاي   صفحه() هاي ادبي آرايه(

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »1«گزينة  - 8

  بودن او در ارتباط است.» رزاق«براي خداوند، با » قسيم«اشاره به صفت 

    )فارسيتاب ك 10 ةصفح() مفهوم(

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »2«گزينة  - 9

  آشكار است.  »استمداد«ابيات مفهوم  پاسخ، در همة گزينةجز  به

  )فارسيكتاب  10 ةصفح( )(مفهوم

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »3«گزينة  -10

 در ابيات بارز است. »ناتواني انسان از درك ذات خداوند«پاسخ،  گزينةجز  به

  )فارسيكتاب  10 ةصفح(مشابه  (مفهوم)
 

 )1(فارسي
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 كامياران)  -مجيد فاتحي (  »4«گزينة  -11
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 د.وشترجمه » ها آسمان«بايد به شكل  :»السماوات»: «1«گزينة 
 . )است يفعل ماض(» قرار داد :جعل»: «2«گزينة 
  ترجمه شود.» ها يكيتار«به صورت  بايد :»الظُّلُمات»: «3«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 گرگان) -رضا يزدي (  »3«گزينة  -12
ه شـايد، چ ـ  »:عسي« /اين ابرهاي بارشـي  زا، اين ابرهاي باران »:ةهذه السحب الممطر«

  از اين دانه  »:هذه الحبة  من«/ رشد كند »:أن تنمو«/ بسا
  )ترجمه(
----------------------------------------------  

 كامياران)  -مجيد فاتحي (  »4«گزينة  -13
  هاي ديگر: تشريح گزينه

 )متكلم وحدهاول شخص مفرد ( ةغيفعل ص نيا؛ »كنم ينگاه م« :»نظرُأ«»: 1«گزينة 
 »مطره: بارانش/ « .(انُظرُْ) اشتباه گرفت ا فعل امرآن را ب دياست و نبا

 »الـدر « و مفـردش اسـت  جمـع مكسـر   » الـدرر «؛ »هادي ـمروار :الـدرر «»: 2«گزينة 
 »: پراكندهالمنتشرة/ « باشد. مي

 و مضـارعش  اسـت  يفعـل ماض ـ  »صار«؛ »ديگشت،گرد، شد« :»صارت«»: 3«گزينة 
  .است »رُيصي«

  )ترجمه(
----------------------------------------------  

  گرگان) - (رضا يزدي  »2«گزينة  -14
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .شود يترجمه م» دختر كوچكم«به صورت »: ةريبنتي الصغ« »:1« ةگزين

  .كند يتلاش م اريدانش آموز بس ني: ا»راًيتَجتهد كث ةُالطّالبهذه « »:3« ةگزين
نگـاه  «اسـت و بـه صـورت    » فعل امر و جمع مذكر مخاطـب »: «انُظروا»: «4« ةگزين
  .شود يترجمه م »ديكن
  :يمهم درس كتةن

، اسم بيايد »ال دار«اسم  ...»و هذا، هذه، هولاء، اولئك « هاي اگر بعد از اسم اشاره
  )ترجمه(   .دآي ينم» است«آن  ةو در ترجم شود يترجمه م» مفرد«اشاره به صورت 

----------------------------------------------  

 )جوانرود - شكوريخالد (  »3«گزينة  -15
 است و نبايد به صورت فعـل ترجمـه شـود؛   » ةحرار«صفت  ،در اين گزينه» ةمنتَشرَ«

 يآن حرارت ـ در خورشيد روشنايي هسـت و در « اين عبارت به صورتترجمة صحيح 
  باشد. صحيح مي» هست (وجود دارد).پراكنده 

  )ترجمه(

 محيا مؤمني) سيده(  »1«گزينة  -16

و  عـدم خلقـت جهـان از سـر باطـل     « ،»1«گزينة  و بيت مفهوم مشترك آية شريفه
  است. »بيهودگي

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 گرگان) -رضا يزدي (  »3«گزينة  -17

 كه غلط است. »بارد!مي برفهوا در آن سرد است و در اين فصل فقط «»: زمستان«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 »رويند!ها روي آن ميها و ميوهكه برگست ا جزئي از درخت»: «شاخه«»: 1«گزينة 

 »بارد!هاي آبي كه از ابر ميشود از قطرهتشكيل مي«: »باران«»: 2«گزينة 

اسـت و قـبلش فصـل    ايرانـي  فصل سوم از فصول سـال  «: »فصل پاييز« »:4«گزينة 
 »تابستان است!

  )تعريف كلمات(

----------------------------------------------  

 )بجنورد - داورپناهيمحمد (  »4«گزينة  -18

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 رخيصة ≠ غالية» 1« گزينة

 است.» البستان«آن  مفردها و  به معناي باغ» البساتين» «2« گزينة

 است.» المطارات«آن  جمعو فرودگاه به معناي » المطار«» 3« گزينة

  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------  

 )جوانرود -شكوري خالد (  »1«گزينة  -19

همگــي جمــع سالـــم » جنّــات و ؤمناتـالـمــ ،ؤمنينَالـــم«در ايــن گزينــه كلمــات 
 ـ ،ؤمنالــم «ترتيـب عبارتنـد از    ها بـه  و مفرد آن باشند مي ـ، ةؤمنـالـم  و جمـع  » ةجنّ

  است.مكسري در اين گزينه نيامده 
  هاي ديگر: تشريح گزينه 

  .استجمع سالـم » واجبات«و جمع مكسر  »التمارينَ و الطلاّب« »:2«گزينة 
  جمع مكسر است. »أوقات«جمع سالـم و » ؤمنونَـالـم« »:3«گزينة 

  جمع مكسر است.» ونَـالـمت«جمع سالـم و » التلميذات« »:4«زينة گ
  )قواعد(

----------------------------------------------  

 محيا مؤمني) سيده(  »2«گزينة  -20

مذكر  به صورت مفرد ديجمله با ياست و فعل ابتدا» طالب«جمع مكسر » الطّلبة«

  . آورده شود» أحب«يعني به شكل 
  )قواعد(

 )1ربي، زبان قرآن (ع
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 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -21

، چـرا/  )لماذا (مترادف »:لم«ايد/  ايمان آورده»: آمنوا«اي كساني كه/ »: الذّينَ يا أيها«
  دهيد چيزي كه انجام نمي»: ما لا تَفعلونَ«گوييد/  مي»: تَقولونَ«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »2«گزينة  -22

چيـزي  »: رحمـة و  ما هو شفاء») / «3«و » 1«هاي  نهگزي ردكنيم ( نازل مي»: ننُزِّلُ«

  براي مؤمنان.»: للمؤمنينَ«را كه شفا و رحمت است / 
  اضافي است.» فقط« ،»4« در گزينة

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -23

و در » هـا  آسـمان »: «2« ، در گزينـة »ن را باطل خلـق نكـردي  اي»: «... 1« گزينةدر 
  صحيح هستند.» ابرها»: «4« گزينة

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -24

  گشت. (معادل ماضي استمراري): مي »كانَ ... يبحثُ«
  )ترجمه(

----------------------------------------------  

 جامع)كتاب (  »4«گزينة  -25

اين كلمات را بـا كمـك فرهنـگ لغتـي مفيـد در       همة«ترجمة عبارت تكميل شده: 
  »خانه ترجمه كردم! كتاب

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 :ترجمة متن درك مطلب  
، در آن اسـت  راچـه   خواسـت آن  اي شد كه صاحبش را مردي ثروتمند پنداشـت و  دزدي وارد خانه

در فقير يافت كه فقط يك مرد  كوچكاي  كرد آن را خانه وجو بدزدد. پس هنگامي كه خانه را جست
خانه از خـواب   ! با وجود اين دنبال چيزي براي دزديدن گشت، پس ناگهان صاحبكند زندگي ميآن 

بال بيچاره! تو در تاريكي شب دناي وجود دزد را احساس كرد، پس خنديد و به او گفت:  بيدار شد و
 شـرمنده و  او ،نيـافتم. در نتيجـه  آن را من در روشنايي روز دنبـالش گشـتم و    گردي كه چيزي مي

 !پشيمان خانه را ترك كرد

 كتاب جامع)(  »2«گزينة  -26
    »پند گرفتن«متن:  براي عنوان مناسب
 هاي ديگر:  تشريح گزينه

   خانة كوچك»: 1« گزينة
  نااميدي »: 3« گزينة
  سادهزندگي »: 4« گزينة

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -27
  »!ه مرد ثروتمندي بودنخا صاحب«

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

  !در خانه چيزي براي دزدي نبود»: 2« گزينة
  !سخن مرد فقير ديدگاه دزد را عوض كرد»: 3« گزينة
  !گفت خانه صاحبدزد پذيرفت چيزي را كه »: 4« گزينة

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -28
  »دزد متوجه اشتباهش شد و از كارش پشيمان گرديد!«

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

  !خانه در روز دنبال دزد گشت صاحب»: 1« گزينة
    !فرياد زد هنگام سرقت بيدار شد وخانه  صاحب»: 2« گزينة

  خندد، قطعاً فرياد نزده است!) (كسي كه مي
  !خانه كسي را در منزل نيافت صاحب»: 3« گزينة

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -29
  »!يابي نمي ،نگرد پس مگشتم نيافت«

 هاي ديگر:  تشريح گزينه

     !گردي؟ چرا مثل من در روز دنبال كاري نمي»: 1« گزينة
يـابي بـه آن تـلاش     ها بـراي دسـت   چه را كه شب كني آن روزي پيدا مي»: 2« گزينة
  !كردي
  !خواهي وجوي چيزي كه مي روز وقت مناسبي است براي جست»: 4« گزينة

  )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -30
      »جست وجو كردم«صورت صحيح آن: 

  )درك مطلب(

سؤالات آشنا -)1عربي، زبان قرآن (
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 آبادي) (عبداالله حشمت  »1«گزينة  -31

هايي اسـت   دنبال انتخاب هدف به ،ي مادي و معنوياستعدادها انسان به دليل داشتن
  .كه از طريق آن استعدادهاي گوناگون خويش را به كمال رساند

  )كتاب درسي 16(صفحة ) زندگيهدف (  
---------------------------------------------- 

 آبادي) (عبداالله حشمت  »2«گزينة  -32

هـا،   رود و اخـتلاف در هـدف   مي هدفيهركس با بينش و نگرش خاص خود به سراغ 
    .ريشه در نوع نگاه و انديشة انسان دارد

  )كتاب درسي 16(صفحة ) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 (عليرضا ذوالفقاري)  »1«گزينة  -33

ا خَلَقنـَا السـّماوا    و«خـوانيم:  سورة دخان مـي  38در آية  و مـا بينهَمـا    رضالاَ و تمـ
بنـابراين  ». و آنچه بين آنهاست را به بازيچه نيافريديم ها و زمينو ما آسمانلاعبينَ: 

  هدف و بيهوده نيست.آفرينش بي
اي مـردم ... هـيچ كـس بيهـوده     «المؤمنين علي (ع) نيز در اين راستا فرمودنـد:  امير

  ».آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند
در جهت رسـيدن بـه هـدف    (براساس طبيعت خويش) صورت طبيعي  گندم بهدانة 

كنـد و يـا نهـال    مـي  دانه حركـت  هااي با دهنهايي خود يعني تبديل شدن به خوشه
  .رودكوچك خرما در مسير رسيدن به نخلي تنومند پيش مي

  )كتاب درسي 16و  15هاي  (صفحه) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 (عليرضا ذوالفقاري)  »4«گزينة  -34

خالق  پردازد و انتخابمولانا به مقايسة بين اهداف مختلف مي ،در بيت صورت سؤال
هـاي  برخي هـدف داند. ها ارجح ميگل و گياه را به عنوان هدف نهايي بر انتخاب آن

برابـر   هاهاي ديگر نيز هستند و رسيدن به آنهدفة دربردارند كه اندگونهزندگي اين
تـر  ها برتر و جـامع گونه هدفبا دستيابي به ساير اهداف نيز هست. به ميزاني كه اين

  .دهندتري را در درون خود جاي ميهاي بيشباشند، هدف
  )كتاب درسي 21و  20هاي  (صفحه) هدف زندگي(  

---------------------------------------------- 

 كبير) (مرتضي محسني  »2«گزينة  -35

است كه انسان براي چه خلق شده اسـت و   اين ترين سؤالات زندگي اين يكي از مهم
مافيـه   طور كه مولـوي در فيـه   هدف زندگي او چيست و نبايد از آن غافل شود. همان

آن را فراموش كردني نيست، اگـر  كه در عالم يك چيز است «... بيان كرده است كه 
 جمله چيزها را فراموش كني و آن را فراموش نكني، تو را باك نيست و اگر جملـه را 

  »به جاي آري و آن را فراموش كني هيچ نكرده باشي.
  )كتاب درسي 14(صفحة ) هدف زندگي(  

 كبير) (مرتضي محسني  »1«گزينة  -36

هـاي مـادي    اصلي خود هم از بهره (غايت) افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف
جايي كه تمام كارهاي دنيوي خـود را در جهـت    كنند و هم از آن زندگي استفاده مي

كننـد و سـراي    تر مي دهند جان و دل خود را به خداوند نزديك رضاي خدا انجام مي
  كند. آخرت خويش را نيز آباد مي

  )كتاب درسي 21(صفحة ) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 (احمد منصوري)  »3«گزينة  -37

 اي هاي محدود مـادي دارنـد، مجموعـه   تعدادان برخلاف حيوانات و گياهان كه اسانس
انتخـاب  فراوان از استعدادهاي مادي و معنـوي اسـت. بـه همـين دليـل، بـه دنبـال        

  ل رساند.هايي است كه از طريق آن، استعدادهاي گوناگون خويش را به كما هدف
شـود كـه يـك     در جايي استفاده مي» د هم پيش ماستون صد آمدكه چون «ع امصر

ثواب الدنيا كان يريد  من«چيز، دربردارندة چيزهاي ديگر است و از اين جهت، با آية 
  قرابت مفهومي دارد.» ةاالله ثواب الدنيا و الآخر فعند

  )كتاب درسي 21و  16هاي  (صفحه) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 )پيمان طرزعلي(  »4«گزينة  -38

بايد هدف از خلقت خود را بشناسد و آن را انتخاب كنـد و بـه سـوي آن     انسان خود
  گام بردارد.

  )كتاب درسي 15 (صفحة) هدف زندگي(  
---------------------------------------------- 

 ذوالفقاري)(عليرضا   »3«گزينة  -39
خواهـد،  پايـان مـي  صورت بيها را بهطلب است و خوبينهايتروح انسان بي جا كه از آن

كسـي جـز    .شايسته است كه تنها تقرب و نزديكي به خداي بزرگ مقصد نهايي او باشد
  »)4«و » 1«هاي . (نادرستي گزينهناپذير انسان را سيراب كندتواند روح پايانميناو 

ة همان ميزان كه بزرگ و ضامن خوشبختي ماست، همت بـزرگ و اراد اين هدف، به 
  طلبد.محكم مي

  )كتاب درسي 21(صفحة ) هدف زندگي(  

---------------------------------------------- 

 (احمد منصوري)  »2«گزينة  -40

كس كه تنهـا زنـدگي زودگـذر     آن«فرمايد:  سورة مباركة اسراء مي 18خداوند در آية 
طلبـد، آن مقـدار از آن را كـه بخـواهيم ـ و بـه هـر كـس اراده كنـيم ـ            دنيا را مـي 

خـواري و سـرافكندگي در آن    باتا پس دوزخ را براي او قرار خواهيم داد سدهيم،  مي
  »وارد شود.

باشند امـا مهـم    اهداف اصلي و فرعي هر دو خوب هستند و براي زندگي ضروري مي
 ـاين است كه هدف فرعي را به جاي هدف اصلي قـرار   دهيم و آن قـدر بـه اهـداف    ن

  كه مانع ما در رسيدن به اهداف اصلي شوند. نبنديمفرعي دل 
  )كتاب درسي 18و  17هاي  (صفحه) هدف زندگي(  

 )1دين و زندگي (
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 نژاد) (ساسان عزيزي  »4«ة زينگ -41

شـام   ةگذاشت و سپس توجه خود را به تهي را كنار كتابسرعت  او به«ترجمة جمله: 
  »كرد. معطوف

  ) برنامه  2  اميد      )1
  توجه) 4  ، مراقبت  ) دقت3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »2«ة زينگ -42
انسـاني   موقعيـت هـر  ، يـا  ط كـار، خـانواده  طبيعي است كه در محـي «جمله: ترجمة 

  »يافت شود.ها)  ديگري تعارض (تفاوت در ايده
  عادي  ،) طبيعي2  وحشي) 1
  مند  ه) علاق4  ديده   مجروح، صدمه) 3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   

 نژاد) (ساسان عزيزي  »3«ة زينگ -43
از پوسـت شـما در    در طول تابسـتان و دستكش پوشيدن كلاه بزرگ «جمله: ترجمة 

  »د.كن آفتاب محافظت مي مضربرابر آثار 
  صدمه زدن   ) 2    ملاقات كردن) 1
  ، از بين بردن) نابود كردن4  محافظت كردن     ) 3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   

 عاشوري)(علي   »2«ة زينگ -44
 معنـي آن چيسـت.  دانستم  استفاده كرد كه نمي خاصياصطلاح از او «ترجمة جمله: 

  »سال در انگلستان زندگي كرده است. چندين احتمالاًاو 
  اصطلاح، عبارت )2   آينده) 1
  فيلم سينمايي )4  جنگل )3

 )واژگان( 

----------------------------------------------   

 عاشوري)(علي   »1«ة زينگ -45
 ـ   اهـدا ها خواست پولي را كه  آن مرد مهربان از آن« ترجمة جمله: طـور   هكـرده بـود ب
  »فقير تقسيم كنند. كودكانمساوي بين 

  افزايش دادن       )2  تقسيم كردن  ) 1
   شكار كردن )4  دنبال كردن     )3

 )واژگان( 

 اله استيري) (رحمت  »2«ة زينگ -46
 نياز ثروتمندتر يكياواخر  نيتا هم مزيج يدانند كه آقا يهمه م«ترجمة جمله: 

  »مردان شهرمان بود.
  ، اخيراًيتازگ ) به2  ) واقعا1ً
  ييبايز ) به4  يطور شفاه ) به3

 )واژگان(
----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
ها  كنند و اگر شما يكي از آن ها نفر اين كار را مي خوريد؟ ميليون آيا شما صبحانه نمي

اندازيـد. نخـوردن صـبحانه     هستيد، توانايي خود براي تفكر و يادگيري را به خطر مـي 
وسط صبح گرسـنه، خسـته و بـداخلاق شـويد. چـرا      تواند باعث اين شود كه شما  مي

شويد، براي هشـت سـاعت اسـت كـه چيـزي       يدار مياينگونه است؟ اولاً، وقتي شما ب
شـود كـم اسـت. خـوردن صـبحانه       ايد. سوخت بدن شما كه گلوكز ناميده مي نخورده

 دهد. مغز شما نيازمند جريان مداوم گلـوكز اسـت   سطح گلوكز مغز شما را افزايش مي
 تا بتواند عملكرد ذهني داشته باشد.

خوردن چيزي بـراي  زل وقت كافي نداريد، اگر قبل از ترك منبه ياد داشته باشيد كه 
ميـوه صـرف كنيـد.     مقداري شير يـا آب حداقل يزي نخوردن است. صبحانه بهتر از چ

خوريد. ماست، غـلات خشـك، پنيـر يـا     پس در ادامة صبح يك ميان وعدة مغذي بس
وقـت   هاي خوبي هستند. اگر غذاي صبحانه را دوسـت نداشـتيد چـه؟ آن    ميوه انتخاب

توانـد صـبح شـما را     پيتزاي سرد مي تكه وست داريد بخوريد. حتي يكغذاهايي كه د
نگاه كنيد، هيچ دليلي براي نخـوردن ايـن    ]صبحانه[شما به  نحويروشن كند. به هر 

  وعدة غذايي ضروري وجود ندارد.
  

 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ -47
  ». …نويسنده معتقد است كه  «ترجمة جمله: 

خوردن صبحانه بـه خطـر   تفكر و يادگيري خود را با ن تعداد زيادي از مردم، توانايي«
  »اندازند مي

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------   

 (علي شكوهي)  »1«ة زينگ -48
  ». …گيري كرد كه خوردن صبحانه  توان نتيجه متن، مي طبق« ترجمة جمله:

  »خُلق باشيد كه شما پرتوان و خوششود  سبب مي«
 )درك مطلب(  

----------------------------------------------   
 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ -49

را  …صبحانه نداشته باشيد، مـتن   ]صرف[براي كافي اگر شما وقت «ترجمة جمله: 
  »دهد. پيشنهاد مي

  »و بعد يك خوراكي مختصريك نوشيدني در منزل  صرف«
 )درك مطلب(

----------------------------------------------   
 (علي شكوهي)  »3«ة زينگ -50

غـذايي   ةاين وعد( ”this essential meal“كلمات زير خط دار « ترجمة جمله:
  »جايگزين شود. …با  به بهترين شكل تواند ضروري) مي

  »صبحانه«
 )درك مطلب(

 )1زبان انگليسي (

@physicsjeiroodi
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 »مهدي نصرالهي«  »4«ة زينگ - 51

  ها:  تشريح گزينه
W    »:1«گزينة  Z W Z⊂  − = ∅   
اگـر از اعـداد طبيعـي اعـداد فـرد را بـرداريم اعـداد زوج        »: 2«گزينة 

N  كه نامتناهي است.  ماند مي O { , , , }− = 2 4 6    
Eچون »: 3«گزينة  N⊂ پس ،E N− = ∅.  

Wدانـــيم  كـــه مـــيطـــور  همـــان»: 4«گزينـــة  { , , , }= 0 1 2  و
N { , , , }= 1 2 3   ــس Wپ N { }− = ــاهي و   0 ــل متن ــه حاص ك

              كتاب درسي)   5    تا   2    هاي        (صفحه  باشد.  غيرتهي مي
----------------------------------------------  

 »پور سعيد علم«  »3«ة زينگ - 52
       باشـد      12                                  بايد عدد صحيح منفي و مقسوم عليـه    A،   x          در مجموعة 

A      پس:  { , , , , , }= − − − − − −1 2 3 4 6 12    

  B { , , , , , }− − − − − −
 = 1 2 3 4 6 12

2 2 2 2 2 2
    

  ( )−= + + + + +1 1 2 3 4 6 12
2

    B    وهاي        مجموع عض  

  − − ×= = = −
×

28 28 2 14 2
2 2 2

    
   كتاب درسي) 3و  2هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »علي ارجمند«  »1«ة زينگ - 53

  { k | k Z} { , , , , } W N∈ = = ≠0 1 2 3     
   كتاب درسي) 3و  2هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------  
 »پورسرابي علي غلام«  »2«ة زينگ - 54

R           براي اينكه  ( ,m) (n, )= −∞ +∞       باشـد بايـد داشـته باشـيم                              

m n>  :پس     a a− +>4 3 5
7 3    

  a a a a a / − > +  >  >  >4412 9 7 35 5 44 8 85    
a         پس مقدار  /= 9                  قابل قبول است.   432

   كتاب درسي) 5تا  3هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »داوود بوالحسني«  »1«ة زينگ - 55

ــه )  ، ∅      هــاي                 فقــط مجموع , )−1 }  و   4 , }− 2 ــة   32             زيرمجموع
]       مجموعه  , )−1         باشند.    مي  4

}             مجموعه نيست،      ً اصلاً   1         اي تـك                 باشد و مجموعه         تهي نمي       مجموعة   ∅{
]       در بازة  ،    است  ∅            عضوي با عضو  , ]−1                          بايد به صورت باز باشد.    4    عدد   4

   كتاب درسي) 5تا  3هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »لي موسويع«  »1«ة زينگ - 56

−m      عبارت  − m               ، تنها به ازاي 2 =                  شود، پـس بـازة             تعريف مي  0

]n                 مورد نظر به صورت  , ]0                                     است كه شامل عدد صـحيح صـفر اسـت،      2
                                                      براي آنكه اين بازه شامل عدد صحيح ديگري نباشد، بايد: 

  n n< <  < <0 1 0 22      
   كتاب درسي) 5تا  3هاي  (صفحه 

 »مبينا عبيري«  »4«ة زينگ - 57
           پردازيم:        ها مي                به بررسي گزينه

x}    »: 1 «      گزينة  Z | x ( , ) ( , )}∈ ∈ −∞ − −∞ −3 3    
}      عضو)     6 (   , , , , , }= − − −3 2 1 0 1 2    

}    »: 2 «      گزينة  }x W | x [ , ] ( , )∈ ∈ − − −100 100 99 95  
}     عضو)    6  (    , , , , , }= 95 96 97 98 99 100    

}     عضو)    1 (      »:   3 «      گزينة  }x R | x W N { }∈ ∈ − = 0  
}    »: 4 «      گزينة  }x N | x ( , ) ( , )∈ ∈ − −6 12 6 11  

}      عضو)   7 (   , , , , , , }= 1 2 3 4 5 6 11  
   كتاب درسي) 5تا  2هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »سجاد داوطلب«  »3«ة زينگ - 58

)        و بازة  Z   ر د             بزرگترين عدد  ,                              وجود ندارد. بزرگتـرين عـدد     2∞+(
                        بزرگترين عدد گوياي كمتر   k                   هم وجود ندارد (اگر    3              گوياي كمتر از 

k      باشد،    3   از  + 3
            ً   تر، پس اصـلاً           هم نزديك   3                     از آن بيشتر است و به   2

k     بزرگتـرين عـدد گويـاي كمتـر يـا         3                              وجود ندارد.) امـا در گزينـة                                     
                   است و وجود دارد.    4      برابر    4      مساوي 

   كتاب درسي) 5تا  2هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »زاده رضايي فرشاد حسن«  »4«ة زينگ - 59
        آوريم.        نقض مي     مثال         نادرست    هاي             براي گزاره

Z   ؛      نادرست     الف)  W { , , }− = − −2 1  .يك مجموعة نامتناهي است                         
         ب) درست

A                ؛ در نظر بگيريد       نادرست   ج)  W,B { }= = 0    
}  ؛       نادرست   د)  } { , , , } N=1 2 3 4     

A            ؛ دو مجموعة       نادرست    هـ)  { , , , }= 1 2 3    و  B { , , , }= −1 0 1  
              كتاب درسي)   7   تا    5    هاي        (صفحه                     را در نظر بگيريد.

----------------------------------------------  
 »پورسرابي علي غلام«  »2«ة زينگ - 60

          نامتناهي   »:  1 «      گزينة 
       مجموعة                                           متناهي، مجموعة اعداد چهار رقمي طبيعي، يك   »:  2 «      گزينة 

                                                  متناهي است، پس هر زيرمجموعه از آن هم متناهي است.
          نامتناهي   »:  3 «      گزينة 
            كتاب درسي)   7   تا    5    هاي        (صفحه          نامتناهي   »:  4 «      گزينة 

----------------------------------------------  
 »زاده سهند ولي«  »4«ة زينگ - 61

A      نكته:  B B A′ ′⊂  ⊂    
     ها:             بررسي گزينه

B        نادرست   »:  1 «      گزينة  { , , },A { , , , }= = 1 2 3 1 2 3 4    
B        نادرست    »: 2 «      گزينة  { , , },A { , , , }= = 1 2 3 1 2 3     
A        نادرست   »:  3 «      گزينة  { , , , , },B { , , , }= = 1 2 3 4 2 3 4     

       متناهي   A         است؛ اگر   A          زيرمجموعة   B           از آنجا كه   »  4 «      گزينة    در 
              كتاب درسي)   7   تا    5    هاي        (صفحه                   هم متناهي است.   B      باشد، 

----------------------------------------------  
 »زاده احسان غني«  »2«ة زينگ - 62

  xA {x | x Z, N} ( ) N
x x
+= ∈ ∈  + ∈4 3 34    

  A { , , , } = − −1 1 3 3    

  B {x | x R, x }
x B [ , ]

= ∈ ≤ − ≤
 − ≤ ≤  = −

0 3 6
3 3 3 3    

  A B B A B A [ , ] { , , , }′ ′= = − = − − − −3 3 1 1 3 3     
       است.    2  و    0                                    پس مجموعة مورد نظر شامل اعداد حسابي 
   كتاب درسي) 9و  8، 3، 2هاي  (صفحه

  ) 1رياضي (

@physicsjeiroodi
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 »مبينا عبيري«  »2«ة زينگ - 63
        كنيم:             را مشخص مي  ′W  و   ′N    هاي                        ابتدا هر يك از مجموعه

  N { , , , , }′ = − − −3 2 1 0    
  W { , , , }′ = − − −3 2 1    

N    »: 1 «      گزينة  W { }′ ′− = 0    
N    »: 2 «      گزينة  W N { , , , , }′ ′ ′= = − − −3 2 1 0     

  {x | x W}= − ∈  
W   »:  3 «     گزينة N Z′ ′⊆ ⊆  

′Z     است،       مرجع       مجموعة   Z    چون    »:  4 «      گزينة  = ∅    
   كتاب درسي) 9و  8، 3، 2هاي (صفحه

----------------------------------------------  
 »سرابيرپو علي غلام«  »3«ة زينگ - 64

A      نكته:  B A B A B=  =     

B
A (B (A B)) A (B (B B)) A A B

′
∅

′ ′ ′ ′− − − = − − − = − ∅ = =


    

      است.  ′B      برابر   B     متمم 
   كتاب درسي) 10تا  8هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »نژاديان مهدي حاجي«  »2«ة زينگ - 65

  B {x N | x } { , , , , }= ∈ < =2 121 1 2 3 10    
  B { , , , } {x N | x }′ = = ∈ >11 12 13 10    

   كتاب درسي) 10تا  8هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 66

]     بازة اگر از  , ]1              را حذف كنيم   3  و    2  و    1      اعداد   42
         داريم: 

  
  
  

]                            از اجتمــاع چهــار بــازة                 ايــن مجموعــه , ),( , ),( , ),( , ]1 1 1 2 2 3 3 42  
                 ساخته شده است. 

   كتاب درسي) 10تا  3هاي  (صفحه
 ----------------------------------------------  

 »نژاديان مهدي حاجي«  »3«ة زينگ - 67

  n(A B) n(A) n(B)= =2 3
3 5    

  
n(A) n(A B) ( )

n(B) n(A B) ( )

 = 
 =


3 12
5 23




    

   :     دانيم    مي
  n(A B) n(A) n(B) n(A B)= + −     

  ( ),( ) n(A B) n(A B) n(A B)⎯⎯⎯→ = + −1 2 3 552 2 3      

  n(A B)( ) = + −3 552 12 3    

  n(A B) n(A B) =  =1352 246      

   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »سجاد داوطلب«  »4«ة زينگ - 68

  
B A A B

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
− −

j¼{ïÂ¶ ´¨  ¥HoT{H pH ¼ñø2ÂT¤»
j¼{ïÂ¶´¨¼ñø3 » pH  

7 5 18

A B

  

  n(A B) = + + =4 3 15 22  
4 3 15

A B

  
   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه

----------------------------------------------  
 »زاده فرشاد حسن«  »3«ة زينگ - 69

              انـد نتيجـه          شـده               رياضي مـردود            ، در درس   زيك        ها در في                از اينكه قبولي
                                    فيزيك و رياضي اشتراكي ندارند. پس:        گيريم    مي
:Fفيزيك  
:Cشيمي  
Mرياضي:  

ريال�اض� ش�چم� 
ف�ز�

8%12% 18%

FCM

yx

  
  n(F M) x y x y= + + + = + + =12 8 20 45% % % %   

  x y + = 25%   
  n(C) x y= + + = + =18 18 43% % 25% %    

   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه
----------------------------------------------  

 »حامد خاكي«  »1«ة زينگ - 70

  
B n(U)

A n(B)
n(A B)U

= =
 =  = 
  == 

32
10

5

q¹ö ³¼¿ÿ¶ IM ´±ÃÎ
ÂÄIμº IÄ¼Q ´±ÃÎ
½IU¼¨  ÁIÀï´±ÃÎ ®¨  

    

                                                                   در صورت سؤال خواسته شده، حـداكثر فـيلم پويانمـايي را بـه دسـت      
   :  پس   ،     آوريد

  n(U) n(A B) n((A B) )′= +     
  n(A) n(B) n(A B) n((A B) )′= + − +     

  n(A) n((A B) )′ = + − +32 10 5     
  n(A) n((A B) )′ + = 27    

n((A                    اين معادلـه وقتـي      در  B) )′    باشـد       صـفر        n(A)    حـداكثر         
       است.     27      برابر   n(A)              شود پس حداكثر     مي

   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه

@physicsjeiroodi



  
  

  9: ةصفح       تجربي     دهم   ة           اختصاصي پاي  مهر 23آزمون  - )2(پروژة                  
 

 

  
 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -71

  اند. نادرست» د«و » ب«موارد 
  : بررسي موارد

هاي پروتئيني، ليپيدي و كربوهيدراتي است.  داراي بخش ي ياختهالف) غشا
 گروهـي از بنابراين، اگـر شـبكه آندوپلاسـمي زبـر از كـار بيفتـد، در توليـد        

  شود.  ياخته نقش دارند، اختلال ايجاد ميهايي كه در تشكيل غشاي  مولكول
موجـود در   يهـا  مولكـول  ،يكتاب درس ـ 1فصل  9با توجه به شكل ب) 

  شوند.  ييغشا يها سهيزكيوارد ر توانند يزبر م يشبكه آندوپلاسم
 شـود.  هـا انجـام مـي    گر توسـط ريبـوزوم  ج) اتصال آمينواسيدها به يكدي

آمينواسـيدها بـه يكـديگر متصـل      ها از كار بيفتند، اگر ريبوزوم بنابراين،
 شوند. نمي
  .    دارد             ليپيدها نقش                  سمي صاف در ساختن لا     آندوپ      شبكهد) 

         تجزيـه              هـا بـراي           آنـزيم     از        انواعي      كه     است    اي     يسه    )، ك       ليزوزوم (    تن        كافنده
  .    دارد      مواد

   كتاب درسي) 12تا  10هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »4«ة زينگ -72
  .اند صحيح» ب«و » الف«رد امو

  بررسي موارد:
      نيـز         سته ه  .   است       ياخته      براي       انرژي       تأمين                       كار راكيزه (ميتوكندري)      الف) 
  .   كند    مي      نترل ك    را    آن     هاي        فعاليت   و      مشخص    را      اخته ي     كار   و        اندازه      شكل،

         هماننـد     )         ميتوكندري        راكيزه (           كتاب درسي،    1    فصل    9               با توجه به شكل    ب) 
       دارد.                                   (چهار لايه فسفوليپيد) در ساختار خود          شي دولايه         هسته پوش

 خـورده  نيچ ـ يسـاختارها            كتاب درسي،   1    فصل    9               با توجه به شكل   ج)
      شود.                              راكيزه (ميتوكندري) مشاهده ميدرون غشايي 

                                      كتـاب درسـي، بـيش از يـك راكيـزه         1      فصـل     9                     با توجـه بـه شـكل    د) 
      شود.    مي                    ياخته جانوري مشاهده            سيتوپلاسم                   (ميتوكندري) درون

   كتاب درسي) 12و  11هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »اميررضا بواناتي«  »4«ة زينگ - 73
 زي ـن فسفر و تروژنين ژن،ياكس و دروژنيه كربن، بر  وهلاعدنا، مولكول 

  .دداردر ساختار خود 
   كتاب درسي) 12و  10تا  8هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   
 »اميررضا رمضاني«  »4«ة زينگ -74
ي ستيزي ها حلاس ديتول ،يشناس ستيعلم ز ها از سوءاستفاده ازي كي

 نسبت كه باشديي زا يماريب عامل تواند يملا مثي حلاس ني. چناست
 عواقب بايي دارو ويي غذاي ها فراورده اي ستا مقاوم جيراي داروها به
ي ريجلوگي براي جهان نيقوان وضع، نيبنابرا .باشند ادافري برا انباريز
  .استي ضروري شناس ستيز  علم ازيي ها سوءاستفاده نيچن از

   كتاب درسي) 4و  3هاي  (صفحه

 »اميررضا رمضاني«  »3«ة زينگ -75
گياهان           ً     دهند، مثلا  ساقه ي محيطي پاسخ ميها جانداران به محرك همه

  شود.  به سمت نور خم مي
توانـد وضـع    ان همواره در تغيير است، اما هـر جانـدار مـي   محيط جاندار

     ً                       ؛ مـثلا  وقتـي سـديم خـون     دروني پيكر خود را در حد ثـابتي نگـه دارد  
  شود. يابد، دفع آن از طريق ادرار زياد مي افزايش مي

     شبيه           كم و بيش                  جانداران موجوداتي نيد ، دقت ك»1«بطه با گزينه در را
         آورند.          وجود مي           خود را به

   كتاب درسي) 8و  7هاي  ه(صفح 
----------------------------------------------   

 »علي وصالي محمود«  »1«ة زينگ - 76
يــابي  ششــمين ســطح از ســطوح ســازمان

 مقابـل، . طبق شـكل  استحيات، جمعيت 
تواننـد از   افراد حاضر در يك جمعيت مـي 

  هايي داشته باشند. نظر ظاهري تفاوت
  ها:  بررسي ساير گزينه

سطحي كـه بعـد از جمعيـت    »: 2« زينهگ
هــاي  قــرار دارد، اجتمــاع اســت. جمعيــت

سـازند. طبـق شـكل     گوناگوني كه با يكديگر تعامل دارند، اجتماع را مي
حضور داشته توانند در يك اجتماع  مي  ، جمعيت نوعي پرنده و گوزنزير

  باشند.

  
  سازگان يك اجتماع دارد. دقت كنيد كه هر بوم»: 3« گزينه
  ند.ررا دا بينظم و ترت يژگيوهمه جانداران »: 4« نهگزي

   كتاب درسي) 8و  7هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »محمود علي وصالي«  »4«ة زينگ - 77
بـا  كلسترول هسـتند.  مولكول هاي جانوري، در غشاي خود داراي  ياخته

ساختاري كه شكل، درون هسته (كتاب درسي،  1فصل  9توجه به شكل 
كند) بخشي كروي و متـراكم مشـاهده    اندازه و كار ياخته را مشخص مي

 گردد. مي
  :ها گزينهساير بررسي 

هـاي شـيميايي را    آنزيم مولكولي است كه سـرعت واكـنش  »: 1« نهگزي
  ها را براي تجزيه مواد دارد. از آنزيم انواعيتن  دهد. كافنده افزايش مي

دامك ياخته، ريبوزوم اسـت. دقـت كنيـد كـه     كوچكترين ان»: 2« گزينه
  نقش دارد. صاف در توليد ليپيدهاشبكه آندوپلاسمي 

ر تـامين انـرژي   انـدامكي اسـت كـه د   (ميتوكندري) راكيزه »: 3« گزينه
         تواند در     ميكتاب درسي،  1فصل  9ياخته نقش دارد و با توجه به شكل 

           يافت شود.                              مناطق مختلف سيتوپلاسم ياخته
   كتاب درسي) 12تا  10هاي  (صفحه

 )1(شناسي  زيست
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 »سعيد اعظمي«  »4«ة زينگ -78
  .اند صحيح» د«و » ج«موارد 

  : بررسي موارد
ــف)  ــولال ــه    مولك ــاي ياخت ــدي غش ــاي ليپي ــانوريه ــترول و  ،ج كلس

توانند در هر دولايـه غشـاي ياختـه مشـاهده      فسفوليپيدها هستند و مي
  .شوند
گيرنـد   قرار ميها  در تماس با كربوهيدرات ها پروتئين گروهي ازفقط ب) 

  د.نباش هاي مونوساكاريدي را دارا مي امكان اتصال به زنجيرهو 
هــاي  زنجيــرهكتــاب درســي،  1فصــل  10د) بــا توجــه بــه شــكل  ج و

ليپيدي نيز  هاي مولكولپروتئيني به هاي  مولكولكربوهيدراتي علاوه بر 
  اند. متصل

   كتاب درسي) 12 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »فر آرين امامي«  »2«ة زينگ - 79
شناسي از طريق  موجب پيشرفت زيست ،ارتباطي هاي اطلاعاتي و فناوري
  اند. تر شدن محاسبات شده سريع

   كتاب درسي) 3  ةصفح(
----------------------------------------------   

 »محمدامين بيگدلي«  »3«ة زينگ - 80
هاي  ساختار غشاي ياخته متعلق بهها  وتئينها، ليپيدها و پر كربوهيدرات

  .اند عنصر تشكيل شدهنوع از سه و حداقل  هستندجانوري 
   كتاب درسي) 12تا  8هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »ساجدي خانيانسپهر «  »1«ة زينگ - 81
دسـت   بـه ستقيم يا غيرمستقيم از گياهان طور م دانيم غذاي انسان به مي
هـاي تـامين غـذاي    شناخت بيشتر گياهان يكـي از راه  بنابراين،آيد؛ مي

  بيشتر و با مواد مغذي بيشتر است.
   كتاب درسي) 6تا  4هاي  (صفحه 

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -82

  صحيح است.» الف«فقط مورد 
  بررسي موارد:

  .شوند ينم دهيد رزندهيغ يايدر دني زيستي ها مولكولالف) 
  .دهد يانجام م يمتفاوت يكارها ها نيپروتئب) 

واجد چهار نوع  مولكول دناكتاب درسي،  1فصل  8ج) با توجه به شكل 
  .استخود  يچيواحد سازنده در ساختار مارپ

  .هسته قرار دارد درون مولكول دناد) 
   كتاب درسي) 10تا  8هاي  (صفحه

 ----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »1«ة زينگ -83

شـامل عوامـل    ده،ي ـچيپ يط ـيدر مح گـر يانسان مانند همه جانـداران د 
هـا،   قـارچ  ،ها باكتريدما، رطوبت، نور و عوامل زنده شامل  انندم رزندهيغ

زنده اسـت و   يايازدن ي. انسان، جزئكنند يها رشد م حشرات و مانند آن
 يبه زندگ ييو در تنها گريد هو جدا از موجودات زند ازين يب تواند يمنذا ل

  ادامه دهد.
   كتاب درسي) 5و  4هاي  (صفحه

 »سپهر سجادي«  »3«ة زينگ - 84
  . است يمشاهده اساس علوم تجرب

كه  شود يم يبررس ييها نديها و فرآ ر فقط ساختا يشناس ستيدر ز
  . اند يريگ ه و اندازهقابل مشاهد ميرمستقيغ اي ميطور مستق به

   كتاب درسي) 3و  2هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »علي طاهرخاني«  »1«ة زينگ - 85
 3سازگان نسبت به فرد در  سازگان است. بوم درياچه اروميه يك بوم

 سطح بالاتر قرار گرفته است. 
   كتاب درسي) 8و  5هاي  (صفحه

----------------------------------------------   
 »مهرداد محبي«  »3«ة زينگ -86
                        تر، مواد غذايي بيشـتري                                           توان گياهاني پرورش داد كه در مدتي كوتاه    مي

              توليد كنند. 
                  ها را درمان كرد.                            هاي ارثي، پيشگيري، و يا آن                توان از بيماري    مي

   كتاب درسي) 2و  1هاي  (صفحه
----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ -87
پيامدهاي  از جملهتغيير آب و هوا، سيل، كاهش تنوع زيستي و فرسايش خاك 

 ها هستند. از بين رفتن جنگل
   كتاب درسي) 5  ةصفح(

----------------------------------------------   
 »معين خنافره«  »3«ة زينگ - 88
 فيتعر ست؟يچ اتيت؛ اما حاس اتيح يبررس علم ،يشناس ستزي
 و شايد حتي غيرممكن باشد. بنابراين، معمولادشوار است  اريبس اتيح
ي جانداران را بررسي ها يژگيو ايآن و  يها يژگيو ات،يح فيتعر يجا به
 انيپا كره ستيز با و شود يشروع م اختهي از ات،ه حيگستركنيم.  مي
  . ابدي يم

   كتاب درسي) 7  ةصفح(
 ----------------------------------------------   

 »مهرداد محبي«  »2«ة زينگ - 89
                          يك جفت استوانه عمود بر هم  ،كتاب درسي 1فصل  9شكل  با توجه به

                                تواند در نزديكي هسته يافت شود.    مي           (سانتريول) 
   كتاب درسي) 11  ةصفح(

----------------------------------------------   
 »فرد بهروزياميرحسين «  »2«ة زينگ -90
  .اند صحيح »ب« و» الف« ردامو

  بررسي موارد: 
  اي هستند. همه جانوران پرياخته اند. همه جانداران واجد ياختهالف) 

هاي گوناگون با هم تعامل دارنـد و يـك    سازگان، جمعيت ب) در يك بوم
  آورند. اجتماع را به وجود مي

كننـد، يـك    زمان و مكاني خـاص زنـدگي مـي   ج) افراد يك گونه كه در 
  آورند.  وجود مي جمعيت را به

فقـط از يـك ياختـه تشـكيل      )هـا  مانند باكتري(اي  ياخته د) جانداران تك
  شود.   ده نميها در پيكر اين جانداران مشاه نابراين، تعامل ياختهاند؛ ب شده

   كتاب درسي) 8  ة(صفح

@physicsjeiroodi
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 »زهره آقامحمدي«  »3«ة زينگ - 91
                                         هاي (الـف) و (پ) درسـت هسـتند، دليـل                              طبق متن كتاب درسي گزاره

       كنيم:                      هاي ديگر را بررسي مي               نادرستي گزاره
                                      هاي فيزيكي، نقطة قوت دانش فيزيك است.                    پذيري و اصلاح نظريه                ب) ويژگي آزمون

             يـا نظريـة     و   ل  د                توان از قانون، م    مي            هاي فيزيكي                     ت) براي توصيف پديده
            كتاب درسي)  2 ة    (صفح                      فيزيكي استفاده كرد. 

----------------------------------------------   
 »شهرام آموزگار«  »4«ة زينگ - 92

            هاي فشـار،                                     نيرو، شتاب و گشتاور برداري و كميت   ،    جايي          هاي جابه      كميت
                         ند كـه بـا توجـه بـه          باش ـ         اي مـي                                         تندي، مسافت، كار و مقدار مـاده نـرده  

        باشند.       اي مي      نرده  »  4 «                                ها، تمام موارد ذكر شده در گزينة        گزينه
  كتاب درسي) 6ة (صفح

----------------------------------------------   
 »مصطفي گياني«  »2«ة زينگ - 93

    .      هستند     درست   »  ت «  و    »   الف «     هاي       گزاره
           پردازيم:                           به بررسي موارد نادرست مي

                                                 تكرار شونده مانند ضربان قلب در جاهايي كـه دقـت              هاي طبيعي          ب) پديده
                    زمان استفاده شود.      گيري                              تواند به عنوان ابزار اندازه    مي   ،                زيادي مدنظر نيست

mkg                   پ) يكاي كميت انرژي 
s

2
mkg   آن         مصـرف           يكاي آهنگ    و  2

s

2
3  

                   م يكـاي آن كميـت                                             است. دقت كنيد كه يكاي آهنگ هر كميت از تقسي
      آيد.        دست مي                 بر يكاي زمان به

            را ميكـرون    SI   در                        م يكـاي كميـت طـول    و                        دقت كنيد كه يك ميليوني ـ
      رود.         كار نمي             هاي ديگر به                          گويند و ميكرون براي كميت    مي

  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »مجتبي نكوئيان«  »3«ة نزيگ -94
                                اي براي هر يك از موارد داريم:                                با توجه به قاعدة تبديل زنجيره

s       الف)  Ms/ ns / ns
ns s

−
− −× = × × ×

9
2 2

6
10 12 63 10 2 63 10 1 10

  

  / Ms−= × 172 63 10    
     صورت                                                          دقت كنيد كه در مورد (الف) نتيجه برحسب نمادگذاري علمي به

                            صحيح نمايش داده نشده است. 
    ب)

  m pm/ km / km
km m

− −
−× = × × ×

3
2 2

12
10 17 95 10 7 95 10 1 10

    

  / pm= × 137 95 10    

m     پ)  mm/ cm / cm ( )
cm m−= × ×3 3 3

3
1 13 6 3 6 100 10

    

  / mm= × 3 33 6 10    

s     ت)  Ts/ s / s ( )
s s

−
× μ = × μ × ×

μ

6
2 2 2 2 2

12
10 11 59 10 1 59 10 1 10

    

  / Ts−= × 34 21 59 10    
     بـه         علمـي                            ب و ت برحسـب نمادگـذاري           مـوارد                     پس تبديل واحـدهاي  

            كتاب درسي)    13   تا     10هاي  ه    (صفح                       درستي انجام شده است. 

 »زهره آقامحمدي«  »1«ة زينگ - 95

    متر       برحسب    را     كند                           در مدت زمان يك سال طي مي    نور                 ابتدا مسافتي كه 
         داريم:       متوسط      تندي    ة          . طبق رابط    كنيم           محاسبه مي

= × × × ×83 10 365 24 =     مسافت3600 SÎIv¶
·I¶p  متوسط      تندي       

  / m× 159 46 10    

  / m AUl y l y
l y / m
×× = × × ×

×

15
6 6

11
9 46 10 13 10 3 10 1 1 5 10

    

  / AU / AU= × ×11 111 892 10 1 9 10    
  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »امير محمودي انزابي«  »1«ة زينگ - 96

            اي داريم:                                   با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره

  Chain rod/ furlong / furlong
furlong Chain

= × ×10 495 4 95 4 1 1  

  m cm
rod m cm

× × × ×5 100 1 1
1 1 106 6000

Ìnl ª¹woÎ
Ìnl

  

/     فرسنگ   × × × ×= =
×

95 4 10 4 5 100 3106 6000    

  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »ميثم دشتيان«  »2«ة زينگ - 97

    اين          دهيم. در     مي      نمايش   [x]           را با نماد   x                        يكاي هر كميت دلخواه مثل 
             توان نوشت:       ن مي و                       صورت طبق قانون دوم نيوت

  m kg.mF ma [F] [m][a] N kg N
s s

=  =  = ×  =2 2    

F.rτ                   بنابراين طبق رابطة               توان نوشت:                      براي يكاي گشتاور مي  =

  kg.m kg.m[ ] [F][r] ( )(m) [ ]
s s

τ = =  τ =
2

2 2    

                                                                  دقت داشته باشيد كه ما به دنبال يكاي آهنگ گشتاور نيرو هسـتيم كـه   
                 آيد. بنابراين:         دست مي                  شتاور به زمان به          از تقسيم گ

  
kg.m

[ ] kg.ms
[t] s s
τ= = =

2
22

               [آهنگ گشتاور]  3

  كتاب درسي) 11تا  7هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كفش حميد زرين«  »4«ة زينگ - 98

            اي داريم:                                با توجه به قاعدة تبديل زنجيره

  A D B C nCA A ( )
A A B CD

−

−μ = μ × × × × ×
μ

6 9
2 2 2

2
10 3 4 5 1064 64 1 1 2 110

    

  A D B C nCA
A A D B C

−

−= μ × × × × ×
μ

12 2 2 2 2 18 2
2

2 2 4 2 2 2
10 9 16 25 1064

1 1 10 4 1

  / nC= × 14 25 76 10    
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

 )1فيزيك (
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 »محمد گودرزي«  »2«ة زينگ -99
                       متـر باشـد، در ايـن             سـانتي   x       شـمار     ه   ق ـ                  كنيم طول عقربة دقي        فرض مي

x)     شمار                      صورت طول عقربة ساعت )−       است.     متر       سانتي  3
  = ½k{ Âö SÎIv¶

·I¶pتندي متوسط            

  
x

x
(x ) x

π ×

= =π − −
×

2
1260

2 3 3
12 60

nIμ{¾£Ã¤j  à¾Mo£ø ¥¼º ôw¼T¶ Ák¹U
nIμ{ SøIw  ¾à Mo£ø ¥¼º ôw¼T¶ Ák¹U    

×⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→15nIμ{¾£Ã¤j ¾Mo£ø ¥¼º ôw¼T¶ Ák¹U = nIμ{SøIw  à¾Mo£ø ¥¼º ôw¼T¶ Ák¹U    

  x x x x x cm
x

=  = −  =  =
−

12 15 12 15 45 3 45 153    
       نـوك          متوسـط                  است. حال تنـدي   cm15                        پس طول عقربة دقيقه شمار 

                     شمار برابر است با:              عقربة دقيقه

  cm
min

× ×= =2 3 15 3
60       شمار                 نوك عقربة دقيقه      متوسط      تندي   2

                                ثانيه بـا اسـتفاده از قاعـدة                                            حال اين تندي را برحسب ميكرومتر بر ميلي
         يابيم:        اي مي        زنجيره

  cm cm m m min s
min min cm m s ms

− μ= × × × ×
2 6

3
3 3 10 10 1 1
2 2 1 1 60 10

    

  m m m/
ms ms ms

− × μ μ μ= × = =
×

2 6
3

3 10 10 1 0 252 460 10
    

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح
 ----------------------------------------------   

 »امير محمودي انزابي«  »3«ة زينگ -100

           باشد، بـا    y10    با       معادل  β         و پيشوند   x10    با          را معادل  α           اگر پيشوند 
            مي داريم:                  اي و نمادگذاري عل                             استفاده از روش تبديل زنجيره

  mm mm/ ( g) / ( g)
s s

−α = × α
β β

2 2
3

2 20 0025 2 5 10    

  x

y
mm g kg m s/ ( g)

g gs mm s

− −
− β= × α × × × ×

αβ

2 3 6 2 2
3

2 2 2 2
10 10 102 5 10 1 1 1 10

  

  x y m/ kg
s

− − − −= × × × × ×
2

3 3 6 2
22 5 10 10 10 10 10    

  x y/ J− −= × 2 122 5 10    
  x y x y/ kJ / kJ− − − − −= × × = ×2 12 3 2 152 5 10 10 2 5 10    

          داريم:           بنابراين                          طرف راست تساوي سؤال است،     با                      حاصل اين عبارت برابر
  x y/ / x y− − −× = ×  − − = −2 15 172 5 10 2 5 10 2 15 17    

  x y − = −2 2    
                            اي كه بـه ازاي پيشـوندهاي                    پردازيم و گزينه       ها مي                    حال به بررسي گزينه

       كنيم:                                       آن، رابطة فوق برقرار است را انتخاب مي
α  β  x   y x گزينه y− 2 

1 m  k  −3  3 ( )− − = −3 2 3 9 
2 m  da  −3  1 ( )− − × = −3 2 1 5 
3 μ  c   −6  −2 ( )− − × − = − + = −6 2 2 6 4 2 
4 μ  d  −6  −1 ( )− − × − = −6 2 1 4 
   .   شود    مي   ار           تساوي برقر   ،β  و   α       به جاي   c  و   μ          پيشوندهاي    با    پس 

  كتاب درسي) 13تا  10و  7هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 101
      شود.        نظر مي                         از اثر نيروهاي جزئي صرف        فيزيكي      سازي        در مدل

                      ي مقاومت هـوا ثابـت                                  نيم جرم اتومبيل ثابت است و نيرو ك                 بنابراين فرض مي
       كنيم.        نظر مي                                  اصطكاك بين قطعات داخلي خودرو صرف      نيروي    از         ماند و    مي

  كتاب درسي) 5 ةصفح(
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »4«ة زينگ - 102
                             مسافت طي شده در رفت و برگشت  =      متوسط       تندي  ×          مدت زمان   

m−= × × × × =3 3 6250 10 10 9 10 2250  
             پس عمق ايـن    ،                                            جايي كه موج اين مسير مستقيم را رفته و برگشته       از آن

     :                    طه نصف اين مقدار است  نق

/ m= = = × 32250 1125 1 125   عمق102
  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 103

        كنيم:          سازي مي       يكسان   اي                        با قاعدة تبديل زنجيره                     ابتدا تمامي ابعاد را 

cm m

: mm m m

dm m

−

− −

−

 = ×
 = × = ×


= ×

2

3 2

1

4 4 10
60 60 10 6 10
2 2 10

  كوچك هاي مستطيل ابعاد مكعب

/ hm / m m
: / dam / m m

Mm m m− −

 = × = ×
 = × =


× = × × = ×

2

5 5 6

0 4 0 4 10 4 10
0 6 0 6 10 6
4 10 4 10 10 4 10

  ابعاد جعبه

                                    كوچك و جعبه را محاسبه كـرده و بـا        هاي        مستطيل              سپس حجم مكعب
        تعـداد     ،          هاي كوچـك         مستطيل                                 تقسيم كردن حجم جعبه بر حجم مكعب

         آوريم:         دست مي       را به            هاي كوچك      مكعب
− − −= × × × × ×2 2 14 10 6 10 2   كوچك هاي مستطيل حجم مكعب 10

m−= × 5 348 10  
m= × × × × = × 2 34 10 6 4 10 96   حجم جعبه10

= ¾L÷] ´\e
IÀï®ÃõTv¶ïïK÷§¶ ´\e هاي كوچك مستطيل تعداد مكعب  

−
×= = ×
×

2
7

5
96 10 2 10
48 10

  

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ -104

  kg.m[b] kN N
s

= = =3 3
210 10   

  kg[c] MPa Pa
m.s

= = =6 6
210 10   

  kg.m[d] GJ J
s

= = =
2

9 9
210 10   

  
b ca
d

kg .m kg
s m.s[a]

kg .m
s

= ×
⎯⎯⎯⎯→ =

3
2

3 39 6
6 2

2 418
4

10 10

10
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kg .m

kgs[a]
kg .m s .m

s

− = × =

4 2
15 28 3
18 2 4 4 2

4

10 10
10

   

  
kgPa

m.s [a] Pa
=

−⎯⎯⎯⎯⎯→ =
2 3 210  

  كتاب درسي) 13تا  10و  7هاي  ه(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 105

         يابيم:     مي  cm                                       ابتدا طول قاعده و ارتفاع مثلث را برحسب 

   inch
/ cm

=1 12 5  ,   ft
inch

=1 112   

   h inch= 4000 / cm
inch

× 2 5
1

cm=                 : ارتفاع مثلث  410

   b ft= 6000 inch× 12
ft1

/ cm
inch

× 2 5
1

      مثلث   ة      : قاعد 

   cm / cm= × = ×3 5180 10 1 8 10   
   b h /= × × = × × ×5 41 1 1 8 10 102              مساحت مثلث  2

   / cm cm= × = ×9 2 8 20 9 10 9 10  
  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »3«ة زينگ - 106

در بحث تطابق و سازگاري يكاها بايد به اين نكته توجه كنيد كه دو 
همچنين براي  ،دنيكاي يكساني داشته باش بايد روابط فيزيكي طرف

بايد تمام يكاها در رابطه  Aبراي كميت فرعي  SIداشتن يكاي 
  قرار داده شود. پس داريم:  SIبر حسب 
=Aجرم×مساحت   حجم ×زمان ×

m s m.sm s A kg m A
kgkg m

×
× = × ×  = =

×

33 2
2  

 (min)دقيقه  (s)زمان  SIجاي يكاي  توجه كنيد براي مثال اگر به

m.minدست آمده  داديم يكاي به قرار مي
kg

  نبود. SIديگر بر حسب  

  كتاب درسي) 11 ة(صفح
----------------------------------------------   

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 107

          اي داريم:                                  با استفاده از قاعدة تبديل زنجيره
ftm m min, ,

ft ft s
ftm ftm
min

= = =

=

1 1 11 1 16 3 60

36 36
min

min× 1 ft
s

× 6
60 ftm1

m
ft

× 1
3

m m/
s s

×= =
×

36 6 1 23 60

  

  كتاب درسي) 13تا  7هاي  ه(صفح

 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 108
                 برابر است با:          از شلنگ              آهنگ خروج آب 

   / L L/
s s

= =1 5 0               آهنگ خروج آب 1510

L s cm cm, ,
min mmcm mm

= = =  =
3

3 3 3 3
1 60 1 11 1 1 11 1010 10

   

   L L cm/ /
s s

= ×
3 3100 15 0 15 mm

L cm
×

3 3

3
10

1 1
s

min
× 60

1  

   mm/
min

= × × = ×
3

6 60 15 10 60 9 10  
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »1«ة زينگ -109

/ kg / g / g / mg=  =0 0001200 0 1200 0 1200 120 0  
  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

----------------------------------------------   
 »كتاب آبي«  »2«ة زينگ - 110

 

h h

hV1

V2

R

  
  

   ها داريم: با توجه به تشابه مثلث       آوريم.        دست مي       را به  V2          ابتدا حجم 

  
hhR h RR

R h

′=′ ′ ′=  ⎯⎯⎯→ =2
2   

  
R hR ,h

V R h
′ ′= =

′ ′= π ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→2 2 22
1
3   

  R hV ( ) V R h= π ×  = π2 2
2 2

1 1
3 2 2 24   

                 شوند، بنابراين:          ها پر مي                                  چون هر دو مخروط تا نصف ارتفاع آن

  
V R h

V V V
= π

+ = ⎯⎯⎯⎯⎯→
21

31 2   

V R h R h V R h= π − π  = π2 2 2
1 1

1 1 7
3 24 24   

dm m cmx x x
min s s

−
= =

3 3 3 310 100
60 6  

V R h

V R h

V Vt t
x

= π

= π
=  = ⎯⎯⎯⎯⎯→

2
1

2
2

7
2 1 242 1 1

24
100 35

6

   

R h R h
x /x x

π π
=  =  =

2 21 7
6 124 24 0 3100 35 100 5

6

  

  كتاب درسي) 13تا  10هاي  ه(صفح

R
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 »علي جعفري«  »4«ة زينگ - 111

چيدمان عنصـرها بـر اسـاس افـزايش عـدد      امروزي اي  در جدول دوره
اتمي است و همچنين خواص شيميايي عنصرهايي كه در يـك دوره از  

 جدول تناوبي قرار دارند متفاوت است. 

   كتاب درسي) 12 ة(صفح

 ----------------------------------------------  

 »زاده بهزاد تقي«  »1«ة زينگ - 112

  نادرست است. » ب«فقط مورد 
  ) هستي چگونه پديد آمده است؟1از سه سؤال: 

  ) جهان كنوني چگونه شكل گرفته است؟ 2
  دهند؟ هاي طبيعي چرا و چگونه رخ مي ) پديده3

گويي به  گيرد و براي پاسخ سؤال اول در محدودة علوم تجربي قرار نمي
هـاي   آمـوزه  در پرتـو بينشي خـود   و اعتقاديبايد به چارچوب  آن تنها

دانش ما  ،گويي به دو سؤال ديگر مراجعه كرد و تلاش براي پاسخ الهي
 . داده استدربارة جهان مادي را افزايش 

   كتاب درسي) 4و  2 هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 »سارا رضايي«  »4«ة زينگ - 113

  :ي نادرستها سي گزينهبرر
  باشند. اكسيژن و گوگرد عنصرهاي مشترك دو سياره مي»: 1«گزينة 
  ترين عنصر سيارة مشتري است. هيدروژن فراوان»: 2«گزينة 
 ،بـرخلاف زمـين   ،سيارة مشـتري عنصر فراوان  8ميان در »: 3«گزينة 

  عنصر فلزي وجود ندارد.
   كتاب درسي) 3 ةصفح(

 ----------------------------------------------  

 »نژاديان هادي حاجي«  »3«ة زينگ - 114

  گرم فرض شود:  100جرم اوليه 

  n n( ) / ( ) /× = −  × =1 1100 100 93 75 100 6 254 4  

  n( ) / =1 0 06254   

)nدقيقه 60   ) ( ) n=  = 
1 1 24 16 

   كتاب درسي) 6ة (صفح

  

 »موسي خياط عليمحمدي«  »4«ة زينگ - 115

Tc99 براي مثـال در  .نادرست است» الف«فقط مورد 
كـه خاصـيت    43

1/ پرتوزايي دارد اين نسبت كمتر از   .است 5

   كتاب درسي) 10و  7تا  5هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »مسعود علوي امامي«  »3«ة زينگ - 116

 ت: پاسخ صحيح سوالات بدين صورت اس

(آ) برخي از دانشمندان بر اين باورند كه سـرآغاز كيهـان بـا انفجـاري     

  مهيب (مهبانگ) همراه بوده كه طي آن انرژي عظيمي آزاد شده است. 

هاي  ، واكنشنند خورشيد در دماهاي بسيار بالاها هما (ب) درون ستاره

  دهد.  اي رخ مي هسته

   كتاب درسي) 4ة (صفح 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »4«ة زينگ - 117

اي  واكنش هستهها همانند خورشيد در دماهاي بسيار بالا  درون ستاره

 تر، عنصرهاي ها از عنصرهاي سبك هايي كه در آن دهد؛ واكنش رخ مي

  .آيند پديد ميتر  سنگين

   كتاب درسي) 4ة (صفح 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »3«ة زينگ - 118

جهت شناخت بيشتر سامانه خورشـيدي   به 2و  1يجر فضاپيماهاي وو

، اورانـوس و  زحـل ، مشـتري هـاي   از كنار سيارهو  به فضا پرتاب شدند

  نپتون گذر كردند. 

   كتاب درسي) 3و  2هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »نژاديان ي حاجيهاد«  »2«ة زينگ - 119

  باشند. ) درست ميت(و  )موارد (پ

  هاي نادرست: بررسي عبارت

H1دو ايزوتوپ الف) 
H2و  1

پايدارند اما ايزوتوپ سوم پرتوزا است و  1

  شود. گذشت زمان متلاشي مي با

 افـزون  ،ي ناپايـدار ها هاي ايزوتوپ اغلب بر اثر متلاشي شدن هستهب) 

  شود. مقدار زيادي انرژي آزاد مي هاي پر انرژي، بر ذره

   كتاب درسي) 11تا  8و  6هاي  هصفح( 

 )1شيمي (
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 »مجتبي عبادي«  »1«ة زينگ - 120

  p nH
pn

=
 = = =

7
1

1 6   :ناپايدارترين ايزوتوپ هيدروژن 616

  e
H e n

n
=

 + = =
3
1

1 32
  ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن :سنگين

   كتاب درسي) 6و  5هاي  هصفح(

----------------------------------------------  

 »زاده بهزاد تقي«  »1«ة زينگ - 121

  .درست هستندها  همة عبارت
   كتاب درسي) 5و  4 ،2هاي  هصفح( 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »1«ة زينگ - 122

  باشند.  تمام جملات نادرست مي
  :ي نادرستها عبارترسي بر

H3ايزوتوپ  الف)
باشـد و طبيعـي    پرتوزا بوده ولي سـاختگي نمـي    1

  است.

H5ب) 
H4عمر بيشتري نسبت به  نيم 1

داشته و پايدارتر است پس  1
كـاهش  بـه طـور مـنظم    ي پايدار ،              ً              توان گفت لزوما  با افزايش جرم نمي
  يابد. مي

H5 پ)
هسـته   هيدروژن است كـه در ساختگي ايزوتوپ  پايدارترين 1
  بار است. بدونوجود دارد كه  نوترون 4آن فقط 

 باشد. ايزوتوپ ساختگي برابر صفر مي 4فراواني ت) 

   كتاب درسي) 6ة (صفح

----------------------------------------------  

 »عبدالرشيد يلمه«  »2«ة زينگ - 123

  : ها عبارتهمة بررسي 

از  Li7بـوده و پايـداري    Mg25بيشـتر از   Mg24الف) فراوانـي  

Li6 (درست) .بيشتر است  
درصـد)   22            ً     عنصـر (تقريبـا     26 عنصر شـناخته شـده   118ب) از بين 
  اند. (درست) ساختگي

اي اسـت نـه    هـاي صـنايع هسـته    اي از چـالش  دفع پسماند هستهپ) 
  شيميايي. (نادرست)

كنند امـا   يك خانه از جدول را اشغال مياينكه ها با وجود  ايزوتوپت) 
  (نادرست) اند. در خواص فيزيكي وابسته به جرم با يكديگر متفاوت

   كتاب درسي) 8 تا 5هاي  صفحه( 

 »امير حاتميان«  »4«ة زينگ - 124

زياد است بنابراين نيـاز بـه    اي ياختهتودة سرطاني داراي رشد و تكثير 
ها گلوكز است بنـابراين در   مصرف بالاي انرژي دارد. غذاي اصلي سلول

دار  شود. با ورود گلـوكز نشـان   سلول سرطاني گلوكز زيادي مصرف مي
گلوكزهاي پرتوزا زيرا  ؛سرطاني قابل تشخيص است ةياختشده به بدن 

  شوند.  به تعداد زيادي وارد آن مي
   كتاب درسي) 9ة (صفح 

----------------------------------------------  

 »مرتضي زارعي«  »3«ة زينگ - 125

اي  جـدول دوره  11 در گروه Cu29و عنصر  3در دورة  Si14عنصر 
  قرار دارد.

  
n p

n p
X n e

n (p )
e p

+
+ =

+ == − =   − − = = −

70 3
70 7011 3 113

   

  
n p
n p

n n ,p

+ =
 − =

=  = =

70
8

2 78 39 31
   

  باشد.  مي Ga31عنصر موردنظر 
و  B5آن بـوده و عناصـر    دوره هـم  36تـا   19عناصر بـا عـدد اتمـي    

Al13 آن هستند. گروه  هم  
   كتاب درسي) 13 تا 10و  5هاي  ه(صفح 

----------------------------------------------  

 »سيدطاها مصطفوي«  »2«ة زينگ - 126

بنيـادي بـدون بـار     ذرةباردار شامل الكترون و پروتون و  بنياديذرات 
شامل نوترون است. برابر بودن مجموع ذرات بنيادي باردار بـه معنـاي   

ها است. به عبارت ديگـر عـدد    ها و الكترون شمار پروتون يكسان بودن
اتـم   3باشد و چون عدد جرمي ايـن   اتمي هر سه اتم فلزي يكسان مي

  اند. اتم با يكديگر ايزوتوپ 3دهندة آن است كه اين  ، نشاناند متفاوت
رمـي  يكسان و عدد ج (Z)هايي هستند كه عدد اتمي  ها اتم ايزوتوپ

(A) .متفاوت دارند  
است از اين رو ميزان يكسان عنصر هاي يك  ايزوتوپخواص شيميايي 

هـاي يـك عنصـر     يكسان است. ايزوتوپاتم با آب  3پذيري هر  واكنش
اي عنصرها تنها يـك   خواص شيميايي يكساني دارند و در جدول دوره

هـا در برخـي    است كه ايزوتوپ يكنند و اين در حال مكان را اشغال مي
 مانند چگالي با يكديگر متفاوتند.خواص فيزيكي وابسته به جرم 

   كتاب درسي) 5ة (صفح

 =6 23
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 »زاده بهزاد تقي«  »2«ة زينگ - 127

  

p
P e

n
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   كتاب درسي) 5ة (صفح

----------------------------------------------  

 »فرزين بوستاني«  »4«ة زينگ - 128

  ها: عبارت برخي بررسي
(همـة تكنسـيم موجـود در    درست است. طبق متن كتاب درسي  )الف

  (درست) جهان بايد به طور مصنوعي ساخته شود)
كـه پايـدارترين    است در حـالي  F9جدول  17اولين عنصر گروه  )پ

H3ايزوتوپ هيدروژن راديو
(مجموع تعداد الكترون، پروتون و  است. 1
  (درست) است.) 4نوترون در اين راديوايزوتوپ 

 7/0فراواني آن در مخلوط طبيعي كمتر از ) طبق متن كتاب درسي ت
هاي اين عنصـر   مخلوط ايزوتوپ ردرصد است براي افزايش مقدار آن د

 (درست)بايد غني سازي انجام شود. 

   كتاب درسي) 9 تا 7هاي  ه(صفح

----------------------------------------------  

 »مجتبي صفري«  »1«ة زينگ - 129

  ها: بررسي گزينه

n  درست است. »: 1«گزينة  /
p

−= =99 43 56 1 343 43   

 با يـون حـاوي   ابه اندازه يون يديد نادرست است. زيرا تش»: 2«گزينة 
  پذير ساخته است. جذب آن را امكانتكنسيم 

در افراد سالم و بدون مشـكلات تيروئيـدي   نادرست است. »: 3«گزينة 
كنـد امـا شـكل و     هم يون حاوي تكنسـيم در غـده تجمـع پيـدا مـي     

  ش آن طبيعي است. رگست
جدول  dنادرست است. عنصر تكنسيم جزء عناصر دسته »: 4«گزينة 

  باشد. ) مي7و گروه  5تناوبي (دوره 
   كتاب درسي) 9 و 7، 6هاي  ه(صفح 

 »مجتبي كاظمي«  »2«ة زينگ - 130

گروهـي كـه اولـين عنصـر آن در     منظور از بر اساس جدول داده شده 
ــروه   ــد گ ــدول باش ــت 18دورة اول ج ــون   اس ــو آن نئ ــين عض و دوم

( Ne)10 باشد. است. پس جدول به شكل زير مي  

   N O F Ne
P S Cl Ar

   

  ها:  بررسي گزينه
 .خــواص شــيميايي مشــابه دارنــد ،گــروه عنصــرهاي هــم »:1«گزينــة 

  (درست)
ــة  ــر   »:2«گزين ــدد اتمــي عنص ــر  Fع ــالي 16براب ــه  اســت در ح ك
  (نادرست) است. Kr36 چهارم دورةترين عنصر  سنگين
طبيعـي  باشـد كـه دو ايزوتـوپ     همان كلر مي Gعنصر  »: 3«گزينة 

Cl35  وCl37 .دارد  
همـان بـرم    Xت و عنصـر  س ـا همان فلوئـور  Cعنصر  »: 4«گزينة 

( Br)35 هاي پايدار مشـابه توليـد    پس چون هم گروه هستند آنيون

 باشند. مي −Xكنند و هر دو به صورت  مي

   كتاب درسي) 13 تا 10و  5 هاي ه(صفح
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  سال دهم انسانيسال دهم انساني
  11400400ماه ماه   مهرمهر  2323

  :گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ
  

 وقت پيشنهادي  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس
  15  1-10 10 )1فارسي و نگارش (
  21-30 10 »)گواه«(شاهد)1زبان قرآن (يعرب  20  11-1020 )1عربي زبان قرآن (

  15  31-40 10 )1دين و زندگي (
  15  41-1050 )1نگليسي (زبان ا

  15  51-1060 )1رياضي و آمار (
  15  61-70 10 اقتصاد

  15  71-80 10 )1علوم و فنون ادبي (
  10  81-90 10 ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  10  91-100 10 جغرافياي ايران
  15  101-110 10 )1شناسي (جامعه

  15  111-120 10 منطق
  هدقيق 160  1-120 120 جمع كل

  :طراحان به ترتيب حروف الفبا   

  
  :گزينشگران و و يراستاران به ترتيب حروف الفبا

  

 فاطمه منصورخاكي مدير گروه

  زيدي طمه رئيسفا مسئول دفترچه
  مهدي يعقوبيان، مسئول دفترچه: مازيار شيرواني مقدممدير: مستندسازي و مطابقت با مصوبات

  زهرا تاجيك آرانگار و صفحهحروف
  سوران نعيمي نظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

  021-6463تلفن چهار رقمي:   - 923ك پلا -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

  پور، آگيتا محمدزاده، محمدعلي مرتضويخانحميد اصفهاني، نيلوفر اميني، سپهر حسن )1و نگارش ( فارسي
  ولي اله نوروزيمهديه مهرفريد،محمد رمضي،شيري،يلدا ب )1(عربي، زبان قرآن
  كبير مرتضي محسنيا فرهنگيان، مجيد فرهنگيان،محمدرضاميرحسين حيدري،محمد آقاصالح، )1(دين و زندگي
  نژاد اله استيري، علي شكوهي، علي عاشوري، ساسان عزيزيرحمت )1(زبان انگليسي

  نيان، محمد گودرزيهاشم زما هادي پلاور،مهدي تك،شهرام آموزگار، محمد بحيرايي، )1رياضي و آمار (
  مدني دينانيسيدمحمدسارا شريفي،ميعاد پورناظري، اقتصاد

  افشين كياني، محمد نوراني عارفه سادات طباطبايي نژاد،مقدم،سعيد جعفري، ابراهيم رضايي )1علوم و فنون ادبي (
 محمد كريمي، حبييه محبيعليپريسا ايزدي، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 محمد كريميعليپريسا ايزدي، محمدعلي بشار، جغرافياي ايران
  فاطمه حسني نژاد، عليرضا رضايي، حبيبه محبي، محمدابراهيم مازنيمبيناسادات تاجيك، )1سي (شنا جامعه

  ، مهسا عفتي، كيميا طهماسبيموسي سپاهي،اتي كنديپورشفيعبهروز منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  ـــــــــ فاطمه فوقاني حميد اصفهاني حميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي
  مهدي يعقوبيان  ـــــــــ درويشعلي ابراهيمي محمد رمضي محمد رمضي  )1( عربي، زبان قرآن
  زهره قموشي  رياحمد منصو گلشنيسكينه اميرحسين حيدري اميرحسين حيدري  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ زيديفاطمه رئيس دبورا حاتانيان دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

 محدثه مرآتي، فاطمه نقدي،   ـــــــــ  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي
  سپيده جلالي  پرهام نكوطلبان

  حسين اسدزاده  ـــــــــ محمد بحيرايي كفشحميد زرين كفشحميد زرين  )1رياضي و آمار (
  زهره قموشي  عليرضا رضايي ـــــــــ آفرين ساجدي آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  فاطمه صفري، علي آذين الهام محمدي نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (
  جغرافياي ايران  محمدمهدي طباطبايي  ـــــــــ  وز يحييبهر  محدثه صفاري  محدثه صفاري  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

 پريسا ايزدي، فاطمه صفري ـــــــــ عليرضا رضايي عليرضا رضايي  )1شناسي ( جامعه
 نژاد،اميركيا باقري  فرهاد علي ـــــــــ مهسا عفتي مهسا عفتي  منطق  زهره قموشي

?
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 آمده است؟ نادرستهاي زير  معاني چند تا از واژه - 1

 ماندهوفرب) خيره: سرگشته، حيران،     لطف، توجه، احسانالف) فضل: 

  گرفتاري، گودالد) ورطه: مهلكه،     ج) نمط: جهت، سو، طرف 

 و) يله: طولاني، دراز، آزگار  و فرياد، شلوغي هـ) هنگامه: غوغا، داد

  ) چهار تا4  سه تا ) 3  ) دو تا 2  ) يكي1

 املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  - 2

 برق عشق آمد و در خرمن پندار افتاد   غرهّ بودم به شكيبايي و خودبيني عقل) 1

 لاجرم ولوله در خلق به يك بار افتاد   شد و وجدم به خرابات كشيد قالبشوق ) 2

 افتادهمه سهل است اگر يار وفادار    خلق و جفاي فلك و جور رقيب نةطع) 3

 همه تدبير بود بيهده چون كار افتاد   به قضا تن ده و بي فايده مخروش اي دل) 4

  شود؟ پيشين گروه اسمي ديده مي در ابيات زير چند وابستة - 3

 تا شوي از خودي تمام جدا     خدمت از بهر آن نهاد خدا«

 او بود در تو آشكار و نهان     از دل آن خدا شوي وز جان

  »اندكي تا شدن زمان فطام     طعام ني كه آن طفل را دهند

  ) چهار تا4  ) سه تا 3  ) دو تا 2  ) يكي1

  نوشته شده است؟ نادرستشده  مشخصّ نقش دستوري كدام واژة - 4

 )آسمان: متمم(  كه با هر سر نباشد آشنايي آسمانش را   ام شب بسته خواب پاسبانش را فسون ناله) 1

 )آشيان: مفعول( مرغي كز قفس بيند به حسرت آشيانش راچو    زلفش ةكند نظار ام دل مي ز چاك سينه) 2

 )ظاهر: مسند( ام لطف نهانش را به حال خويشتن پي برده   نوازد ظاهر و در دل خيال كشتنم دارد) 3

 (عزتّ: نهاد)  ميندازيد بر خاك مذلت استخوانش را   اسير عشق را فرض است عزت بعد مردن هم) 4

  ، چند بار در ابيات زير تكرار شده است؟»افلاك / كه پيدا كرد آدم از كفي خاك  م كردگار هفتبه نا«در بيت » آدم«نقش دستوري  - 5

 كز پيش نرانند شهان خيل گدا را   اي دوست مرانم ز در خويش خدا را«

  »حيف است كه بر خاك نهي آن كف پا را   بازآي كه تا فرش كنم ديده به راهت

  ا) چهار ت4  ) سه تا 3  ) دو تا 2  ) يكي1

  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( فارسي هاي درس لگويي به سؤا لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  )1فارسي و نگارش(
  ستايش

   )چشمه( تعليميادبيات  
  17تا  10 هاي صفحه

دقيقه 15

 سؤال100:مرين تستي آزمون بعديت
  )5362( 1كتاب جامع فارسي 

 100تا  1هاي  سؤال 
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   4: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                    مهر 23 آزمون -) 2( ةپروژ 
 
  شود؟ ديده مي» آميزي حس« در كدام بيت آراية - 6

 گرد يار گل  گردانم به تا به جاي رنگ    گل نوبهار آرد به امداد من بيمار) 1

 هم ز بوي خويش دارد در گريبان خار گل   تا نفس باقيست بايد خصم راحت بود و بس) 2

  ش پا بردار گلخاك راهي باش و از هر نق   رنگ بو نامحرم فيض بهار نيستي است) 3

 غير داغ و زخم و اشك و آبله مشمار گل   اي گر ز اسرار بهار عشق بويي برده) 4

  نسبت داده شده است؟ خطااي به  به كدام گزينه آرايه - 7

 بخشي شخصيت  تشبيه ـ    كه گلبنانِ چمن بلبلانِ شيدا را   اي ما را چنان به روي خود آشفته كرده) 1

 آرايي واجمجاز ـ     مكن به سرمه سيه چشمِ شوخِ شهلا را   فزايقيامتي دگرآخر به فتنه برم) 2

  نظير جناس ـ مراعات    چه احتياج به آرايه روي زيبا را   مبند زيور و زر بر چو سيم گردن و گوش) 3

 كنايه ـ تلميح     به روي يار موافق خلاف اعدا را   عنان به عشوه مده عشق باز و عشرت كن) 4

  بينيم؟ ام مصراع آشكار ميمفهوم بيت زير را در كد - 8

  »به حكم ظاهر و باطن قسيم فطرت اولا   مقرر كرد هر كس را نصيبي مطلق از مبدا«

  جادوي تو بود  غمزةانگيز جهان  ) فتنه2    ) تويي رزاق هر پيدا و پنهان1

 ) گل از شوق تو خندان در بهار است4  چه گويي هوش دار  ) پشت ديوار آن3

  ؟بينيم نميرا در كدام بيت آشكار » ود را يار ما كن / ز رحمت يك نظر در كار ما كنالهي فضل خ«مفهوم بيت  - 9

 ت نهي و عفو كني سيئات مامنّ   از رحمت تو كم نشود گر به فضل خويش) 1

 ظلمت حجاب راه شد از شش جهات ما   دوران شرّ و فتنه و طوفان و حيرت است) 2

 د مگر به خلاص و نجات ماسعيي كن   به كشتي مغفرت بهنوح عنايت تو) 3

 تنزيه ذات پاك تو دارد نه ذات ما   آلايشي كه رفت به آب كرم بشوي) 4

  كدام بيت مفهوم متفاوتي دارد؟ -10

 ان دور استاز مقام مقرب     حق ز ادراك خلق مستور است) 1

2 (حق محيط است، كي محاط شود؟     ه كي ظرف انبساط شود؟ذر 

 قطره، بحريست از عنايت تو     نهايت تو هاي بي با كَرمَ) 3

  محتجب از عقول چون ابصار     حق بود نزد بينش احرار) 4
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۱۴-۱۱( في الترجمة مِن أو إلی العربية: صحّ عَيِّن الأ( 
 : »!ةمستعرَ  ةٍ اَوجدها االلهُ من شرر  يتالّ  مسِ انُظروا الی الشَّ « -11

  !روزان پديد آوردآتش ف ةرا از پار  نگاه كن به خورشيد، كه خداوند آن )1
  !ايجاد كرد، بنگر هاي آتش فروزان را از پاره  به خورشيدي كه خداوند آن )2
  !نگاه كنيد ،فروزان آفريد يآتش هاي شرارهبه خورشيدي كه خداوند از  )3
  !فروزان پديد آورد، نگاه كنيد يآتش ةرا از پار  به خورشيدي كه خداوند آن )4
  :»خضرة! رٍ الأرض بعد اغبرا ر االلهُ صيَّ « -12

  سرسبز گردانيد! ،رنگي خداوند زمين را بعد از تيره )1
  !كند را سرسبز مي زمين آن رنگيِ خداوند بعد از تيره )2
  بخشد! غبارآلودگي به زمين سرسبزي مي بعد از خداوند) 3
  به لطف خدا سرسبز گرديد! ،اش غبار آلودگي بازمين ) 4
  :حيالصّح نيّ ع -13

  !؟ديآ يم ديها پد نهدرخت چگونه از دا نيا :!؟جرة مِن حَبَّةٍ نَمَتْ هذه الشّ  فَ يکَ ) 1
  !ترو تازه نگاه كن يها شاخه يبه آن درخت دارا الشّجرة ذات الغصونِ النَّضرة!: كاُنظُر لتل) 2
  اند! شده نيئپراكنده تز يدهايو ماه مانند مروار هستار !:کالدّرر المنتشرة القمرَ  وَ  الانجمَ  قَد زانَ ) 3
  فروزان است! شيها است كه نعمت يآن همان خداوند اَنعمه مُنهمرة!: يهو االله الّذ كَ ذا) 4
  :حيالصّح نيّ عَ  -14

  !مِن الأشجار سقطتَ الفواکهُ : !ها از درختان افتادند ميوه )1
  !الحدائق تُراب و ارتفعَ غبارُ : !و غبار خاك باغ برخاست )2
  !ميلةً منظرة الحديقة ج تفصار : !باغ زيبا شد منظرةپس  )3
  !و طارت الغربان إلی الثمار: !ها پرواز كردند ها، پس از آن به سمت ميوه كلاغ) 4
  :المفهوم يف ةعن البقي ختلفُ تَ عيّن عبارة  -15

  !زان االله السّماء بالنّجم )2  الناس يشکرون االله لنعماته! )1
  االله خالق السّموات و الأرض! )4  !يلجعل االله الظلمة في اللّ  )3
  
  

دقيقه 20

  )1عربي، زبان قرآن (
  ذاکَ ھوالله 

  1درس 
  5 صفحة تا 1صفحة 

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1عربي، زبان قرآن (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  پاسخ صحيح بدهيد؟ توانيد سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 سؤال60:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5151( 1كتاب جامع عربي، زبان قرآن 

 110تا  51هاي  سؤال 
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  :حيح في المفرد و الجمعالصّ  نيّ ع -16
  )ةدُرر (مفرد: درَّ  / (مفرد: شرّ) ةشرَرَ ) 1

  غُصون (مفرد: غُصن) / دُرر (مفرد: دُرّ)) 2

  (مفرد: شرور) ةشرر  / اَنعُم (مفرد: نِعَم)) 3

  انعُم (مفرد: نعيم) / ن)غُصون (مفرد: غُص) 4

  الحوار: لأِسئلةعن الجواب  المناسب غيرعيّن  -17
  !؟ من مدينة آمل في محافظة مازندرانالبةهذه الطّ من أين ) 1

  !لی مشهدإحتّی الآن؟ نعم أسافر  لی اصفهانإفرتَ اهل س) 2

  !اءً ستی تذهب إلی قاعة المطار؟ الرابعة و النّصف مم) 3

  !الله ؟ بخير و الحمديکيف أنتَ، يا حبيب) 4

 :المناسبة بالکلماتل العبارات کَمِّ  -18
  !»اللغة العربية… ذي م الّ معلِّ الصوتَ … لبانِ الطا/  .ةتَخرُجانِ منَ المدرس… «
  سُ درِّ و زينبُ / سمعتا / ي علیٌّ  )1
  سَ / درَّ  نَ عمَ / سَ  او اُختُه ةفاطم )2
  يُدرِّسُ /  نِ أنتما / يسمعا )3
  سَ الطفلتانِ / تسمعا / دَرَّ  )4
  :للنَّهی» لا«عيّن  -19

  !قبل دقائق يا؟ لا، شربتُ الشّ ياأن نشرب الشّ  هل تحبّ  )1
  !لا خادمَ مائدةٍ حاضرٌ  )2
  !لماذا لا تأکلينَ الخبز؟) 3
  !: لا تَسألنَ عن أشياء تَعلَمنَهارسةقالتِ المدِّ  )4
  :عن الأفعال حيالصّح نيّ ع -20

  !تِهايب يف دٍ يبحثتُ عن عملٍ مف يه) 1
  !ةيّ الدّراسات العلمفي للشرکة  یخر أُ  نةيمد یلإالمعلّمون  سافرونَ يُ  )2
  !يّ دب الفارسدرس الأ يها دائماً فأنقر  يتالّ  بةيالعج اتيانواع من الحکأ كهنا )3
  بعباده ترزق من تشاء! فياالله لط )4

@physicsjeiroodi
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۲۵-۲۱( ة:في الترجمة مِن أو إلی العربيّ  صحّ و الأدقّ عَيِّن الأ(  

  :»شقَّ الأرضَ و أخرجَ منها أثمارَها فصَيَّرَها خضرةً بعدَ الإغبرارِ ذو حکمـةٍ بالغةٍ! يإنّ الّذ« -21
  ها را بعد از غبارآلودگي، سرسبز ساخت! ها را خارج ساخت، پس آنداراي حكمت بسيار است آن كه زمين را باز كرد و از آن ميوه) 1
  اش سبز گردانيد، داراي حكمت فراوان است!هايش را بيرون كشيد و آن را پس از سياهي) همانا كسي كه زمين را شكاف داد و ميوه2
  رنگي، سرسبزش گرداند، حكمت كاملي دارد!هايش را از آن بيرون آورد و بعد از تيرهن را شكافت و ميوه) قطعاً آن كه زمي3
  ها را پس از غبارآلودگي سبز ساخت، داراي حكمتي بالغ بوده است! هايش را خارج كرد و آن) كسي كه از شكاف زمين، ميوه4

   »:!لأشجار و الآن غصونُها نَضرةأنزَلَ االلهُ من الغيم مطراً کثيراً و نَمَتْ هذه ا« -22

  !هايشان تازه و سبز هستند كنند و اكنون شاخه فرستد و اين درختان رشد مي ) خدا از ابري بزرگ باران مي1
  !اي تازه دارند ) خداست كه باران را از ابرها فرستاد و اين درختان رشد كردند و حالا شاخه2
  !هايشان تر و تازه است اين درختان رشد كردند و اكنون شاخه) خداوند از ابر باراني بسيار فرستاد و 3
  !هايشان لطيف است اكنون اين درختان بزرگ شدند و شاخه ) از جانب خداوند ابري پرباران فرستاده شد و هم4

   :»!بيع و لبست الغابة لباساً أخضَرَ فصل الرّ  يالشجرة ف كنمت غصون تل« -23

  !پوشند ها لباسي سرسبز بر تن مي كند و جنگل د ميهاي آن درخت در فصل بهار رش ) شاخه1
  !لباس سرسبزي پوشيد  كرد و جنگل هاي آن درخت در فصل تابستان رشد  ) شاخه2
  !هاي درختان قد كشيدند و جنگل لباسي سبز بر تن كرد ) در فصل بهار، شاخه3
  !ردلباسي سرسبز بر تن ك  كرد و جنگل هاي آن درخت در فصل بهار رشد  ) شاخه4

  :الخطأعيِّن  -24

  !اين زن انديشمند خودش را به سلاح دانش مجهز كرد »:!هذه المرأة المفتکرة جَهّزت نفسها بسلاح العلم« )1

  !نه، متأسفانه برادرت را در سالن نديدم»: !القاعة يف كلا، مَعَ الأسفِ ما رأيتُ أخا« )2

  !آن دو كارهاي خوب را به شكلي كامل و با نيرويي بسيار انجام دادند :»!هما فَعَلا أعمال الخير بشکل بالغٍ و بقوّة کثيرة« )3

  !اش را زيباتر كرد، يافته است چه را كه به او سود رساند و زندگي انسان آن »:!أوجدَ المرءُ ما هو ينفعه و صَيَّر حياته جميلةً « )4
  »: !آورد در مي كوچك، درخت بزرگ خرمايي را اي  ستايش از آن خداوندي است كه از دانه« - 25

  !کبير تمرة قليلة شجر خرجُ من حبّ کان يُ  يذالحمد الله الّ  )1

 !ة صغيرةعظيمة من حبّ  تمرالله الحمد لأنّه يُخرجُ شجرة  )2

  !کبيرة تمرة صغيرة شجرة يُخرجُ من حبّ  يذالحمد الله الّ  )3

  !ةة قليلمن حبّ  التمرشجرة عظيمة  يَخلُقالله الحمد لأنّه  )4

 پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد. سؤالات آشنا
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  »/ أنعُمهُ مُنهمرة يهو االله الّذ كذا« ب من مفهوم هذا البيت؟ما هو الأقر  -26

    تر ز باران ديدم يا رب ز تو الطاف فراوان ديدم / نعمت ز تو بيش )1
  شكر نعمت، نعمتت افزون كند / كفر نعمت از كفت بيرون كند )2

    ﴾ستّة أيّام يخلق السَّماوات و الأرض ف ياالله الّذ﴿ )3

  ﴾ق السّماوات و الأرض رَبّنا ما خلقت هذا باطلاً خل يو يتفکّرون ف﴿ )4

    التَّعارُف: يف الخطأعيِّن  -27

  !؟ بالحافلةيبمَ تُسافِرُ إلی شيراز يا صديق )1

  !سعيدٌ و أنا من طهران يالکريمُ؟ اسم كِ ما اسمُ  )2

  !سافِرَ اُ اُحِبُّ أن  يهل سافرتَ إلی إيران حتّی الآنَ؟ لا، مَعَ الأسَفِ، لکنّ  )3

  !الخَريف يإيران؟ ف يف يُّ تی يبدأ العامُ الدّراسمَ  )4

    مطابقة الفعل مع الضمير: يف الخطأعيِّن  -28

  تُساعِدواأنتم  -هم استضعفوا  - عفاتضْ اِسْ هما  )1

  هو يتعارضُ  -تعارضَت  يه -أنتم تتعارضونَ  )2

  هما تستضعفانِ  -هما يستضعفان  -أنت تعارَضتِ  )3

  هم يستضعفونَ  -تضعفتِ أنتِ اس -أنتنّ تعارضتنَّ  )4

  تطابق الفعل و الضمير: يف الخطأعيِّن  -29

. يالمعلّماتُ يَنصَحنَ تلميذاتهنّ ف )1   الصَّفِّ

  الشَّمسِ. منأنتم تَنظُرينَ إلی الجَذوَةِ المُستَعِرَةِ  )2

  الامتحانِ اليومَ. هُما فَرِحَتا بَعدَ  )3

  حاثهم.أب يالعُلَماءُ يَکشِفُونَ أسرارَ الطّبيعَةِ ف )4

    عيّن الصّحيح حسب صيغ الأفعال: -30

  ﴾ر نعمة االلهيا قومِ اُذکُ ﴿ )2  !االلهُ يُحبّ الّذين يساعدانِ الآخرينَ  )1

 !يّ هذان المجاهدانِ يُدافعان عن الوطن الإسلام )4    !هم کانوا يَرجِعنَ  )3
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  ؟اي در پي دارد ساس گام نهادن موجودات به اين جهان كدام است و چه نتيجه، ا»…و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما «با توجه به آية شريفة  - 31
  تدبير مستحكم –برنامة حساب شده ) 2  شده برنامة حساب  –اي  هدف حكيمانه )1
  تدبير مستحكم –اي  هدف حكيمانه) 4  اي هدف حكيمانه –برنامة حساب شده  )3
زير در  ةيك از آيات شريف با كدام». ارزش بپردازد را به خود وا نگذاشته تا به كارهاي لهو و بي خداوند او«فرمايد:  حديث شريف امام علي (ع) كه مي -32

  ؟ارتباط است
  »ةِمن كانَ يريد ثواب الدنيا فعَندااللهِ ثواب الدنيا و الآخر« )1
  »و ما خلقنا السماوات و الارض و ما بينهما لاعبين«) 2
  »لبد و براي آن سعي و كوشش كند و مؤمن باشد، پاداش داده خواهد شد.كس كه سراي آخرت را بط و آن« )3
  »گويند: پروردگارا به ما در دنيا نيكي عطا كن، و در آخرت نيز نيكي مرحمت فرما و ما را از عذاب آتش نگاه دار. و بعضي مي«) 4
 بيان كرد؟ توان نميكدام يك را در مورد ساير موجودات گوييم،  سخن مي آنجا كه از ويژگي گام برداشتن انسان در مسير هدف او با استفاده از قدرت تفكر - 33

  داراي استعدادهاي محدود مادي در رسيدن به هدف )1
  متوقف شدن هنگام رسيدن به سر حدي از رشد و كمال) 2
  حركت كردن غريزي به سوي هدف )3
  ها  عطش روزافزون در دستيابي به خواسته) 4
  ؟ندارنداي در آخرت  چه كساني هيچ بهره مطابق با آيات سورة بقره -34
  »به ما در دنيا نيكي عطا كن اخداوند«گويند:  آنان كه مي )1
  گيرند. را به مسخره مي  كساني كه هنگام فراخواندن مردم به نماز، آن) 2
  كسي كه كالاي زندگي دنيا و آرايش آن رابرگزيده است. )3
  كند. ميكسي كه تنها زندگي زودگذر دنيا را طلب ) 4
 ؟درصدد تشريح كدام آية شريفه است ترتيب به ريزهاي  عبارت -35

  هاي اخروي است. ناپذير همان هدف هاي پايان هدف - 
  شوند. هاي اخروي مي هاي دنيوي اصل قرار گيرند، مانع رسيدن به هدف اگر هدف - 
  »…گويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن  ي از مردم ميبعض« - » …گويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن.  بعضي از مردم مي …« )1
  »الحساب است. اي دارند و خداوند سريع نصيب و بهره اينان از كار خود…« - » …عطا كن.  يكين اي: خداوندا به ما در دننديگو ياز مردم م بعضي …«) 2
  »الحساب است. اي دارند و خداوند سريع اينان از كار خود نصيب و بهره…« - » …و آرايش آن است  دنياچه به شما داده شده، كالاي زندگي  آن« )3
  »…گويند: خداوندا به ما در دنيا نيكي عطا كن  بعضي از مردم مي« -» …و آرايش آن است دنيا چه به شما داده شده، كالاي زندگي  آن«) 4
  
  

 از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( دين و زندگي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 يست؟شما براي آزمون امروز چگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  )1دين و زندگي (
  تفكر و انديشه 
  هدف زندگي

  14تا صفحة  4صفحة 

دقيقه 15

  سؤال80:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5152( 1كتاب جامع دين و زندگي 

 160تا  81هاي  سؤال
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  ؟ي براي انسان داردتر بودن يك هدف چيست و دستيابي به اين هدف چه ارمغان ملاك كامل -36

  شور و نشاط ،بالندگي –به يك ميزان در خود و اصلي جا دادن اهداف فرعي  )1

  شور و نشاط ،بالندگي –نهايت طلب  گويي به تنوع استعدادها و ميل بي پاسخ) 2

  همت بزرگ و ارادة محكم –جا دادن اهداف فرعي و اصلي به يك ميزان در خود  )3

  همت بزرگ و ارادة محكم -نهايت طلب  تعدادها و ميل بيگويي به تنوع اس پاسخ) 4

با كدام مستند وحياني مرتبط » كه به هر لحظه صد عقل و نظر سازد؟ يا آن/ اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش؟ «اين بيت از ديوان مولانا  -37

  ؟است و تقرب و نزديكي به خدا از چه جنسي است

  ظاهري -» …يا من كانَ يريد ثواب الدن« )1

  حقيقي -» …من كانَ يريد ثواب الدنيا «) 2

3( » و الارض ماواتحقيقي -» …و ما خلقنا الس  

4 (» و الارض ماواتظاهري -» …و ما خلقنا الس  

  ؟توان در كدام عبارت قرآني يافت را مي» چون كه صد آمد نود هم پيش ماست: «عبارت -38

    الا بالحق) 2    االله فعند )1

  ما بينهما لاعبين) 4    ةثواب الدنيا و الآخر )3

 ةچنين كدام گزينه رابط همو در مورد اين اهداف چيست ديدگاه انديشة اسلامي ، پذير هستند همان اهداف پايانكه اهداف دنيوي  با توجه به اين -39

  ؟كند بيان مي ترتيب بهو دنيوي  اهداف اخرويدرستي را ميان 

  تابع و متبوع – آور زيانغيرضروري و ) 2    متبوعتابع و  –ضروري و خوب  )1

  متبوع و تابع – آور زيان غيرضروري و) 4    متبوع و تابع –ضروري و خوب  )3

  ؟گردد مي متبادركدام موضوع به ذهن انسان » قل انّ صلاتي و نسكي و محياي و مماتي الله رب العالمين«ة از آية شريف -40

  اند. اي به اين جهان گام نهاده حساب شده ةبرنام باموجودات عالم به ويژه انسان  ةهم )1

  زندگي و مرگ ما براي خداوند است چرا كه او پروردگار تمام جهانيان است.) 2

  هركس نعمت و پاداش دنيا را بخواهد نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست. )3

  مر سازد؟قمر بهتر، يا آن كه ق خوبيِاي دوست شكر بهتر يا آن شكر سازد؟ / ) 4
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PART A: Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

41- She quickly put aside the book and then turned her … to preparing dinner. 
1) hope  2) plan    3) care     4) attention  

42- It is … to find a difference of opinion in the working environment, the family, or any other human 
context.  

1) wild   2) natural   3) injured   4) interested 

43- Wearing large hats and gloves during the summer … your skin from the harmful effects of the sun.  
1) visits   2) hurts    3) protects   4) destroys    

44- He used a special … that I didn’t know what it meant. He may have lived in England for several years. 
1) future 2) expression 3) forest 4) movie 

45- The kind man asked them to … the money he had donated equally among the poor children. 
1) divide 2) increase 3) follow 4) hunt 

46- Everybody knows that Mr. James was one of the richest men in our city until quite ... . 
1) really 2) recently 3) orally 4) nicely 
PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

Do you skip breakfast? Millions of people do, and if you are one of them, you are putting your ability to 
think and learn at risk. Skipping breakfast can cause you to be hungry, tired, and bad-tempered by the 
middle of the morning. Why is that? First, when you wake up, you have not eaten for about eight hours. 
Your body’s fuel, called glucose, is low. Eating breakfast raises the level of glucose in your brain. Your 
brain requires a constant flow of glucose to do mental work. 
So eating breakfast will give you a mental edge at school. What if you don’t have enough time for 
breakfast or if you are not hungry when you wake up? Having something for breakfast is better than    

Keep in mind that having something for breakfast is better than nothing if you have little time before 
you leave home. At least drink some milk or juice. Then catch a nutritious snack later on in the morning. 
Yoghurt, dry cereal, cheese, or fruit are good choices. What if you don’t like breakfast foods? Then eat 
healthy foods you do like. Even a cold piece of pizza can power your morning. Any way you look at it, 
there’s no reason to skip this essential meal. 

47- The writer believes that … . 
1) you don’t feel tired and hungry by the afternoon if you eat breakfast 
2) not eating breakfast by the middle of the morning may put your life at risk  
3) eating something for breakfast except yoghurt and cereal is better than nothing 
4) lots of people are putting their ability to think and learn at risk by not eating breakfast 

48- According to the passage, it can be concluded that eating breakfast … . 
1) makes you feel energetic and good-tempered   
2) causes you to become interested in eating healthy food  
3) makes you have a better sleep at night    
4) does not change the level of glucose  

49- If you don’t have enough time for breakfast, the passage suggests … .  
1) skipping it and waiting for lunch  
2) eating a cold piece of pizza and then eating healthy foods 
3) making a sandwich to eat  
4) having a drink at home and then a snack 

50- The underlined phrase “this essential meal” in the last line could best be replaced by … . 
1) healthy food 2) nutritious snack 3) breakfast 4) cold pizza 
 
 
 

  )1زبان انگليسي (

● Saving Nature  

  Grammar ابتدايتا 
 23تا  15هاي  صفحه

  هر درس در دفترچة سؤال گذاري قبل از شروعهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1(زبان انگليسي هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل10د ازچن

   

  سؤال  160:تمرين تستي آزمون بعدي
  )5163( 1كتاب جامع زبان انگليسي 

 160تا1هايسؤال
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xجواب معادلة -51
( x ) ( )   4 3 3  ؟كدام است75

1 (
45
17     2(

45
23    

3(
165
23       4(

165
17    

 ؟است. عدد موردنظر كدام است 16منهاي  ،برابر آن عدد 7 مساوي 18علاوة  به ،سه برابر نصف قرينة عددي -52

1( 4/5     2( 4/5-  

3( 4      4( 4-  

 ؟كدام است 5بر عدد  ها آنترين  ماندة تقسيم كوچك است. باقي 252برابر  ،6مجموع چهار عدد متوالي مضرب  -53

  1 )2     صفر )1

3( 2      4( 4  

 ؟صورت مساحت آن چند واحد مربع است واحد باشد، در اين 40اگر محيط مستطيل  .تر است واحد كم 4برابر عرض آن  3طول مستطيلي از  - 54

1 (84    2( 108    

3 (153     4( 319  

 ؟شود ساله مي 20چند سال ديگر علي  باشد،تر  اش يك سال كم سال ديگر سن علي از دو برابر سن كنوني 16اگر  -55

1( 3     2( 5  

3( 7      4( 9  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1رياضي و آمار ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     
  )1رياضي و آمار (

  جة دوممعادلة در
  معادله و مسائل توصيفي

  18تا صفحة  10صفحة 

 :تمرين تستي آزمون بعدي
  سؤال  40 -پيمانه 4

  )5157( 1كتاب آبي رياضي و آمار 
 كتاب آبي 70تا  31هاي  سؤال
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باشند. اگر عـدد مسـاحت    ديگر عمود مي ها دو به دو بر يك خط است و پارهx3هاي بزرگ خط و طول پاره xهاي كوچك  خط در شكل زير طول پاره -56

 ؟كدام است xصورت مقدار  شكل برابر عدد محيط آن باشد، در اين

1(25
17   

2(20
13   

3(18
11   

4(16
9    

 1000هـاي   برابر تعـداد اسـكناس   3توماني از  2000هاي  توماني وجود داردكه تعداد اسكناس 2000توماني و  1000هاي   در قلكي فقط اسكناس -57

 ؟ها كدام است صورت تعداد كل اسكناس هزار تومان باشد، در اين 410اگر مجموع پول قلك تر است،  عدد بيش 30توماني 

1( 230     2( 270  

3( 280      4( 310  

58- 2
3عددي از 5

 ؟كدام است ها آن اختلافصورت  باشد، در اين 119عدد دو تر است، اگر مجموع  واحد بيش 20عددي ديگر 4

1( 57     2( 62  

3( 71      4( 79  

مدير  3مت توليد اين كارخانه تر است. قس حقوق مدير بخش خود كم ميليون تومان از 4برابر يك تكنسين و  3در يك كارخانه، حقوق يك مهندس،  -59

توليـد در نظـر    قسمتمنظور پرداخت حقوق  ميليون تومان به 257تكنسين دارد. مدير عامل اين كارخانه براي هر ماه مبلغ  16مهندس و  8بخش، 

 ؟گيرد، حقوق يك مهندس در ماه چند ميليون تومان است مي

1 (7    2( 11  

3 (15     4( 19  

كنـد، اگـر    تر توليد مي واحد كم 20برابر روز قبل  2از  دهد كه طوري افزايش مي يك كارگاه توليدي در يك هفته از روز شنبه هر روز توليد خود را -60

 ؟صورت توليد روز دوشنبه چند واحد است واحد باشد، در اين 1340هفته از شنبه تا چهارشنبه  توليد كل

1( 120     2( 180  

3 (240     4( 280  
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 ؟ كند را به درستي بيان ميكدام گزينه صحيح يا غلط بودن عبارات زير  ترتيب به - 61

  شود. هزار شركت ثبت مي هر ساله در ايران بيش از صد - 
  كسب و كارهاي نوپا عمر طولاني دارند. اكثر - 
  آيد. دست مي احتمال موفقيت و سودآوري به ازلازم براي شروع فعاليت اقتصادي و پذيرش خطرات  انگيزة - 
 لازم را ندارند. كند اما ديگران سرماية يز خطور ميهاي كسب و كار دارند به ذهن ديگران ن بينشي كه كارآفرينان براي ديدن فرصت - 

  غ -ص -غ -غ) 4  غ -غ  -ص -ص )3  ص -غ -ص-غ )2  غ -ص -غ -ص) 1
 ؟ شود هاي زير يك كارآفرين محسوب مي يك از گزينه كدام - 62

  تري مصرف كند. كند كه برق كم تر محصولاتش يك دستگاه جديد از خارج از كشور وارد مي اي براي توليد بيش توليدكننده) 1
اي را  كشاورزي با روش آبيـاري قطـره   ،نابع آبي، برخلاف ساير كشاورزان و براي اولين بار در آن منطقهبهره از لحاظ م اي كم كشاورزي در منطقه) 2

  كند. شروع مي
  ها ندارد. كارش دارد اما توانايي مالي لازم را براي عملي كردن طرحو  هاي جديدي براي توسعة كسب  كه طرح فردي) 3
  كند. در مدرسه، كلاس خود را آنلاين برگزار مي به جاي تدريس ،به دليل وضعيت كرونامعلمي ) 4
 است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با كسب و كارها و ويژگي كارآفرينان،  - 63

 كنند. ها را تأسيس مي هايي دارند كه آن  كارآفرينان يا مؤسس ،ها ) شركت1

  وري آن كم است.و سودآ احتمال از بين رفتن و شكست يك كسب و كار وجود دارد و احتمال موفقيت) 2
  ها و درآمدهايش را درست محاسبه كند. بايد بتواند هزينه ،يك كارآفرين موفق) 3
  برند. سود مي ،هاي مردم رفع نيازها و خواسته و ها با توليد كالا و خدمات هاي شركت ) كارآفرينان يا مؤسس4
 ؟ چند مورد از عبارات زير در مورد كسب و كار و كارآفريني درست است - 64

  كه البته اين كار چندان آسان نيست. كنند مي مراقبتكارها  و  خود از كسب كار و تلاشكارآفرينان با  - 
  سال دارند. 6كارهاي نوپا عمري بيش از  و  تر كسب بيش - 
  رسد. مي ي كارهاي بالا هاي خود و اتفاقات اطراف از سطح ابتدايي به درجه كارآفرين با شناخت ظرفيت - 
  كند. مي وارد كشور، محصولات جديد را نوآوري و خطرپذيريكارآفرين با  - 
 اندازي كنند. توانند كسب و كارهاي جديد راه افراد جامعه مي همة - 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
ميليون  300 ميليون تومان، مواد اولية سالانه در حدود 4گر با حقوق ماهيانة كار 8 هاي توليد محصول خود در يك سال هزينه اي براي توليدكننده - 65

در او بخواهد . اگر متحمل شده استميليون تومان را  75هاي جانبي در حدود  ميليون تومان در ماه و هزينه 10بهاي محل توليد به قيمت  تومان، اجاره
  بايد در طول سال چقدر درآمد كسب كند؟باشد،   سود داشته ميليارد تومان 1پايان سال 

1 (, ,121 000 ,) 2    ميليون تومان000 , ,1 121 000      ميليون تومان000
3 (, , ,1 389 000 ,) 4     ميليون تومان000 , ,1 879 000    ميليون تومان 000
  
  
  

دقيقه 15
  اقتصاد

  كسب و كار و كارآفريني
  11تا صفحة  2صفحة 

 دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازدفه آزمون قبل 10چند از 
   

 :تمرين تستي آزمون بعدي
  سؤال  30 -پيمانه 2

  )5158كتاب جامع اقتصاد (
 60تا  31هاي  سؤال 
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 است؟  نادرستها و نقش كارآفرينان، كدام گزينه  در رابطه با ويژگي - 66

  كارا اشاره دارد. ي به مديريت منابع به شكلدهنده بودن در كارآفرين ويژگي سازمان) 1

  رو شود. به ممكن است كارآفرين در آغاز كارش با عدم موفقيت رو) 2

هاي ابتكار عمل را داشته باشد تا بتواند با جمع كردن عوامل مختلف در كنار هم، كالا يـا خـدمتي را    خواهد كارآفرين باشد، بايد مهارت كسي كه مي) 3

  توليد كند.

تواند كسـب و كـار    اندازي كسب و كارش را نداشته باشد، با اين حال مي ارآفرين بايد بداند كه در آغاز كارش ممكن است توانايي مالي لازم براي راه) ك4

  هاي متعدد، نيازهاي مالي خود را برطرف سازد. گذاري اندازي كند و سپس با تلاش و سرمايه خود را راه

 ترتيب) (به؟ اشاره داردموفق ويژگي كارآفرينان  هر يك از عبارات زير به كدام - 67

  بين اما مطمئن و دلگرم به موفقيت اقتصادي است. واقع ،كارآفرين - 

  كند. كارهاي جديد تبديل ميو   ها را به محصولات جديد، فرآيندها و كسب ايده - 

  بينند. مي ،كار را زماني كه ديگران شايد متوجه نشوندو  هاي كسب فرصت - 

 اندازي كنند. راه را آورند تا فعاليت اقتصادي جديدي به ميدان مي ،شان را با شجاعت و تدبير نامي نداز و خوشا پس - 

  ين، نوآور، يادگيرندهبپرانگيزه، تيز) 2    پذير ين، ريسكببين، نوآور، تيز خوش) 1

  پذير بين، تيزبين، نوآور، ريسك خوش) 4    پرانگيزه، نوآور، تيزبين، يادگيرنده) 3

,تن كاغذ به ارزش هر تن 1500توليد كاغذ سال گذشته  ك كارخانةي - 68 ,1 500 اين بنگاه  ةها عملكرد ساليان ريال توليد كرده، با توجه به جدول هزينه000

 ؟ كدام است

,  بهاي ماهيانه اجاره ,12 000   ريال 000

900,  يك از كاركنان هر حقوق ماهانة   ريال000

  نفر11  تعداد كاركنان

,  نياز ساليانه مورد مواد اولية ,120 000   ريال000

  % ارزش مواد اوليه25  ماليات

1 (, , ,1 873 200 ,) 2  سود000 , ,1 837 200 ,) 3  زيان000 , ,1 837 200 ,) 4  سود000 , ,1 873 200   زيان000

 ؟ باشد نميكدام گزينه از اقدامات كارآفرينان براي كاهش هزينه ها و دوري از وضعيت زيان  - 69

  جويي در مواد اوليه صرفه) 2    وري افزايش بهره) 1

  نفس استخدام نيروي كار تازه) 4    ها پاش و جلوگيري از ريخت) 3

650,دستگاه يخچال به ارزش هر يك 1000ي سالانه توليد لوازم خانگ يك كارخانة - 70 نفر پرسنل دارد و ماهانه به  17كند، اين كارخانه  ريال توليد مي 000

,هر يك  ,1 500 ,ماهانه  بنگاهبهاي پرداختي اين  اجارهپردازد، اگر  ريال حقوق مي000 ,70 000  نياز كارخانه مورد هزينة مواد اولية ريال و000

,سالانه ,85 000   كدام است؟اين دستگاه  ةتوليد و عملكرد ساليان ةهزين ترتيب به ،ريال باشد000

1 (, , , , ,581 000 000 1 180 000 ,) 2  سود 000 , , , ,581 000 000 1 231 000   زيان 000

3(, , , , ,581 000 000 1 180 000 ,)4   زيان 000 , , , ,581 000 000 1 231 000    سود 000
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 ؟ كدام دو بيت يكسان استنوع ادبي  -71

  الف) مرا مادرم نام مرگ تو كرد / زمانه مرا پتك ترگ تو كرد
  ب) ديدار تو حل مشكلات است / صبر از تو خلاف ممكنات است

  فارغ از اين ماجراست ،دام بلاست / هر كه در اين حلقه نيست ةحلق ،پ) سلسلة موي دوست
  ت) دروغي كه ماننده باشد به راست / به از راستي كز درستي جداست

  ب، پ )4  الف، ت) 3  ب، ت )2  الف، پ) 1
  ؟ آمده است نادرستدر مقابل آن  عبارتويژگي زباني كدام  -72
  ]ربيعكاربرد واژگان [ .ت بر دست گرفتمبسمعالجت او بر وجه ح ،وي اميد صحت بود هر كجا بيماري نشان يافتم كه در) 1
  ]حذف فعل[ .تر كه بر معالجت، مواظبت نمايي و بدان التفات نكني كه مردم قدر طبيب ندانند به صواب آن لايق )2
  ]استفاده از دستور تاريخي در فعل[ .نه كسي مرا بتوانستي ديد و نه در من بدگماني صورت بستي ،) به بركت اين افسون3
  ]به معني براي» را«كاربرد [ .سابق ديدم ،ه بر خويشتناي را از امثال خود در مال و جا طايفه )4
 است؟  متفاوتبا ساير ابيات » را«در كدام بيت نوع  -73

  ) هر آن بند كز دست تو بسته شد/ گشايندگان را جگر خسته شد 1
  دهن   ،ريش و پر از خون ،) سران را بسي سر جدا شد ز تن /پر از خاك2
  جنگ را تيز كردند چنگ خدنگ/ همه  ) بر اسبان نهادند زين3ِ
  ) بدو داد و گفتش بدان چاه سر/كه بيچارگان را تويي راهبر4
 بيان شده است؟  نادرستكدام ويژگي  ،با توجه به شعر زير -74

  / به دين ما حرام آمد كرانه :نهنگي بچة خود را چه خوش گفت«
  »به موج آويز و از ساحل بپرهيز/ همه درياست ما را آشيانه

  راع نخست صفت تعجبي است.در مص» چه) «1
  ) تلاش و كوشش در جهت حل مشكلات ديگران، مفهوم كلي ابيات است. 2
  ) مصراع دوم بيت دوم به شيوة بلاغي آمده است.3
  آراية مراعات نظير وجود دارد. ،) در ميان ابيات4
  است؟ نادرستويژگي ادبي و زباني كدام عبارت در برابر آن  -75
قـوي را ديدنـد    اي كردند و در به گل برآوردند.هردو را به خانه .دو شب افطار كردي و ديگر قوي كه روزي سه بار خورديه يكي ضعيف بود كه هر ب) 1

 تضاد) -(حذف فعل  .مرده و ضعيف جان به دربرده

كي در وظيفة او زيادت كـرد و بسـياري   اند كه اندآمد. آورده(زشت و ناپسند) روي از توقع او درهم كشيد و تعرضّ سوال از اهل ادب در نظرش قبيح ) 2
 كنايه) -آرايياز ارادت كم. (واج

 .دولت نه به كوشيدن است، چاره كم جوشـيدن اسـت   :اند اي پسر! خيال محال از سر به در كن و پاي قناعت در دامن سلامت كش كه بزرگان گفته) 3
 )استفاده از جملات كوتاه -(جناس

ي. مكنت، غلامان و كنيزان دارد دلاويز و شاگردان چابك. هر روز به شهري و هر شب به مقامي و هـر دم بـه تفرجگـاه   بازرگاني كه با وجود نعمت و ) 4
  تشبيه) -(مجاز

  
  
  

دقيقه 15     
  )1علوم و فنون ادبي (
  مباني تحليل متن

  20تا صفحة  12 صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،)1( ادبي علوم و فنون هاي درس گويي به سؤال از شروع پاسخ لطفاً قبل

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10چند ازگذاريهدف آزمون قبل 10چند از 

   

 :تمرين تستي آزمون بعدي
  سؤال  20 - پيمانه 1

  )5150( 1كتاب جامع علوم و فنون ادبي 
 90تا  71هاي  سؤال 
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  درست است. … جز بهدر تحليل شعر زير، همة نكات ادبي  -76

  فرازد / گه سوي كوه تازد گه سوي راغ و صحرا گردن همي دگراز آهو همي«
  ري به نسترن بر / نارو به نارون بر برداشتند غوغابه ياسمن بر ساقمري 

  تكلف / چون پيش تخت يوسف رخسارة زليخا گلزار با تأسف خنديد بي
  »سرخ و سيه شقايق هم ضد و هم موافق / چون مؤمن و منافق پنهان و آشكارا

  .جناس در بيت اول وجود دارد )2    ابيات وجود دارد.تضاد در  آراية) 1
  .تلميح در يكي از ابيات وجود دارد )4  .كار رفته است بخشي و تشبيه به راية جاندر بيت سوم آ) 3
  دربارة ابيات زير درست است. … جز به ها، ذكر شده در همة گزينهنكات زباني  -77

  م نشاط و طرب را فراخ ميدان بودهميشه شاد و ندانستمي كه غم چه بود؟ / دل«
  كردار سنگ و سندان بود از آن سپس كه بهسان حرير كرده به شعر /  بسا دلا، كه به

  هميشه چشمم زي زلفكان چابك بود / هميشه گوشم زي مردم سخندان بود
  »عيال نه، زن و فرزند نه، مئونت (رنج) نه / از اين همه تنم آسوده بود و آسان بود

  جايي صفت و موصوف كاربرد دستور تاريخي / جابه )1
  »نـ«ساز فعل  منفي ةنكهن / جدانويسي نشا ة) وجود واژ2
  سازي فراوان / وجود سه جمله در بيت نخست ) وجود تركيب3
  / استفاده از جملات كوتاه كمي واژگان غير فارسي) 4
 ؟ كدام گزينه پيام اصلي شعر زير است -78

  تر داري درين راه شنيدي كه پرسيدند از ماه / كه تو چه دوستنتو «
  بگيرد تا بود در پرده جاويدچنين گفت او كه آن خواهم كه خورشيد / 

  »هميشه روي خواهم زير ميغش (ابر) / كه هم از چشم خود دارم دريغش
  رفاقت )4  ارادت) 3  حسادت )2  اصالت) 1
 ؟ است نادرستت زير، كدام گزينه ابيابا توجه به  -79

  رويان قرار از دل چو بستيزند بستانند غبار غم چو بنشينند بنشانند / پري بويان سمن«
  ها چو بگشايند بفشانند ها چو بربندند بربندند / ز زلف عنبرين جان جفا، دل راكفتبه 

  بنشينند برخيزند / نهال شوق در خاطر چو برخيزند بنشانندچو به عمري يك نفس با ما 
  »يابند / رخ مهر از سحرخيزان نگردانند اگر دانند گيران را چو دريابند در سرشك گوشه

  ها كوتاه و واژگان غير فارسي در آن كم است. لهزبان شعر، ساده و جم) 1
  شود. ديده مي» تضاد«در ابيات سوم و چهارم؛ آراية  )2
  ادات تشبيه نيستند.» چو«هاي  تشبيه وجود دارد اما واژهآراية در بيت اول، ) 3
  .قالب شعر، غزل است )4
 ؟ تقال دهدت زير را انحكايمفهوم  تواند نميكدام گزينه  ،با توجه به حكايت زير -80

اي حلقه كرده. باز پس  گيرد، ديد كه در ميان آن، افعي اي رسيد؛ گردن آز دراز كرد تا از آن بهرهخاري)  بوتة(ي نكرد. به خار ب شتري در صحرا چرا مي«
اوست و اجتناب او از تيزي دندان »خار«، اينجا به معني زخم سنان (سرنيزهوي از  (دوري كردن) حترازگشت و از آرزوي او بگذشت. خار بن پنداشت كه ا (

  »بيم من از ميهمانِ پوشيده است نه از ميزبانِ آشكار و ترس من از زهر دندان مار است نه از زخم پيكان خار.او. شتر آن را دريافت و گفت: 
  كرد ترس شتر از خارهاي اوست. خاربن فكر مي) 1
  ترس شتر از مار بود نه از خار. )2
  دانست. تر از خار مي ترسناك را رخاربن ما) 3
  .خاربن دليلي بود براي نخوردن خار از سوي شتر رحلقه شدن مار به دو )4
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  كند؟ اشاره مي» ويژگي رويدادهاي تاريخي«يك از موارد زير به  كدام -81
  با يكديگر رابطة علت و معلولي دارند. - قابل مشاهده هستند) 1
  مجزا و مستقل هستند. -غيرمستقيم درك كرد.ها را به صورت  توان آن مي) 2
  اند. دور از دسترس -قابل تجربه نيستند.) 3
  ها را با استفاده از شواهد و مدارك شناخت. توان آن تكرارپذيرند و مي) 4
  نگاري صحيح است؟ كدام گزينه دربارة پيشينة تاريخ -82

  ارش رويدادهاي عصر خويش جلب شد.هزارسال پيش، به تدريج توجه انسان به ثبت و نگ 4الف) در حدود 
  ها در دورة سامانيان نشان از علاقة ايرانيان به ثبت و نگارش رويدادهاي مهم است. نامك ب) خداي

  است. ج) ادبيات و فلسفه، بر شكوفايي و گسترش علم تاريخ در يونان باستان تأثير مهمي داشته
  پرداختند. گذشته ميد) مورخان دورة اسلامي فقط به ثبت و نقل رويدادهاي 

  ب و ج) 4  ج و د) 3  الف و ج ) 2  الف و د) 1
  زند؟ در مرحلة سوم يك پژوهش تاريخي، پژوهشگر پس از شناسايي منابع و اسناد تحقيق، به كدام اقدام دست مي -83
  بررسي منابع پژوهشي ديگران) 2    تحليل و تفسير منابع) 1
  ر و اصالت منابعارزيابي اعتبا) 4    گردآوري و تنظيم اطلاعات) 3
  شوند؟ منابع پژوهش تاريخي، بنابر چه ملاكي به منابع اصلي و فرعي تقسيم مي -84
  تاريخي يا داستاني بودن) 2    درجة اهميت و اعتبار )1
  فاصلة زماني با وقوع رويداد) 4    شفاهي يا كتبي بودن) 3
  باشد؟ مي درستع دست دوم و در رابطه با مناب نادرستكدام گزينه دربارة منابع دست اول  ترتيب به -85
  شوند. منابع دست دوم از نظر درجة اهميت و اعتبار به دو دسته تقسيم مي -نويسندگان اين نوع منابع، خود ناظر رويدادها بودند. )1
  اند. ست اول پديد آمدهشود كه بر پاية منابع د به همة تحقيقات و آثاري گفته مي -شوند. فقط آثار باستاني و تاريخي منبع دست اول محسوب مي )2
  شود. اي كه از گذشته به جا مانده است منبع دست دوم محسوب مي هر وسيله -به همة آثاري كه در زمان وقوع حادثه نوشته شده اند. )3
 شوند. مي سكة اشكاني و طاق بستان در كرمانشاه از منابع دست دوم محسوب -شوند. هيچ يك از منابع مكتوب، منبع دست اول محسوب نمي )4
  نياكان ما، چگونه توانستند در برابر حوادث عظيم تاريخي دوام بياورند و مانع فروپاشي جامعه فرهنگي ايراني شوند؟ -86
  آگاهي و دل بستگي به زبان و فرهنگ خود) 2  ارزيابي شرايط كنوني و ترسيم افق آينده) 1
  يس حاكم بر حوادثشناخت سنن و نوام) 4  خودآگاهي و يگانگي بيشتر افراد جامعه) 3
  هاي زير است؟ كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش -87

  گيري دقيق زمان ابداع كرده، كدام است؟ الف) نظامي كه انسان براي اندازه
  شماري بر مبناي گردش ماه به دور زمين تنظيم شده است؟ ب) كدام گاه

  جلالي -خط زمان) 2    هجري خورشيدي - شماري گاه) 1
  هجري قمري -شماري گاه) 4    قمريخورشيدي  - خط زمان) 3
  شماري مصري اصلاح شد؟ شماري رومي بر اساس گاه به دستور چه كسي گاه -88
  آگوستوس) 4  س سزاروژولي) 3  كنستانتين) 2  پريكلس) 1
  صحيح است؟» خط زمان«كدام گزينه دربارة  -89
  ها هاي مختلف تاريخي، به ترتيب زمان وقوع آن دادن دوره ابزار مناسب براي نشان )1
  گيري زمان و نحوة ارتباط آن با ساير علوم. دانش و مهارت اندازه )2
  ) نظم و ترتيب رويدادها3
  ها ابزار مناسب براي نشان دادن يك دورة تاريخي، بدون توجه به زمان و مكان وقوع آن )4
  اند؟ ز چه چيز پي بردههاي پژوهش در تاريخ در دو قرن اخير، مورخان به اهميت استفاده ا با پيشرفت و تكامل شيوه -90
  ها تبديل و تطبيق تقويم) 4  گاه شماري) 3  هاي تاريخي نقشه) 2  خط زمان) 1

دقيقه 15   ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  نگاري تاريخ و تاريخ

  تاريخ، زمان و مكان
  19تا صفحة  2صفحة 

 وع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شرهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، ) ايران و جهان باستان1تاريخ (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 ن امروز چيست؟شما براي آزموگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 :تمرين تستي آزمون بعدي
  سؤال  50 -پيمانه 3

  )5154( 1كتاب جامع تاريخ 
 170تا  121هاي  سؤال
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  ؟براي اولين بار توسط چه كسي ارائه شده و تعريف وي از جغرافيا چه بود» جغرافيا«واژة  -91
  لعه زمين به عنوان جايگاه انسانعلم مطا –اراتوستن  )2  علم بررسي رابطة متقابل انسان و محيط –اراتوستن  )1
  علم مطالعه زمين به عنوان جايگاه انسان –خلدون  ابن) 4  متقابل انسان و محيط ةعلم بررسي رابط –خلدون  ابن )3
  ؟چرا بين جغرافيا و ساير علوم ارتباط وجود دارد -92
  دهد. جغرافيا با كمك گرفتن از ساير علوم به سؤالات خود پاسخ مي )1
  كند. جغرافيا براي بهبود زندگي خود استفاده مي انسان از )2
  شود. هاي طبيعي و انساني مشاهده مي غرافيايي، تأثير متقابل پديدهدر محيط ج )3
  اي درك جغرافيا لازم و ضروري است.راي ساير علوم ب اطلاع از مفاهيم پايه) 4
  ؟دنگير مي كدام گزينه به علومي اشاره دارد كه در شاخه واحدي از جغرافيا قرار -93
   جغرافياي جمعيت –جغرافياي زيستي  )2    ژئومورفولوژي – كارتوگرافي )1
  جغرافياي سياسي -جغرافياي تاريخي ) 4    آب و هواشناسي – كشي نقشه )3
  ؟اند ترين مفاهيم جغرافيايي كدام مهم -94
  محيط -انسان  )2    مكان –انسان  )1
  روابط متقابل انسان و محيط – انسان) 4  روابط متقابل انسان با محيط –مكان  )3
 ؟هاي زير كدام است پاسخ هر يك از سؤال ترتيب به -95
  ؟شود ها مي چه عاملي سبب تغيير شكل مكان - 
  كند؟ ساخت اشاره تواند به عوارض طبيعي و انسان  كدام مورد مي - 
  پديده -هوش و استعداد انسان  )1
  روابط متقابل انسان با محيط –ورت جرياني پيوسته ص ادامه داشتن روند تأثيرگذاري و تأثيرپذيري به )2
  پديده -صورت جرياني پيوسته  ادامه داشتن روند تأثيرگذاري و تأثيرپذيري به )3
  روابط متقابل انسان با محيط –هوش و استعداد انسان ) 4
  ؟است نادرست» رابطه متقابل انسان و محيط«كدام عبارت در رابطه با  -96
  امل مهم در علم جغرافيا است.انسان و محيط دو ع )1
  برداري از اعماق زمين كرده است. به بهره قادر هوش و استعداد انسان او را )2
  برداري از اعماق زمين كرده است. انسان را قادر به بهره ،هاي جديد فناوري )3
  شود. هاي تغيير در محيط فراهم مي با ورود انسان زمينه) 4
 ؟درستي بيان شده است متقابل انسان و محيط در كدام گزينه به ةدر رابط» ابركوهادگير دو طبقه ب«پيامد ساخت  -97
  هاي محيط طبيعي ها و ظرفيت درك توان )2    پيدايش نگاه سودجويانه )1
  برداري از منابع رفع نيازهاي انسان و بهره) 4  تبديل محيط طبيعي به محيط جغرافيايي )3
  ؟كند نميمدت زمان طولاني حفظ  يك از عملكردها تعادل محيط را در كدام -98
  رويه درختان جنگل قطع بي )2    چراي دام )1
  فعاليت كشاورزي و برداشت محصول چاي) 4    توليد برق آبي )3
  ؟در مطالعات جغرافيايي چيست» ديد تركيبي«كارگيري  به ةفايد -99
  نهاي طبيعي و ويژگي آ شناخت پديده )2  ها پديده ةهم ةمطالعه جامع و همه جانب )1
  گيري محيط جغرافيايي پي بردن به چگونگي شكل) 4  ساير علوم هاي فراهم نمودن كاربرد يافته )3
 .هاي زير را مشخص كنيد بودن هريك از عبارت صحيح و غلط ترتيب به - 100

  الف) عملكرد انسان در ارتباط با محيط طبيعي به يك گونه است.
  كوشي ايرانيان است. لاقيت، دورانديشي و سختهاي عالي خ ب) برداشت چاي در لاهيجان يكي از نمونه

  كند. پ) جغرافيا روابط متقابل انسان را با محيط مطالعه و بررسي مي
  آيد. وجود مي محيط انساني از تعامل بين محيط طبيعي و محيط انساني بهت) 

  ص، غ، غ، غ )2    ص، ص، غ، ص )1
  غ، ص، ص، ص) 4    غ، غ، ص، غ )3

  جغرافياي ايراندقيقه 15
 جغرافيا، علمي براي زندگي بهتر

  7تا صفحة  2صفحة 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالدفه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،جغرافياي ايران هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 زمون امروز چيست؟شما براي آگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 10     

 :تمرين تستي آزمون بعدي
  سؤال  40 -پيمانه 2

  )5155كتاب جامع جغرافياي ايران  (
 110تا  71هاي  سؤال
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  ؟نيستحيح كدام گزينه ص - 101

  گويند. كنشگر مي ،كنش و به انجام دهندة آن ،شود در علوم انساني به فعاليتي كه انجام مي )1

   گيرد. تا آگاهي نباشد هيچ كنشي انجام نمي )2

  گيرد. ها هميشه براساس آگاهي صحيح صورت نمي كنش انسان )3

  شود. كنش محسوب نمي ،زمين ورماه به د ان، جريان خون در رگ آدمي و چرخشحركت ابرها در آسم) 4

 بودن است؟ غلطبيانگر وضعيت عبارات زير از حيث صحيح يا  ترتيب بهكدام گزينه  - 102

  شود. الف) تا اراده و خواست انسان نباشد، كنش انجام نمي

  بودن كنش اشاره دارد.دار  به ويژگي هدف اين عبارت .»كند كار را تكرار مي داند سيگار كشيدن خوب نيست ولي باز هم اين علي مي«ب) 

  مانيم. از گفتار باز مي ،ها از دست بدهيم ج) اگر ما آگاهي خود را نسبت به كلمات و معاني آن

  هايشان توجه دارند. د) افراد در همة موارد به آگاهي موجود در كنش

  ص، ص، غ، غ) 2    غ، غ، ص، غ )1

  ص، غ، ص، ص) 4    ص، غ، ص، غ )3

كاري كردي، چه كند. اگر از او بپرسند چرا چنين  شود و در كلاس را باز مي ن تدريس معلم از جا بلند ميآموزي در حي دانش«در عبارت  - 103

  ؟كند هاي كنش انساني اشاره مي يك از ويژگيبه كدام » گويد؟ مي

  ارادي بودن) 2    آگاهانه بودن )1

  معنادار بودن) 4    دار بودن هدف )3

ها  اما آن شود ها و معلم روبرو مي كلاسي كوبد كه با واكنش از سوي هم هاي خود را محكم به هم مي بار دست ينچند آموزي در كلاس درس دانش« - 104

  ؟گر كدام ويژگي كنش انسان است عبارت فوق و اين عدم پاسخ تداعي» .آموز عاجزند در پاسخ دادن به دانش

  معنادار بودن) 2    دار بودن هدف )1

  ارادي بودن) 4    آگاهانه بودن )3

 صحيح است؟ در خصوص كنش انسان و پيامدهاي آن گزينهكدام  - 105

  قليان كشيدن است. پيامد ارادي سيگار و ،آسيب و بيماري براي خود و ديگران )1

  . استوابسته  اوخود  ةبه اراد انسانكنش  هرپيامد  )2

  پيامد غيرارادي كنش است. ةاثرات وضو بر روح انسان نمون )3

  مد غير ارادي ورزش كردن است.پيا ،اي شدن ورزشكار حرفه )4

  

  

  )1( شناسي جامعه
  هاي ما كنش

  9تا صفحة  3صفحة 

 قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاريهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،شناسي جامعه هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 چيست؟شما براي آزمون امروز گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 15     

 :تمرين تستي آزمون بعدي
  سؤال 60 -پيمانه 3

  )5153( 1شناسي  كتاب جامع جامعه
 120تا  61هاي  سؤال
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 هريك از عبارات زير با كدام موارد مرتبط است؟ ،ترتيب به - 106

  شود. ماشين پايين بيايد هواي درون ماشين تهويه مي ةوقتي شيشالف) 
  بهتر آن است كه غفلت نكنيم از آغاز گردد باز/ آب اين جوي به سرچشمه نميب) 
  دهد. الات امتحان پاسخ ميؤدرس به س ةآموزي بعد از مطالع دانشج) 
  اعتياد به قليان د) 
  كنشگر پيامد ارادي وابسته به ارادة - پيامد ارادي كنش - اقبت انديشي در كارهاع - پيامد ارادي كنش )1
  كنشگر پيامد ارادي وابسته به ارادة - پيامد ارادي كنش - ها هميت توجه به پيامد كنشا - پيامد غيرارادي كنش )2
  پيامد غيرارادي كنش - پيامد غيرارادي كنش - در كارها اقبت انديشيع - غيرارادي كنشپيامد  )3
  پيامد غيرارادي كنش - پيامد غيرارادي كنش - ها اهميت توجه به پيامد كنش - پيامد ارادي كنش )4
كه البته فعاليت او براي كسب   كند مجازي ميافزارهاي مختلف و فعاليت زياد در فضاي  ساله به توصية دوستانش اقدام به نصب نرم 18جوان يك  - 107

 ةكنش او كه وابسته به ارادپيامد ارادي  ،ترتيب به ؛ساعت در فضاي مجازي حضور دارد 12درآمد نبوده است و او براي گذراندن اوقات، روزانه حدود 
  ديگران است در كدام گزينه آمده است؟ة خودش و اراد

  افراد مختلف  دنبال شدن توسط –افسردگي شديد  )1
  توصيه به ديگران براي قدم گذاشتن در اين راه –تر كنندگان بيش گيري براي جذب دنبال تصميم )2
  دنبال شدن توسط افراد مختلف –براي او  ايجاد مزاحمت )3
  سف دوستان و آشنايان أابراز ت – هاي روزمره به اشتراك گذاشتن همة فعاليت )4
  شوند؟  كنش انساني محسوب مي ،رموارد مذكو همة در كدام گزينه - 108
  ياد گرفتن مطالب درسي  –پرسيدن سوال از معلم  –راغ قرمز چايستادن پشت  )1
  نقاشي كردن  –قلبي  ةسكت –بوق زدن در خيابان  )2
  اجازه گرفتن از معلم در كلاس  –پياده روي  –تماشاي فيلم  )3
  يك كتاب تاريخي  ةمطالع –در خواب حرف زدن  –انرژي گرفتن بعد از مصرف قهوه  )4
  ؟ اند نشدهيك از عبارات زير صحيح بيان  كدام - 109

هـا بـه دليـل     كـنش  يدهنـد و از انجـام برخ ـ   يانجـام م ـ آن  يو غيراراد ياراد يخود را با توجه به پيامدها يها از موارد، آدميان كنش يدر بسيار الف)
  كنند. يم يشان خوددار ب نامطلو يپيامدها

  اند. اما برخي از اين پيامدها قطعي و برخي ديگر احتمالي ،شوند و نياز به كنشگر دارند نش انساني خود كنش محسوب ميپيامدهاي ك ةهم ب)
، كـنش انسـاني محقـق    ي كـنش ها به علت فقدان يكي از ويژگي ،نويسد ها را نمي داند اما پاسخ آن الات امتحاني را ميؤآموز پاسخ س وقتي يك دانش ج)

  نشده است.  
  الف، ج) 4  ج )3   ب) 2  ب لف،ا )1
  د؟هاي كنش انساني اشاره دار ك از ويژگيي به كدام ،موارد زيرهر يك از  - 110

  خيزند. احترام از جا برمي ةتماشاگران در استاديوم به نشان الف)
  كنند. به انتخاب خود در مسيري حركت مي ،ها دوراهيدر  افراد ب)
   .قراري ارتباط با ايرانيان به مشكل برخورده استدر بريك گردشگر چيني كه به ايران آمده،  ج)
  دار بودن  هدف –معنادار بودن  –آگاهانه بودن  )2  آگاهانه بودن  – ارادي بودن –معنادار بودن  )1
  آگاهانه بودن  –بودن  ردا هدف –آگاهانه بودن  )4  دار بودن  هدف –ارادي بودن  –معنادار بودن  )3
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  ؟باشد نميرد منطق ة كاربحوز ءكدام گزينه جز - 111

   جلوگيري از بروز هرگونه مغالطه) 1

  هاي فلسفي ) فهم انديشه2

  خطاهاي ذهن تشخيص) 3

  گيري درست در امور زندگي ) تصميم4

  …نوعي  تجاري هاي آگهياغلب  - 112

  .مخاطبان خود را فريب دهند كه است اين هدفشان و هستند استدلال )1

  .مخاطبان خود را فريب دهند كه است اين هدفشان و هستند مغالطه )2

  .بخريد را كالا فلان كه برسانند نتيجه اين به را مخاطب كه است اين هدفشان و هستند استدلال )3

  .بخريد را كالا فلان كه برسانند نتيجه اين به را مخاطب كه است اين هدفشان و هستند مغالطه )4

  … كه است رتيعبا تصور و هستند … كلي حيطه دو تصديق و تصور - 113

  .از عالم خارج ارائه نكند خبري - منطق علم )1

  .باشد حكمي متضمن - منطق ) علم2

  .از عالم خارج ارائه كند خبري - بشري ) دانش3

  .نباشد حكمي متضمن - بشري دانش) 4

  ؟كنيم از علم  اوصافي را از چيزي سلب ميدر كدام قسم  - 114

    ات) تصور2    تعريفات) 1

 ها صداقم) 4    ات) تصديق3

  ؟نيستكدام عبارت دربارة حيطة كاربرد علم منطق صحيح  - 115

  خواهيم درست تصميم بگيريم، معلول نيازمندي به علم منطق است. ) اينكه مي1

  شود.  فلسفي منحصر نمي هاي انديشه ) كاربرد منطق تنها به ارزيابي2

  دهندة برخي از سخنان روزانة ما است. تشكيل ،آوري ) استدلال3

  ها است. رسانه شدن فراگير ،ثر در افزايش نياز به علم منطقؤي از عوامل م) يك4

  

 

  منطقدقيقه 15
  منطق، ترازوي انديشه

  10تا صفحة  3صفحة 

 ترچة سؤالگذاري قبل از شروع هر درس در دفهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،منطق هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10اري چند ازگذهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 15     

 :تمرين تستي آزمون بعدي
  سؤال  40 -پيمانه 3

  )5170كتاب جامع منطق (
 90تا  51هاي  سؤال 
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  . … را قواعد اين دانان منطق و انديشد مي قواعدي اساس بر طبيعي صورت به انسان ذهن - 116

  اند كردهكشف ) 2    اند كرده ابداع )1

  اند ) آفريده4    اند كرده اختراع )3

  د؟شو از خطاي انديشه با چه عنواني ياد مي - 117

    قصن) 2    سفسطه) 1

  تقصير) 4    ) اشتباه3

  ؟اند موارد مذكور در كدام گزينه درست - 118

  ها است. كارگيري آن الف) دانستن نام قواعد ذهن، شرط ضروري براي به

  اقسام آن آشنا شويم. وپيش از ورود به مبحث تعريف، بايد با قضيه ب) 

  بودن آن است.سواري كاربردي  دوچرخه پ) وجه شباهت منطق با آموختن

  اي از حيطة كاربرد منطق است. ت) تلاش براي فريب نخوردن از كلاهبرداران نمونه

    ) پ و ت2    ) الف و ب1

  ) ب و ت4    ) ت و الف3

  …و هنگام تصور يك مفهوم  تواند مورد استفاده قرار گيرد ميتعريف  يك در كدام ترتيب به - 119

  به كمك تصورهاي معلوم روشن كنيم.ابتدا بايد آن را  –) مؤمنان آيينة همديگرند 1

  كنيم. به واقعي بودن آن مفهوم اذعان مي –) هر سبزه كه در باغ بهاري بوده است 2

  انديشيم. صرفاً به همان تصور مي –كزو گشت سر دار بلند  ر) آن يا3

  كاري به ارتباط آن مفهوم با ساير امور نداريم. –اند  ) هر كسي را بهر كاري ساخته4

  ؟نداردزينه به يكي از اوصاف تصديق اشاره كدام گ - 120

  ها حكم و قضاوت وجود دارد. در آن) 1

  كنيم. دهيم يا از آن سلب مي ها اوصافي را به چيزي نسبت مي در آن) 2

  واقعيت داشتن و نداشتن امور در آن داراي اهميت است.) 3

 ها تشكيل شده است. ترين جزء ساختاري يك استدلال از آن كوچك) 4
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  مدني دينانيسيدمحمد  سارا شريفي،ميعاد پورناظري،   اقتصاد

  افشين كياني، محمد نوراني عارفه سادات طباطبايي نژاد، مقدم، سعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1علوم و فنون ادبي (
  محمد كريمي، حبييه محبي عليپريسا ايزدي،  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

  محمد كريمي عليپريسا ايزدي، محمدعلي بشار،   جغرافياي ايران
  فاطمه حسني نژاد، عليرضا رضايي، حبيبه محبي، محمدابراهيم مازني مبيناسادات تاجيك،  )1سي (شنا جامعه

  ، مهسا عفتي، كيميا طهماسبيموسي سپاهي،اتي كندي پورشفيعبهروز   منطق

 هاي مستندسازي مسئول درس  ويراستار دانشجو ويراستار استاد گزينشگر مسئول درس نام درس

  الناز معتمدي  ـــــــــ  فاطمه فوقاني  حميد اصفهاني  حميد اصفهاني  )1و نگارش ( فارسي

  مهدي يعقوبيان  ـــــــــ  درويشعلي ابراهيمي  محمد رمضي  محمد رمضي  )1( عربي، زبان قرآن

  زهره قموشي  رياحمد منصو  گلشنيسكينه   اميرحسين حيدري  اميرحسين حيدري  )1( دين و زندگي

  ـــــــــ  ـــــــــ  زيدي فاطمه رئيس  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان  هاي مذهبي اقليت

  ـــــــــ  اله استيري رحمت  اله استيري رحمت  )1( زبان انگليسي
 محدثه مرآتي، فاطمه نقدي، 

  پرهام نكوطلبان
  سپيده جلالي

  حسين اسدزاده  ـــــــــ  محمد بحيرايي  كفش حميد زرين  كفش حميد زرين  )1رياضي و آمار (

  زهره قموشي  عليرضا رضايي  ـــــــــ  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي  اقتصاد

  الناز معتمدي  فاطمه صفري، علي آذين  الهام محمدي  نيا اعظم نوري  نيا اعظم نوري  )1علوم و فنون ادبي (

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (
  محمدمهدي طباطبايي  ـــــــــ  وز يحييبهر  محدثه صفاري  محدثه صفاري

  جغرافياي ايران
  پريسا ايزدي، فاطمه صفري  ـــــــــ  عليرضا رضايي  عليرضا رضايي  )1شناسي ( جامعه

  زهره قموشي
 نژاد،اميركيا باقري  فرهاد علي  ـــــــــ  مهسا عفتي  مهسا عفتي  منطق


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 (محمدعلي مرتضوي)  »2« گزينة - 1

 نمط: روش، طريقه / يله: رها، آزاد

  )فارسيكتاب نامة  (واژه) (بخش واژه

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »2«گزينة  - 2

  به همين شكل درست است.» چيره«به معناي » غالب«املاي 

  )فارسيكتاب  17ة صفح(املا) ( 

---------------------------------------------- 

 پور) خان (سپهر حسن  »1«گزينة  - 3

اگر خارج از » آن«در ابيات، وابستة پيشين دارد. دقّت كنيد » آن طفل«تنها گروه 

 باشد، وابستة پيشين نيست.» تعلّق«گروه و يا به معناي 

  )فارسيكتاب  10ة صفحهاي ادبي و زباني) (مشابه  (دانش

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »3«گزينة  - 4

  قيد است.   » ظاهر«در بيت، واژة 

  )فارسيكتاب  15ة صفحهاي ادبي و زباني) (مشابه  (دانش

---------------------------------------------- 

 (آگيتا محمدزاده)  »4«گزينة  - 5

فعول است. هر مصراع از ابيـات نيـز يـك مفعـول دارد:     شده، م در بيت خواسته» آدم«

  »آن كف پا«، »ديده«، »خيل گدا«، »م«

  )فارسيكتاب  10ة صفحهاي ادبي و زباني) (مشابه  (دانش

 (نيلوفر اميني)  »3«گزينة  - 6

  آميزي دارد. حس» رنگ بو«عبارت 

  )فارسيكتاب  15ة صفحهاي ادبي) ( (آرايه

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر اميني)  »4«گزينة  - 7

  ها: بررسي ساير گزينه

بخشي  تشبيه آشفتگي عاشق به يار، به آشفتگي بلبلان به گل. شخصيت  »:1«گزينة 

  براي گلبنان و بلبلان. 

  ».ش«آرايي حرف  مجاز از پلك و يا مژه. واج» چشم»: «2«گزينة 

» گردن«و نيز » سيم«و » زر«و » زيور«ر نظي مراعات». بر«و » زر«جناس »: 3«گزينة 

  »روي«و » گوش«و 

  )فارسيكتاب  16و  15هاي   صفحههاي ادبي) ( (آرايه

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »1«گزينة  - 8

  بودن او در ارتباط است.» رزاق«براي خداوند، با » قسيم«اشاره به صفت 

    )فارسيتاب ك 10ة صفح(مفهوم) (

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »2«گزينة  - 9

  آشكار است. » استمداد«جز گزينة پاسخ، در همة ابيات مفهوم  به

  )فارسيكتاب  10ة صفح( (مفهوم)

---------------------------------------------- 

 (حميد اصفهاني)  »3«گزينة  -10

 در ابيات بارز است.» ناتواني انسان از درك ذات خداوند«نة پاسخ، جز گزي به

  )فارسيكتاب  10ة صفح(مفهوم) (مشابه 

   )1(فارسي
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 )مهديه مهرفريد(  »4«گزينة  -11

شود  ترجمه مي »بنگريدنگاه كنيد يا «صورت  است و به مخاطبجمع مذكر » انُظروا«كلمة 

و » را پديد آورد  آن«به معناي » هااوجد« ة. كلمندصحيح نيست» 2و  1«هاي  بنابراين گزينه

» ةشرر«چنين  ترجمه نشده است، هم» 3«كه اين ضمير در گزينة است.  »ها«داراي ضمير 

 صورت جمع ترجمه شده است. به» 3و  2«هاي  اسمي مفرد است كه در گزينه

  )2 ة (ترجمه، صفح

----------------------------------------------  

 )له نوروزيا ولي(  »1«گزينة  -12

رنگـي   : بعـد از تيـره  »بعـد اغبـرار  «: زمـين /  »الأرض/ « ونـد : خدا»االله«: گردانيـد /  »صير«

 : سرسبز»ةخضر/ « )غبارآلودگي(

  )3 (ترجمه، صفحة

----------------------------------------------  

 )يلدا بشيري(  »2«گزينة  -13

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  !؟رشد كرد يا از دانهدرخت چگونه  نيا»: 1«گزينة 

  !داده است نتيپراكنده ز يدهايماه را مانند مروار و ستارگان»: 3«گزينة 

  است! زانير شيها است كه نعمت يآن همان خداوند»: 4«گزينة 

  )3و  2هاي  ه(ترجمه، صفح 

----------------------------------------------  

 )محمد رمضي(  »3«گزينة  -14

  گر:هاي دي تشريح گزينه

  بيايد. )سقطَتَماضي (صورت  بايد به» تسَقط«فعل »: 1«گزينة 

  بيايد. )الحديقة(صورت مفرد  جمع است و بايد به» الحدائق»: «2«گزينة 

  ترجمه نشده است.» پس از آن«عبارت »: 4«گزينة 

  )تركيبي، ترجمه(

----------------------------------------------  

 )روزياله نو ولي(  »1«گزينة  -15

ها فقط بـه   كه در ساير گزينه پردازد و حال آن اري مخلوق از خالق ميزبه شكرگ» 1«گزينة 

 .ارتباط داردو قدرت او خدا 

  )1 ، صفحةمفهوم(

----------------------------------------------  

 )مهديه مهرفريد(  »2«گزينة  -16

ر، رد«ح نيست. مفـرد كلمـات   صحي» 3و  1«هاي  بنابراين گزينه ،مفرد است» ةشرر«كلمة 

 صحيح است.» 2«باشد. پس گزينة  مي» نعمةدر، غصُن و «ترتيب  به» غصون و انعم

  )3 ، صفحةلغت(

----------------------------------------------  

 )اله نوروزي ولي(  »2«گزينة  -17

كلمة بايد  جمله ةدر ادام ،و مثبت بودن جواب مخاطب »نعم«كلمة با توجه به » 2«گزينة 

» أسافر«كه  در حاليماضي است » سافرت«و در ضمن فعل نه مشهد ذكر شود » اصفهان«

 باشد. مضارع است كه از نظر نگارشي غلط مي

  )5 ، صفحةحوار(

----------------------------------------------  

 )مهديه مهرفريد(  »3«گزينة  -18

ه مثني (مؤنث غايب و مخاطب / مذكر ك» تخرجان«در جاي خالي اول به دليل وجود فعل 

  مناسب هستند. ،چهار گزينه هرمخاطب) است، كلمات 

كه مثناي مذكر است، دو فعل ماضي و مضارع » الطالبان«در جاي خالي دوم به دليل وجود 

  صحيح هستند.» سمعا و يسمعان«

ي و كه مفرد مـذكر اسـت، دو فعـل ماض ـ   » المعلمّ«در جاي خالي سوم هم به دليل وجود 

  صحيح است.» 3«اند، بنابراين گزينة  صحيح» درس و يدرس«مضارع 

  )4ة قواعد، صفح(

----------------------------------------------  

 )محمد رمضي(  »4«گزينة  -19

ي نفي »لا«، »3«در گزينة » لا« ،»)2و  1«هاي  آيد (رد گزينه ي نهي قبل از فعل مي»لا«

  )خوري است (لا تأكلينَ: نمي

  سؤال نكنيد! ،دانيد را نمي معلم گفت: در مورد چيزهايي كه آن»: 4«ترجمة گزينة 

  )4 ، صفحةقواعد(

----------------------------------------------  

 )يلدا بشيري(  »3«گزينة  -20

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  به كار رود. »بحثتَ«فعل  د،يبا »يه« ريبا ضم»: 1«گزينة 

 دي ـايبـه صـورت مفـرد ب    دي ـبا ،جملـه آمـده   يفعل در ابتدا كه نيوجه به ابا ت  »:2«گزينة 

  .)سافري(

 »شاءي«و  »رزقي«به صورت  بيبه ترت ديباها  فعل »االله« كلمة جلالة با توجه به»: 4«گزينة 

 .نديايب

  )4ة ، صفحقواعد(

 )1، زبان قرآن (عربي
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -21

زمين (را) »: الأرض«شكافت / »: شَقَّ«كه /  كه، آن كسي»: الذّي/ « همانا، قطعاً»: إنّ«

هـايش (را) /  ميـوه »: أثمارهـا «از آن بيـرون آورد، خـارج سـاخت /     »: أخرج منهـا / «

پـس از  »: بعد الإغبـرارِ «آن را سرسبز گردانيد، سرسبزش گرداند / »: خضرةفصيرها «

»: حكمــة بالغــة«دارد /  …، …داراي »: …ذو «رنگــي / غبــارآلودگي، بعــد از تيــره

  حكمتي كامل، حكمت فراواني

  )3 (ترجمه، صفحة   

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -22

»: نمت«باراني بسيار / »: مطراً كثيراً«ابر / »: الغيم«خداوند / »: االله«فرستاد / »: أنزَل«

»: غصـونها «: اكنـون /  »الآن«اين درختـان /  » هذه الأشجار«(در اينجا) رشد كردند / 

  تر و تازه»: نضرة«هايشان /  شاخه

  )2 (ترجمه، صفحة   

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -23

بهار / »: الربيع«آن درخت / »: الشجرةتلك «ها /  شاخه»: غصون«رشد كرد / »: نمت«

لبـاس سرسـبزي،   »: لباسـاً أخضـَر  / « جنگـل »: الغابة«پوشيد، به تن كرد / »: لبست«

  )2 (ترجمه، صفحة   لباسي سرسبز

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -24

وجـود آورد و   رسـاند، بـه   چه را كـه بـه او نفـع مـي     انسان آن«درست عبارت:  ةترجم

  »اش را زيبا گردانيد. زندگي
  )تركيبي(ترجمه،    

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -25

اي  انـه د» / يخـرج : «آورد  درمي» / الحمد الله الذّي«ستايش از آنِ خداوندي است كه: 

  »كبيرةتمر  شجرة: «درخت بزرگ خرمايي» / صغيرة ةحب«كوچك: 

  )2و  1 هاي (ترجمه، صفحه  

  )كتاب جامع(  »1«گزينة  -26

  »هايش فراوان (ريزان) است. آن همان خدايي است كه نعمت«ال: بيت سؤ ةترجم

  هاي الهي اشاره دارد. هم به فراواني نعمت» 1« ةبيت گزين

  هاي ديگر: ترجمه گزينه

  ها و زمين را در شش روز آفريد. خداوند كسي است كه آسمان»: 3« ةگزين

ر مـا، ايـن را باطـل    انديشند؛ پروردگـا  ها و زمين مي و در آفرينش آسمان»: 4« ةگزين

  )3مفهوم، صفحة (   نيافريدي.

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  »2«گزينة  -27

مثـل    بايـد در جـواب نيـز اسـمي مؤنـث بيايـد،      » ك«با توجه به ضمير مفرد مؤنـث  

  )5، صفحة حوار(  ».سعيدة«

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  »1«زينة گ -28

افعال به » 4 و 3، 2«هاي  (أنتم تسُاعدون) درست است، نه (أنتم تسُاعدوا). در گزينه 

  )4 (قواعد، صفحة    اند. صورت صحيح به كار رفته

----------------------------------------------  

  )كتاب جامع(  »2«گزينة  -29

مخاطـب) و فعـل مناسـب آن    دوم شخص جمع مـذكر (جمـع مـذكر    » أنتم«ضمير 

  است. » تنظرُونَ«

دوم شخص مفـرد مؤنـث (مفـرد مؤنـث مخاطـب) و فعـل مناسـب آن        » أنت«ضمير 

  )4، صفحة قواعد(   است.» تنَظرُينَ«

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -30

  هاي ديگر: تشريح گزينه

» الـّذينَ «فعل مثني است، در حالي كـه  » ساعداني«صحيح نيست، زيرا »: 1« ةگزين

  كنند. باشد و با هم مطابقت نمي اسم موصول جمع مي

، بنابراين فعل »)الناّس«اسم جمع است و معناي جمع دارد (مثل » قوم»: «2»  ةگزين

  براي آن مناسب است. » اذُكرُوا«جمع 

  للغائبين است.» مه«للغائبات است، در حالي كه   ةصيغ» يرجِعنَ»: «3« ةگزين

)4(قواعد، صفحة 

 سؤالات آشنا
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 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة  -31

، جهـان  »و ما خلقنـا السـماوات و الارض و مـا بينهمـا الا بـالحق     «مطابق آية شريفة: 

اي به ايـن جهـان    هدف نيست و هر موجودي براساس برنامة حساب شده آفرينش بي

   اي در حركت است. نهاده است و به سوي هدف حكيمانهگام 

  )5هدف زندگي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »2«گزينة  -32

هـا و زمـين و    مـا آسـمان  «فرمايـد:   سورة دخان مي 39و  38شريفة  اتخداوند در آي

و اين آيه استناد قرآني كلام امـام علـي   » هاست را به بازيچه نيافريديم چه بين آن آن

  باشد. (ع) مي

  )5هدف زندگي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )شعيب مقدم(  »4«گزينة  -33

صـورت   حيوانات و گياهان داراي مجموعة محدودي از استعدادهاي مادي هستند، بـه 

يابي به سرحدي از  غريزي به سمت هدف خود در حال حركت هستند و هنگام دست

  ند، گويي كه مسيرشان پايان يافته است.شو رشد و كمال متوقف مي

  )6و  5هاي  هدف زندگي، صفحه(

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -34

به ما در دنيا نيكي عطا كـن.   اگويند: خداوند بعضي از مردم مي«سورة بقره:  200آية 

  »اي ندارند. ولي در آخرت هيچ بهره

  )7گي، صفحة هدف زند(

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -35

آنچه به شما داده شـده، كـالاي زنـدگي دنيـا و     « خوانيم: سورة قصص مي 60در آية 

   »كنيد؟ آرايش آن است و آنچه نزد خداست بهتر و پايدارتر است؛ آيا انديشه نمي

 در ايـن  گويند: خداوندا بـه مـا   بعضي از مردم مي«مده است: سورة بقره آ 200در آية 

كه نشانگر آن اسـت كـه اگـر    » اي ندارند. ولي در آخرت هيچ بهرهعطا كن نيكي  دنيا

  شوند. هاي اخروي مي هاي دنيوي اصل قرار گيرند، مانع رسيدن به هدف هدف

  )8و  7هاي  هدف زندگي، صفحه(

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -36

با توجه به دو ويژگي متنوع بودن استعدادهاي انسان و بي نهايت طلبي او اگر هـدفي  

تـر   گوي اين دو ويژگي باشد، آن هدف كامـل  كنيم، بهتر بتواند پاسخ را كه انتخاب مي

متنوع مـا  آن هدفي است كه همة استعدادهاي  ،است. بنابراين برترين هدف اصلي ما

را دربربگيرد و در جايي متوقف نشود و نهال وجود مـا را بـه درختـي پـر بـار و زيبـا       

  طوري كه سراسر وجود ما را شادابي، بالندگي، شور و نشاط فرا بگيرد. تبديل كند به

  )10هدف زندگي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )اميرحسين حيدري(  »2«گزينة  -37

بيانگر  برتر بودن خداوند برهمة مخلوقات دارد و در واقعبه بيت مذكور از مولانا اشاره 

باشـد كـه بـه ايـن      جانبه بودن انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي مـي  جامعيت و همه

چنـين نزديكـي و    اشاره شده است. هم» …من كانَ يريد ثواب الدنيا « ةمطلب در آي

  هري و مكاني نيست بلكه نوعي نزديكي حقيقي است.تقرب به خدا يك نزديكي ظا

  )11 ةهدف زندگي، صفح(

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »1«گزينة  -38

، اشـاره بـه   »ةمن كان يريد ثواب الـدنيا فعنـد االله ثـواب الـدنيا و الآخـر     «آية شريفة: 

هاي دنيـا   ها و پاداش نزد خدا بودن نعمت اشاره به» ند االلهعف«برترين هدف و عبارت 

چون كـه صـد آمـد نـود هـم پـيش       «توان در عبارت:  و آخرت دارد و اين معنا را مي

  يافت.» ماست

  )11و  10 هاي ههدف زندگي، صفح(

----------------------------------------------  

 )اميرحسين حيدري(  »3«گزينة  -39

باشند و براي زندگي ما ضروري هستند. تـلاش   اهداف اصلي و فرعي هر دو خوب مي

هاي دنيا نـه تنهـا بـد نيسـت، بلكـه ضـروري و خـوب اسـت.          براي رسيدن به نعمت

اي تنظـيم   ريزي انسان بايد دربرگيرندة اهداف اخروي و دنيوي باشد و به گونـه  برنامه

  شود كه اهداف دنيوي تابع اهداف اخروي باشند.

  )8هدف زندگي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -40

تمامي مناسك و اعمال عبادي ما از جملـه نمـاز و   » رب العالمين«با توجه به عبارت 

  زندگي و مرگ ما براي خداست زيرا او پروردگار تمامي جهانيان است.

  )12هدف زندگي، صفحة (

 ----------------------------------------------  

 )1دين و زندگي (

@physicsjeiroodi
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 نژاد) (ساسان عزيزي  »4«ة زينگ -41

شـام   ةرا كنار گذاشت و سپس توجه خود را به تهي كتابسرعت  او به«ترجمة جمله: 
  »كرد. معطوف

  ) برنامه  2  ) اميد     1

  ) توجه4  ) دقت، مراقبت  3

 (واژگان) 

----------------------------------------------   

 نژاد) عزيزي (ساسان  »2«ة زينگ -42

انساني ديگري  هر موقعيتطبيعي است كه در محيط كار، خانواده، يا «ترجمة جمله: 
  »يافت شود.ها)  تعارض (تفاوت در ايده

  ) طبيعي، عادي 2  ) وحشي1

  مند  ) علاقه4  ديده   ) مجروح، صدمه3

 (واژگان) 

----------------------------------------------   

 نژاد) عزيزي (ساسان  »3«ة زينگ -43

از پوسـت شـما در    در طول تابسـتان و دستكش پوشيدن كلاه بزرگ «ترجمة جمله: 
  »د.كن آفتاب محافظت مي مضربرابر آثار 

  ) صدمه زدن   2  ) ملاقات كردن  1

  ) نابود كردن، از بين بردن4  ) محافظت كردن     3

 (واژگان) 

----------------------------------------------   

 (علي عاشوري)  »2«ة ينزگ -44

دانستم معني آن چيست. او  او از اصطلاح خاصي استفاده كرد كه نمي«ترجمة جمله: 
  »احتمالاً چندين سال در انگلستان زندگي كرده است.

  ) اصطلاح، عبارت2  ) آينده 1

  ) فيلم سينمايي4  ) جنگل3

 (واژگان) 

----------------------------------------------   

 (علي عاشوري)  »1«ة زينگ -45

طـور   ها خواست پولي را كه اهـدا كـرده بـود بـه     آن مرد مهربان از آن«ترجمة جمله: 
  »مساوي بين كودكان فقير تقسيم كنند.

  ) افزايش دادن      2  ) تقسيم كردن  1

   ) شكار كردن4  ) دنبال كردن    3

 (واژگان) 

 اله استيري) (رحمت  »2«ة زينگ -46

 نياز ثروتمندتر يكياواخر  نيتا هم مزيج ينند كه آقادا يهمه م«ترجمة جمله: 
  »مردان شهرمان بود.

  ي، اخيراًتازگ ) به2  ) واقعا1ً
  ييبايز ) به4  يطور شفاه ) به3

 (واژگان)

----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب:
ها  كنند و اگر شما يكي از آن ميها نفر اين كار را  خوريد؟ ميليون آيا شما صبحانه نمي

اندازيـد. نخـوردن صـبحانه     هستيد، توانايي خود براي تفكر و يادگيري را به خطر مـي 
تواند باعث اين شود كه شما وسط صبح گرسـنه، خسـته و بـداخلاق شـويد. چـرا       مي

شويد، براي هشـت سـاعت اسـت كـه چيـزي       اينگونه است؟ اولاً، وقتي شما بيدار مي
شـود كـم اسـت. خـوردن صـبحانه       سوخت بدن شما كه گلوكز ناميده مي ايد. نخورده

دهد. مغز شما نيازمند جريان مداوم گلـوكز اسـت    سطح گلوكز مغز شما را افزايش مي
 تا بتواند عملكرد ذهني داشته باشد.

به ياد داشته باشيد كه اگر قبل از ترك منزل وقت كافي نداريد، خوردن چيزي بـراي  
ميـوه صـرف كنيـد.     چيزي نخوردن است. حداقل مقداري شير يـا آب صبحانه بهتر از 

سپس در ادامة صبح يك ميان وعدة مغذي بخوريد. ماست، غـلات خشـك، پنيـر يـا     
وقـت   هاي خوبي هستند. اگر غذاي صبحانه را دوسـت نداشـتيد چـه؟ آن    ميوه انتخاب

ح شـما را  توانـد صـب   غذاهايي كه دوست داريد بخوريد. حتي يك تكه پيتزاي سرد مي
نگاه كنيد، هيچ دليلي براي نخـوردن ايـن    ]صبحانه[روشن كند. به هر نحوي شما به 
  وعدة غذايي ضروري وجود ندارد.

  

 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ -47

  ». …نويسنده معتقد است كه  «ترجمة جمله: 
تعداد زيادي از مردم، توانايي تفكر و يادگيري خود را با نخوردن صـبحانه بـه خطـر    «

  »ندازندا مي
 (درك مطلب) 

----------------------------------------------   
 (علي شكوهي)  »1«ة زينگ -48

  ». …گيري كرد كه خوردن صبحانه  توان نتيجه متن، مي طبق« ترجمة جمله:

  »خُلق باشيد شود كه شما پرتوان و خوش سبب مي«
 (درك مطلب)  

----------------------------------------------   
 (علي شكوهي)  »4«ة زينگ -49

را  …صبحانه نداشته باشيد، مـتن   ]صرف[براي كافي اگر شما وقت  «ترجمة جمله: 
  »دهد. پيشنهاد مي

  »يك نوشيدني در منزل و بعد يك خوراكي مختصر صرف«
 (درك مطلب)

----------------------------------------------   
 (علي شكوهي)  »3«ة زينگ -50

غـذايي   ة(اين وعـد  ”this essential meal“كلمات زير خط دار « ترجمة جمله:
  »جايگزين شود. …با  به بهترين شكل تواند ضروري) مي

  »صبحانه«
 (درك مطلب)

 )1( زبان انگليسي

@physicsjeiroodi
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 )هاشم زمانيان(  »2«گزينة  -51

  كنيم: ابتدا اعداد ثابت را در طرفين معادله در پرانتزها ضرب مي

x x
( x ) ( ) x        

34 3 3 7 4 12 215 5   

x x x
x

x x

        

      


3 20 34 21 12 95 5 5
23 9 459 235 23

5

  

  )11و  10 معادله و مسائل توصيفي، صفحة(

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »3«گزينة  -52

عـلاوة   صورت سه برابر نصف قرينة آن بـه  درنظر بگيريم در اين xاگر عدد موردنظر را 

xمعادل 18
( ) 3 xمعـادل  16منهاي برابر آن عدد  7و 182 7 اسـت كـه بـا    16

  باشند: ديگر برابر مي يك

x
( ) x x x        

33 18 7 16 18 7 162 2   

x x x x          
3 3 147 16 18 342 2 2   

x
x


      



17 3434 4172
2

   

  )11و  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح(

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »4« گزينة -53

xترتيـب  گيـريم و اعـداد متـوالي بعـدي بـه      نظر مـي  در xترين عدد را  كوچك  6 ،

x 12وx 18:است، داريم  

x x x x      6 12 18 252   

x x x      4 36 252 4 252 36 4 216   

x  
216 544   

  است. 4عدد  5ماندة تقسيم آن بر عدد  است كه باقي 54ترين عدد  پس كوچك

  )14تا  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح(

----------------------------------------------  

 )مهدي تك(  »1«گزينة  -54

xصورت طول آن در نظر بگيريم در اين xاگر عرض مستطيل را  3 است، با توجه  4

  به رابطة محيط مستطيل داريم:

-43

x

x

  

(عرض + طول)   محيط مستطيل2

( x x) ( x ) x      2 3 4 2 4 4 8   محيط مستطيل 8

x x x


       
4840 8 8 40 8 48 68

®ÃõTv¶ôÃd¶   

  باشد: صورت زير مي پس اضلاع مستطيل به

14

6

  

  6 14   مستطيل مساحت 84

  )14تا  10هاي  عادله و مسائل توصيفي، صفحهم(

----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »1«گزينة  -55

سـال ديگـر سـن علـي      16صـورت   باشـد، در ايـن   xكنيم سن كنوني علي  فرض مي

x 16 در تـر اسـت   برابر سن كنوني خـودش يـك سـال كوچـك     2شود كه از  مي ،

  صورت داريم: اين

x x x x       16 2 1 2 16 1   

x x     17 17   

  شود. ساله مي 20سال ديگر علي  3سال است كه  17سن كنوني علي 

  )14 معادله و مسائل توصيفي، صفحة(

----------------------------------------------  

 )1رياضي و آمار (

@physicsjeiroodi
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 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -56

  يابيم: را مي  و سپس مساحت آن ابتدا محيط شكل

3

3

3

3

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

x

  
x x x x x x x x x x x x x            3 3 3 3   محيط شكل20

  + مساحت مربع بزرگ = مساحت شكل4(مساحت مربع كوچك) 

( x) ( x) (x) (x) x x x       2 2 23 3 4 9 4 13  

x
x x x x


     

200213 20 13 20   محيط شكل = مساحت شكل 13

  )13 معادله و مسائل توصيفي، صفحة(

----------------------------------------------  

 )هاشم زمانيان(  »1«گزينة  -57

صــورت تعــداد  كنــيم در ايــن فــرض مــي xتومــاني را  1000هــاي  تعــداد اســكناس

xبرابر توماني 2000هاي  اسكناس 3 است، در اين حالت مجموع پول قلك برابر 30

  است با:

   توماني 1000هاي  توماني + مجموع اسكناس 2000هاي  مجموع اسكناس 410000

x ( x )

x x

  
  

1000 2000 3 30 410000
1000 6000 60000 410000

   

x

x

x

  
 

  

7000 60000 410000
7000 350000

350000 507000

   

ــكناس  ــداد اس ــس تع ــاي  پ ــاني  1000ه ــكناس  50توم ــداد اس ــا و تع ــاي  ت  2000ه

توماني  3 50 30   :ها برابر است با تعداد كل اسكناسدر نتيجه و 180

 180 50 230   

  )14تا  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح(

----------------------------------------------  

 )شهرام آموزگار(  »3«گزينة  -58

  صورت داريم: كنيم، در اين فرض مي yو  xدو عدد را 

x y ( x) ( y )    
2 3 2 320 20 20 205 4 5 4

´Ã¹¨ïÂ¶ Joò20jkø njHn ¸ÃÎoö   

x y x y ( )     8 15 400 8 15 400 1   

x: است يعني 119ر از طرفي مجموع دو عدد براب y ( ) 119 2   

x yx y( ),( )
x yx y

x

          


15 15 15 17851192 1
8 15 4008 15 400

23 2185

   

( )
x y y         

2185 295 95 119 119 95 2423   

  دو عدد برابر است با: اختلاف

x y   95 24 71   

  )14تا  10هاي  همعادله و مسائل توصيفي، صفح(

----------------------------------------------  

 )هادي پلاور(  »3«گزينة  -59

صورت حقـوق يـك    ميليون تومان باشد، در اين xكنيم حقوق يك تكنسين  فرض مي

xو حقوق مدير بخشx3مهندس 3 ميليون تومان است. با توجه به عدد مجموع 4

  ها داريم: كل حقوق

  ها ا+مجموع حقوق تكنسينه =مجموع حقوق مديرها+مجموع حقوق مهندس257

x ( x) ( x )

x x x

x x

x x

    
    
     

    

16 8 3 3 3 4 257
16 24 9 12 257
49 12 257 49 257 12

24549 245 549

   

ميليون تومان، حقوق يك مهندس 5پس حقوق يك تكنسين  3 5 ميليون  15

ها تومان و حقوق مدير بخش 15 4   ميليون تومان است.19

  )14تا  10هاي  معادله و مسائل توصيفي، صفحه(

----------------------------------------------  

 )محمد گودرزي(  »2«گزينة  -60

  ترتيب برابر است با: فرض كنيم، توليد روزهاي ديگر هفته به xاگر توليد روز شنبه را 

x x ( x ) ( x ) ( x )

x x x

      
     

2 20 2 2 20 20 2 4 60 20 2 8 140 20
4 60 8 140 16 300

¾L¹{ ¾L¹{ï ¦Ä ¾L¹{»j ¾L¹{ï¾w ¾L¹{ïnI¿a
   

x x x x x        2 20 4 60 8 140 16   مجموع توليد كل هفته 300

x


  
134031 520 ¾TÿÀ®¨kÃ²¼U   

x x

x x

    

    

31 520 1340 31 520 1340
186031 1860 6031

   

  توليد روز دوشنبه برابر است با:

x       4 60 4 60 60 240 60 180   

  )14تا  10هاي  معادله و مسائل توصيفي، صفحه(

----------------------------------------------  

@physicsjeiroodi
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 )ديناني سيدمحمد مدني(  »1«گزينة  -61

  تشريح عبارات نادرست:
  عمر كوتاهي دارند. نوپا بسياري از كسب و كارهاي -
 ةهاي كسب و كار دارند كه ديگران از مشـاهد  كارآفرينان بينشي براي ديدن فرصت -

  كند. اند و يا به ذهنشان خطور نمي ناتوان آن
  )5و  4هاي  هكسب و كار و كارآفريني، صفح(

----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »2«گزينة  -62

  هاي ديگر: شريح گزينهت
  نوآوري و خطرپذيري در توليد و عرضة كالا صورت نگرفته است.»: 1«گزينة 
  كـارش داشـته   و  اندازي كسب كارآفرين بايد توانايي مالي لازم را براي راه»: 3«گزينة 
  باشد.

  .تدريس در مدرسة دولتي مصداق كارآفريني نيست»: 4«گزينة 
  )6و  5هاي  هكسب و كار و كارآفريني، صفح(

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »2«گزينة  -63

كه احتمال از بين رفتن و شكست يك كسب و كار وجود دارد، احتمال موفقيت  با اين
  .و سودآوري آن هم كم نيست

  )4 كسب و كار و كارآفريني، صفحة(
----------------------------------------------  

 )ميعاد پورناظري(  »3«گزينة  -64

  تشريح عبارات نادرست:
توانند از شش سالگي عبور كنند و به كارشـان   وكارهاي نوپا مي  تنها نيمي از كسب -

  ادامه دهند.
  كند. محصولات جديدي توليد و عرضه مي ،كارآفرين با نوآوري و خطرپذيري-
  اندازي كنند. را راه توانند يك كسب و كار جديد عدة خاصي از افراد مي -

  )5و  4هاي  هكسب و كار و كارآفريني، صفح(
----------------------------------------------  

 )ديناني سيدمحمد مدني(  »4«گزينة  -65

  درآمد = سود –ها  هزينه
ميليون تومان384كارگرانسالانة حقوق   8 4 12  

هاي ساليانهب اجاره 10 12 120   
  ميليون تومان300هزينة مواد اوليه

  ميليون تومان75هاي جانبي هزينه
ميليون تومان    384 120 300 75   ها هزينه879

x 1000   تومانميليون 879
  ها)  (درآمد)   (سود) (هزينه                                                  

,ميليون تومان  , , 1 879 000   درآمد000
  )9و  8هاي  كسب و كار و كارآفريني، صفحه(

----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »4«گزينة  -66

اندازي كسب و كارش داشته باشد و بداند كه  هكارآفرين بايد توانايي مالي لازم براي را
  رو شود. در آغاز كارش ممكن است با موفقيت كمتر يا عدم موفقيت روبه

  )6و  5 هاي كسب و كار و كارآفريني، صفحه(
----------------------------------------------  

 )ميعاد پورناظري(  »1«گزينة  -67

  بين  گرم به موفقيت اقتصادي هستند: خوشبين اما مطمئن و دل كارآفرينان واقع -
  كنند: نوآور تبديل ميكارهاي جديد  و  ها را به محصولات جديد، فرآيندها و يا كسب ايده - 
  بينند: تيزبين هاي كسب و كار را زماني كه ديگران شايد متوجه نشوند، مي فرصت -

  پذير رند: ريسكآو شان را با شجاعت و تدبير به ميدان مي نامي انداز و خوش پس-
  )6 كسب و كار و كارآفريني، صفحة(

----------------------------------------------  

 )ميعاد پورناظري(  »3«گزينة  -68

, , , , ,  1500 1 500 000 2 250 000   درآمد000

, , , ,  12 000 000 12 144 000   سالانهبهاي  اجاره000
, , ,   900 000 11 12 118 800   حقوق سالانة كاركنان000

, , , ,  
25120 000 000 30 000   ماليات000100

/ /    144 118 8 120 30 412   ها هزينه8

,ريال (سود)  , , 1 837 200 /ريال  ميليون000 /  2250 412 8 1837   سود (يا زيان)2
  است، پس توليدكننده سود كرده است. تر بيشها  چون ميزان درآمد از هزينه

  )9و  8هاي  كسب و كار و كارآفريني، صفحه(
----------------------------------------------  

 )ميعاد پورناظري(  »4«گزينة  -69

وري، مثل پرهيـز از اسـتخدام نيـروي     ي و افزايش بهرهيجو ممكن است بتوان با صرفه
ها هزينة  وپاش جويي در مواد اوليه و انرژي يا جلوگيري از ريخت كار غيرلازم، يا صرفه

  ضعيت زيان دوري كرد.توليد را كاهش داد و از و
  )9 ةكسب و كار و كارآفريني، صفح(

----------------------------------------------  

 )ميعاد پورناظري(  »2«گزينة  -70

, , ,  1000 650 000 650 000   درآمد000
, , , ,  70 000 000 12 840 000   اجاره بهاي سالانه000
, , , ,   1 500 000 17 12 306 000   حقوق سالانة پرسنل000

, , , , , , , , ,   306 000 000 840 000 000 85 000 000 1 231 000   هزينه000
, زيان , , , , , ,  650 000 000 1 231 000 000 581 000   سود (يا زيان)000
  رو است. تر است، پس كارخانه با زيان روبه ها از درآمد بيش چون ميزان هزينه

  )9و  8هاي  كسب و كار و كارآفريني، صفحه(
----------------------------------------------  

  اقتصاد

@physicsjeiroodi
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 )سعيد جعفري(  »4«گزينة  -71

   .هر دو غنايي است» ب، پ«هاي  بيت
 تعليمي است.» ت«حماسي و » الف«بيت 

  )16 مباني تحليل متن، صفحة( 

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -72

   .»براي«نشانة مفعول است نه به معني » را«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  .]است[تر  لايقآن  به صواب»: 2«گزينة 
  شود. توانست ببيند، استفاده مي صورت مي امروزه به» بتوانستي ديد»: «3«گزينة 

  )17 مباني تحليل متن، صفحة( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »3«گزينة  -73

ها، ساير گزينهاست اما در ») براي«نشانة حرف اضافه (در معناي » را«در اين گزينه، 
  نشانة فك اضافه است.» را«

 هاي ديگر: تشريح گزينه

 گشايندگان   گشايندگان را جگر: جگرِ»:1«گزينة 

 سران را سر: سرِ سران»: 2«گزينة 

 بيچارگان   بيچارگان را راهبر: راهبرِ»: 4«گزينة 

 

  )14 مباني تحليل متن، صفحة( 

----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »2«گزينة  -74

  مفهوم كلي ابيات است. ؛ها كوشي و تلاش براي مبازره با دشواريدعوت به سخت
 هاي ديگر: تشريح گزينه

 نهنگ، كرانه، موج، ساحل، دريا: مراعات نظير »:4«گزينة 

  )15و  14 مباني تحليل متن، صفحة( 

----------------------------------------------  

 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4«زينة گ -75

  در عبارت اين گزينه، تشبيه وجود ندارد. دم مجاز از لحظه
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  برده [بود] / قوي و ضعيف: تضادبه در مرده [بود]، »: 1«گزينة 
  »د«و » ر«آرايي روي درهم كشيدن كنايه از اخم كردن/ واج»: 2«گزينة 
 و جوشيدن: جناسكوشيدن »: 3«گزينة 

  )18و  17هاي  همباني تحليل متن، صفح( 

----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »2«گزينة  -76

سـازد؛ زيـرا    جناس نمي» فرازد«با » گرازد«شود.  در بيت اول هيچ جناسي ديده نمي

  اختلاف در بيش از يك واج است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  : تضاد: ضد و موافق؛ مؤمن و منافق؛ پنهان و آشكارا  »1«گزينة 

  …تكلف / تشبيه: چون پيشِ بخشي: گلزار با تأسف خنديد بي جان»: 3«گزينة 

 به داستان حضرت يوسف تلميح دارد.بيت سوم »: 4«گزينة 

  )15 مباني تحليل متن، صفحة( 

----------------------------------------------  

 )عيد جعفريس(  »3«گزينة  -77

  شود. در بيت نخست، چهار جمله وجود دارد: سازي در شعر ديده نمي تركيب

دلـم نشـاط و طـرب را    -4كه غم چه بود / -3ندانستمي / -2/  ]بودم[هميشه شاد -1

  فراخ ميدان بود

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ميـدان جايي صفت و موصوف: فراخ  كاربرد دستور تاريخي: ندانستمي / جابه»: 1«گزينة 

  (ميدانِ فراخ)

نه، زن   عيال»: نـ«ساز فعل  وجود واژه كهن: زي / جدانويسي نشانه منفي»: 2«گزينة 

  نه تنئوو فرزند نه، م

  )14 مباني تحليل متن، صفحة(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -78

خواهـد نـه خـود و نـه      ورزد و نمي حسادت ميدر اين حكايت ماه نسبت به خورشيد 

 او (خورشيد) را ببينند. ةديگران چهر

  )15 مباني تحليل متن، صفحة( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »2«گزينة  -79

تضاد وجود دارد. در بيت چهارم، آراية تضاد » بنشينند و برخيزند«فقط در بيت سوم 

  شود. ديده نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 ، غبار غمرويان بويان، پري ها: سمن تشبيه»: 3«گزينة 

  )15و  14هاي  همباني تحليل متن، صفح( 

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  -80

 ترسيد. مي و او از آن شتر، خار را نخورد به اين دليل كه ماري به دور آن پيچيده بود

  )18 ، صفحةمباني تحليل متن( 

----------------------------------------------  

  )1( ادبي  علوم و فنون

@physicsjeiroodi
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 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -81

توان  اند و قابل مشاهده نيستند و نمي دور از دسترس ويژگي رويدادهاي تاريخي: الف)
شـواهد و مـدارك   ها را بايد با اسـتفاده از   ها را به طور مستقيم درك كرد بلكه آن آن

  شناخت.
ب) تكرارناپذيرند و قابل تجربه نيستند، مجزا و مستقل نيسـتند و بـا يكـديگر رابطـة     

  علت و معلولي دارند.
  )2، صفحة نگاري تاريخ و تاريخ( 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »3«گزينة  -82

  هاي نادرست: تشريح عبارت
هزار سال پيش، به تدريج توجه انسان به ثبت و نگارش رويـدادهاي   5الف: در حدود 

  عصر خويش جلب شد.
ها) در زمان ساسانيان دلالت بر علاقة ايرانيان به ثبـت و   نامك (خداي ها نامه ب: خداي

  نگارش اخبار و رويدادهاي مهم دارد.
  )5تا  3هاي  هصفحنگاري،  تاريخ و تاريخ(

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »4«گزينة  -83

در مرحلة سوم، پژوهشگر پس از شناسايي منابع و اسناد تحقيق، ميزان اعتبار، دقـت  
كند بايـد   چنين اگر محققي از اسناد استفاده مي كند. هم ها را ارزيابي مي و صحت آن

  از اصالت سند و جعلي نبودن آن مطمئن شود.
  )6صفحة نگاري،  تاريخ و تاريخ( 

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  -84

منابع پژوهش تاريخي از نظر درجة اهميت و اعتبار به دو دسته منـابع دسـت اول يـا    
  شوند. اصلي و منابع دست دوم يا فرعي تقسيم مي

  )8صفحة نگاري،  تاريخ و تاريخ( 
----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »2«گزينة  -85

  هاي نادرست: بررسي عبارت
منـابع   -منابع پژوهش تاريخي از نظر درجه اهميـت و اعتبـار، بـه دو دسـتة الـف      )1

  شوند. دست دوم يا فرعي تقسيم مي -دست اول يا اصلي؛ ب
دسـت اول محسـوب    علاوه بر منابع مكتوب تمامي آثار باستاني و تـاريخي منبـع   )2

  شوند. مي
  شوند. است، منبع دست اول محسوب مي اي كه از گذشته به جا مانده هر وسيله )3
علاوه بر منابع مكتوب، تمامي آثار باستاني و تاريخي منبـع دسـت اول محسـوب     )4

شوند. سكة اشـكاني و طـاق بسـتان در كرمانشـاه از منـابع دسـت اول محسـوب         مي
  شوند. مي

  )8صفحة نگاري،  ريختاريخ و تا( 
----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  -86

اند در برابـر   نياكان ما به اتكاي آگاهي و دل بستگي به زبان و فرهنگ خويش توانسته

حوادث عظيم تاريخي مثل حملة اسكندر مقدوني و تهاجم ويرانگـر مغـولان و نظـاير    

  ند و مانع فروپاشي جامعه و فرهنگ ايراني شوند.آن، دوام بياور

  )11صفحة نگاري،  تاريخ و تاريخ( 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »4«گزينة  -87

ماه و روز)  گيري دقيق زمان(سال، شماري، نظامي است كه انسان براي اندازه الف) گاه

  ابداع كرده است.

ري قمري كه تقـويم رايـج بيشـتر كشـورهاي اسـلامي بـه شـمار        شماري هج ب) گاه

  رود، بر پاية گردش ماه به دور زمين تنظيم شده است. مي

  )13و  12 هاي ه، صفحتاريخ؛ زمان و مكان( 

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  -88

ق.م امپراتـور   46به همين دليل در سال شماري دقيقي نداشتند،  روميان در آغاز گاه

شماري مصـري اصـلاح    شماري رومي بر اساس گاه س سزار) دستور داد گاهوروم (ژولي

  شود.

  )13صفحة  تاريخ؛ زمان و مكان،( 

----------------------------------------------  

 )حبيبه محبي(  »1«گزينة  -89

تـوان رويـدادهاي يـك دوره يـا      خط زمان ابزار مناسبي است كـه بـه وسـيلة آن مـي    

  ها، بر روي نمودار نشان داد. هاي مختلف تاريخي را، به ترتيب زمان وقوع آن دوران

  )16صفحة تاريخ؛ زمان و مكان، ( 

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  -90

اي تاريخي در تأليفـات تـاريخي   ه هاي تاريخي در تأليفات تاريخي: امروزه نقشه نقشه

هـاي تـاريخي بـراي ارائـة اطلاعـات اقتصـادي،        شـوند و از نقشـه   تهيه و ترسـيم مـي  

هـاي حيـات اجتمـاعي انسـان در گذشـته       اجتماعي، فرهنگي، جمعيتي و ديگر جلوه

 شود. استفاده مي

  )18صفحة تاريخ؛ زمان و مكان، ( 

----------------------------------------------  

  ) ايران و جهان باستان1تاريخ (

@physicsjeiroodi
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 )علي محمدكريمي(  »2«گزينة  -91

جغرافيا، براي اولين بار توسط اراتوستن، دانشمند يوناني ارائه شـد او جغرافيـا را    ةواژ
  »علم مطالعة زمين به عنوان جايگاه انسان تعريف كرده است.«

  )2 ، صفحةبهتر  (جغرافيا، علمي براي زندگي 

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »1«گزينة  -92

دانان اعتقاد دارند كه جغرافيا آن قسـمت از دانـش بشـري     امروزه بسياري از جغرافي
ها در  و انساني و روابط بين آنهاي طبيعي  كند با ويژگي است كه به انسان كمك مي

بين جغرافيـا   ها در جهت بهبود زندگي خويش استفاده كند. ط آشنا شود و از آنيمح
جغرافيا با كمك گرفتن از ساير علـوم بـه سـؤالات     .ها ارتباط وجود دارد و ساير رشته

  دهد. خود پاسخ مي
  )2بهتر، صفحة   (جغرافيا، علمي براي زندگي

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »4«گزينة  -93

چون هر دو مـورد   .ن شده استدرستي بيا به» 4«هاي داده شده تنها گزينة  در گزينه
  واحد جغرافياي انساني هستند. هاي از زير شاخه

  )3بهتر، صفحة   (جغرافيا، علمي براي زندگي

----------------------------------------------  

 )علي محمدكريمي(  »3«گزينة  -94

  با محيطاز: مكان و روابط متقابل انسان  اند ترين مفاهيم جغرافيا عبارت برخي از مهم
  : ة مهم درسينكت

  ست.ا انسان و محيط دو عامل مهم در علم جغرافيا
  )4و  3 ، صفحة بهتر  يزندگ يبرا يعلم ا،يجغراف( 

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -95

وبة خود ديگر تأثير گذاشته و به ن هاي مختلفي هستند كه بر يك در هر مكان، پديده-
صورت جريـاني پيوسـته    پذيرند. اين روند تأثيرگذاري و تأثيرپذيري به از هم تأثير مي

  شود. ها مي ادامه دارد و سبب تغيير شكل مكان  در مكان
پديده به يك واقعيت يا رويداد جغرافيايي كه محسوس و مشهود شـده باشـد گفتـه    -

  شد.با ساختتواند عوارض طبيعي يا انسان  شود كه مي مي
  )4 صفحةبهتر،   جغرافيا، علمي براي زندگي 

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »2«گزينة  -96

بـرداري از اعمـاق زمـين كـرده و ميـزان       هاي جديد انسـان را قـادر بـه بهـره     فناوري
  دسترسي انسان را گسترش داده است.

  )4 حةصفبهتر،   جغرافيا، علمي براي زندگي( 

 )محمدعلي بشار(  »3«گزينة  -97

بـراي رفـع نيازهـا محـيط طبيعـي را بـه محـيط         ،انسان به كمك فناوري قادر است
  جغرافيايي تغيير دهد. 

محـيط  محـيط طبيعـي را بـه     ،هوش و استعداد و تخصص به كمك فناوري انسان با
  سازد. انساني و سپس محيط جغرافيايي مبدل مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
پيدايش نگاه سودجويانه از عملكـرد انسـان در ارتبـاط بـا محـيط اشـاره       »: 1«ة گزين
  منفي دارد. ةكه جنب كند مي

هاي محيط طبيعي نيز از عملكرد انسان در ارتباط  ها و ظرفيت درك توان»: 2«گزينة 
  مثبت دارد. ةبا محيط است كه جنب

  زند. دست مي تغييرات محيطي به انسان براي رفع نيازهاي خود»: 4«گزينة 
  )4 صفحة،  بهتر  يزندگ يبرا يعلم ا،يجغراف( 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »2«گزينة  -98

را بـرهم   محيط تعـادل آن  در ها با نگاه سودجويانه و دخل و تصرف بيش از حد انسان
  .رويه درختان جنگل قطع بي :از جمله زنند مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  كند. چراي دام اگر به صورت منطقي باشد مشكل ايجاد نمي»: 1«گزينة 
  ساز نيست. توليد برق آبي براي رفع نياز و درك توان مشكل»: 3«گزينة 
چاي و برداشت آن براي رفع نياز كاشت انجام فعاليت كشاورزي از جمله »: 4«گزينة 
  ندارد. يلمشك

  )5 صفحة هترب  يزندگ يبرا يعلم ا،يجغراف( 
----------------------------------------------  

 )محمدعلي بشار(  »1«گزينة  -99

هاي آن در يك  ها با تمام ويژگي همه جانبه و جامع پديده ةديد تركيبي يعني، مطالع
  .مكان

  هاي ديگر: تشريح گزينه
ه براي ك ،طبيعي و ويژگي آن از جمله اهداف جغرافياست  ةشناخت پديد»: 2«گزينة 

  كار نياز به ديد تركيبي است. اين
هـا   ها از ساير علـوم و كـاربرد آن   جغرافيا جهت شناسايي محيط و پديده»: 3«گزينة 

  گيرد. كمك مي
ارتبـاط   موضـوع گيـري محـيط جغرافيـايي     شـكل  يپي بردن به چگـونگ »: 4«گزينة 

  متقابل انسان و محيط است.
  )7 ة، صفح بهتر  يزندگ يبرا يعلم ا،يجغراف( 

----------------------------------------------  

 )پريسا ايزدي(  »3«گزينة  -100

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  الف) عملكرد انسان در ارتباط با محيط طبيعي به دو گونه است.

كوشـي   سـخت  و هاي عـالي خلاقيـت، دورانديشـي    ب) سد شاه عباسي يكي از نمونه
  ايرانيان است.

  آيد. وجود مي از تعامل بين محيط طبيعي و محيط انساني به محيط جغرافياييت) 
  )5، صفحة  بهتر  يزندگ يبرا يعلم ا،يجغراف(

 جغرافياي ايران
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 )مبيناسادات تاجيك(  »1«گزينة  -101

دهنـدة آن   كنش و به انجام دهد، ميرا انجام   در علوم انساني به فعاليتي كه انسان آن

  گويند. كنشگر مي

  )4و  3هاي  ه، صفحهاي ما كنش( 

----------------------------------------------  

 )مبيناسادات تاجيك(  »3«گزينة  -102

  تشريح موارد نادرست:

دانستن فرد و سپس انجام دادن يك كنش نشـانة ارادي و آگاهانـه بـودن كـنش     ب) 

  است. 

  توجه ندارند.هايشان  كنشافراد در همة موارد به آگاهي موجود در د) 

  )4 هاي ه، صفحهاي ما كنش( 

----------------------------------------------  

 )محبي حبيبه(  »3«گزينة  -103

توان از هر كنشگري پرسـيد؛ زيـرا فعاليـت     را مي» چرا چنين كاري كردي؟«پرسش 

  شود؛ اگرچه ممكن است هميشه به آن نرسد. انسان با قصد و هدف خاصي انجام مي

  )5 ، صفحةهاي ما كنش(

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2«گزينة  -104

آموز اسـت و بـه معنـادار بـودن      اين عدم واكنش به علت درنيافتن معناي اقدام دانش

  كنش انسان اشاره دارد.

  )5 صفحةهاي ما،  كنش( 

----------------------------------------------  

  )نژاد فاطمه حسني(  »3«ة گزين -105

  هاي ديگر: ح گزينهيشرت

قليـان   آسيب و بيماري براي خود و ديگـران پيامـد غيـرارادي سـيگار و    »: 1«گزينة 

  است. كشيدن

افراد انسـاني؛ يعنـي خـود كنشـگر يـا       ةكنش، به اراد برخي از پيامدهاي»: 2«گزينة 

  گويند. مي» پيامدهاي ارادي«ها  افراد ديگر وابسته است. به همين دليل به آن

 ةپيامد ارادي وابسته بـه اراد  ،در اثر ورزش كردناي شدن  ار حرفهورزشك»: 4«گزينة 

  است. كنشگر

  )8و  7هاي  هاي ما، صفحه (كنش

   )نژاد (فاطمه حسني  »2«ة گزين -106

  الف) پيامد غيرارادي كنش

  ب) اهميت توجه به پيامد كنش

  ج) پيامد ارادي كنش

  د) پيامد ارادي وابسته به ارادة كنشگر

  )8و  7اي ه هاي ما، صفحه (كنش

----------------------------------------------  

    )محمد ابراهيم مازني(     »4«ة گزين -107

  فرد  يامد ارادي وابسته به ارادة: پهاي روزمره به اشتراك گذاشتن همة فعاليت

  ديگران   يان: پيامد ارادي وابسته به ارادةسف دوستان و آشناأابراز ت

  )8 و 7هاي  صفحه، هاي ما (كنش

----------------------------------------------  

   )محمد ابراهيم مازني(          »3«گزينة  -108

  تشريح موارد ديگر:

  طالب درسي: پيامد غيرارادي كنش انساني  مياد گرفتن 

    .شود محسوب نميقلبي: كنش انساني  سكتة

  انرژي گرفتن بعد از مصرف قهوه: پيامد غيرارادي كنش انساني 

    .واب حرف زدن: كنش انساني نيستدر خ

  )4و  3هاي  هاي ما، صفحه (كنش

----------------------------------------------  

  )محمد ابراهيم مازني(  »2«ة گزين -109

  شرح عبارت نادرست:

كنشگر نيـاز داشـته    بهخود كنش نيستند كه  ،ب) پيامدهاي غيرارادي كنش انساني

  باشند.

  )7و  4 هاي فحهص ،هاي ما (كنش

----------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »1«گزينة  -110

 الف) از جا برخاستن به معناي احترام به افراد است. 

  ب) به ارادي بودن كنش انسان اشاره دارد.

شود كه فرد نتوانـد بـا آن زبـان تكلـم      باعث مي ،) عدم آگاهي به يك زبان خارجيج

  كند.

  )5و  4هاي  ه، صفحماهاي  كنش (

 شناسيجامعه
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 )كندي اتي بهروز پورشفيع(  »1«گزينة  -111

دانـان ايـن    انديشد. منطـق  ذهن انسان به صورت طبيعي براساس قواعدي منطقي مي

اند. گرچه ذهـن   اند و به صورت علم منطق در اختيار ما قرار داده قواعد را كشف كرده

هـا   هاي اين قواعد، آن ن نامانسان به طور طبيعي منطقي رفتار مي كند و بدون دانست

 برد؛ اما ذهن همواره در معرض لغزش قرار دارد و معمولاً را در زندگي خود به كار مي

  شود. هاي پيچيده يا تعريف دقيق اصطلاحات خاص، دچار اشتباه مي در استدلال

  )5و  4انديشه، صفحه هاي  ترازوي (منطق، 

 ----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »3«گزينة  -112

 بـه  را مخاطب كه است اين هدفشان و هستند استدلال نوعي تجاري هاي آگهي اغلب

 .بخريد را كالا فلان كه برسانند نتيجه اين

  )5انديشه، صفحة  ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »4«گزينة  -113

 متضـمن  كه است عبارتي تصور و هستند بشري دانش كلي حيطة دو تصديق و تصور

 .نباشد خبر داراي و نبوده حكمي

  )7انديشه، صفحة  ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )كندي اتي بهروز پورشفيع(  »3«گزينة  -114

ي نسـبت  هـا اوصـافي را بـه چيـز     در تصديقات، حكم و قضـاوت وجـود دارد و در آن  

 كنيم. دهيم يا از آن سلب مي مي

  )7انديشه، صفحة  ترازوي، (منطق

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  -115

 درست فكـر  خواهيم مي زيرا نيازمنديم؛ به منطق خود زندگي سراسر در ما از يك هر

نيازمنـدي  » علت«تصميم گرفتن  كنيم؛ بنابراين درست گيري تصميم درست و كنيم

  به منطق است.

  )5انديشه، صفحة  ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )موسي سپاهي(  »2«گزينة  -116

 كرده كشف را ذهن قواعد آن دانان تنها منطق و گرفته سرچشمه انسان ذات از منطق

هسـتند و در حيطـة    هـم  متـرادف  فريـدن آ و كـردن  اختراع كردن، (ابداع .اند يافته و

  دانان جايگاهي ندارند.) كاري منطق

  )4انديشه، صفحة  ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )كندي اتي بهروز پورشفيع(  »1«گزينة  -117

دانـان   علمي كه در پي جلوگيري از خطـاي انديشـه اسـت، منطـق نـام دارد. منطـق      

هـاي جلـوگيري از    هـا، راه  بنـدي آن  با بررسي انواع خطاهاي ذهن و دستهاند  كوشيده

ها را نشان دهند. ايشان قواعدي را كه بايد رعايت كنـيم تـا دچـار خطـاي فكـري       آن

  اند. مغالطه (سفسطه) نشويم، مشخص كرده اصطلاحاً

  )3انديشه، صفحة  ترازوي، (منطق

----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  -118

  صحيح هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت

  هاي نادرست: تشريح عبارت

 ايـن  هـاي  نـام  دانستن بدون و كند مي رفتار منطقي طور طبيعي به انسان الف) ذهن

  برد. كار مي به خود زندگي در را ها آن قواعد،

  آن آشنا شويم.اقسام  وپيش از ورود به مبحث استدلال، بايد با قضيه ب) 

  )10و  5، 4هاي  انديشه، صفحه ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )كندي اتي بهروز پورشفيع(  »3«گزينة  -119

يـابيم.   مجهـول دسـت مـي    تصورهاي شناخت به معلوم تصورهاي از تعريف، كمك به

كـزو گشـت سـر دار     يـار  آن«و » اسـت  بوده بهاري باغ در كه سبزه هر«هاي  عبارت

  تصور هستند.» بلند

 امـور،  سـاير  بـا  آن ارتباط يا نداشتن يا داشتن واقعيت در هنگام تصور يك مفهوم به

  .آوريم مي به ذهن را همان تنها و نداريم كاري

  )9تا  7هاي  انديشه، صفحه ترازوي (منطق،

----------------------------------------------  

 )هسا عفتيم(  »4«گزينة  -120

 شود. هر تصديق به تصورات مختلفي تجزيه مي

  )9تا  7هاي  انديشه، صفحه ترازوي (منطق

----------------------------------------------  

 منطق

@physicsjeiroodi
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